Dogrunun Analitik incelenmesi

(Bolim — 15)

Yandaki gra-
fikte tarali diiz- W
lem pargasini e
tanimlamak A
icin x 2 0, y>0
kosuluna asga-
gidakilerden .
hangisi ek-
lenmelidir?

ox

A) x-y<0
C) x-y>0

B) x+y>0
D) x+y<0
E) x=y
(1985)
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Yukaridaki grafikte, su ile doldurulmakta olan,
yatay kesit alanlari esit bir tanktaki su ylksek-
liginin zamana gore degisimi verilmigtir.

Suyun en cok geldidi zaman arali§ asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 8<t< 11 B) 5<t<8
C) 4<t<5 D) 2<t<4
E) 0<t<2

(1985)
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10.

Bir elektrik Greticisi her aboneden sayag¢ kirasi
olarak 600 lira, abonenin harcadid her kilowat-
saat igin ise 200 lira almaktadir.

Buna gére, harcanan elektrik miktan ile
6denen ticret arasindaki baginti hangi gra-
fikte gosterildigi gibidir?

A) A Lira B) ,r Lira
140 1400
100( / 100(
60d 600
204 2001
12 3 4 12 3 4
Kilowat-saat Kilowat-saat
C) A Lira D) A Lira
1400 1400
1000 1004
600 6001
204 200)
T2 3 4 T2 3 4
Kilowat-saat Kilowat-saat
E) A Lira
1400
p 4
1000}~/
eoo__/
2001 |
;1 R >
Kilowat-saat

(1985)

A1, 1), B(x, y), C(5, 5), D(1, 5) noktalar bir
karenin kdgeleri olduguna gore, y kagtir?
A) O B) 1 C)3

D) 4 E) 5

(1986)

Yandaki sekilde Ay

A(0, 3) noktasimin  A(0,3)
\ B(2,0)

B(2, 0) noktasina
gbre simetrigi C
t > X
0 \
C(2,?)

dir.
C noktast agagr-
dakilerden han-

gisidir?
A) (4,-3) B) (3,—4) C) (3,-3)
D) (4,-4) E) (3,-2)
(1986)
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1.

12,

Asagidaki grafik, iki agacin boylarinin yiliara
gobre dogrusal degisimini gostermektedir.

A Yiikseklik (m)

I. Agag

/ Il.Agag
/

0 051 225335445555665 YIl

NoW oA O g
f

1

ll. aga¢ dikildikten kac yil sonra, Iki agacin
boylan egit olur?
A)25 B)3 C)35

D)4 E)45

(1986)

Asagidaki grafik, yolculuk sirasinda 2 defa
mola veren bir aracin aldigi yolun siireye gore

-degisimini géstermektedir.

A Alinan yol(km)

600
500
400
3004
200
100

> Yolculuk

1 2 8 4 5 6 7 8 suresi

(saat)

Buna gore, birinci molanin baglangici ile
ikinci molanin bitimi arasindaki siire kag¢
saattir?
A) 3 B) 35 C) 4

D)45 E)5

(1986)
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13.

14.

Kaygan yolda hizimt normal yola goére yariya
indiren bir aracin yol-zaman grafigi asagidaki
gibidir.

A Yol(km)

360
320
280.
244

200.

160},
120) ‘
80, !

4u
0

zaman

(sag)

!
i
1 2 3 4 5 6

Bu aracin 6 saatte aldigi yolun kag¢ta kagi
kaygandir?

3 1 1 2 1

A 2 B) 3 C) 5 D) 3 E) 4
(1987)

Dik koordinat 4 ¥
sisteminde N b
A(3, 2) nok-
tasindan ge- 5 A
gen bir dogru -
x-eksenini x| -
apsisi a olan, 3 aN

y-eksenini de ordinati b olan noktada kesmek-
tedir.

Buna gdre, (a~3) . (b~-2) carpiminin degeri
nedir?

B) 5
E) ab

A) 4 C) 6

D) (a+b)2
(1987)
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15.

16.

(BBlUm — 15)

A)

C)

Bir dgrenci baslangigta 2000 lira bulunan
banka hesabina her ay 1000 lira yatirmaktadir.
Bu hesapta biriken para miktarini aylara gbére
gosteren grafik agagidakilerden hangisidir?
A lira (1000) B) 4 lira (1000)
64 64
54 5%
4 a4
3..... f 3..
2f i 2
1+ i 14
; s A - aylar 1 5 5 4 -»- aylar
4 lira (1000) D) 4 ia (1000)
61 64
51 51
4+ 4
3¢ 3T
2 2-....
1 S q 14
T2 :‘34 » aylar 1 s 4 » aylar
B Ar lira (1000)
6 4
5-
4
3
2-
14
TS 5 4 » aylar
(1987)
Asagidaki grafik bir bankanin yillik vadeli he-

saba yIl sonunda ana paraya gore ddedigi faiz
miktarini géstermektedir.

A Yillik faiz(milyon TL)
6
5 e
4
3
2
1 Anapara
(milygn TL)

12 3 456 78810
Buna gbére anaparasi 8 milyon TL olan bir
kigi yil sonunda kag¢ milyon TL faiz alir?

A) 3,75
D) 3,90

B) 3,80
E) 3,95

C) 3,85

(1987)
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-—h
N

-—h
b

A(-1, -1)
C(1, 1)

-1 - X

Yukandaki ABCD karesinin i¢ bdélgesinin
analitik ifadesi agagidakilerden hangisidir?

A) IXI<1 ve lyl<1
B) x<1 ve y<1
C) ixl<2 ve lyl<2
D) IXi=1 ve lyl=1
E) Ixl=1 ve lyl<1
(1988)

Resmi daireler

Ev
Ticarethake

Sokak
aydinlatmas)

Sanayi : Merkez agisi1 250°
Resmi Daireler : Merkez agisi 20°
Ev-Ticarethaneler : merkez agisi 84°

Yukaridaki dairesel grafik bir Glkede tiiketilen
elektrik enerjisi miktarinin tikketim alanlarina
gore dagilimini géstermektedir.

Buna gore tiiketilen enerjinin kacta kaci so-
kak aydinlatmasi igin kullaniimaktadir?

1 1 1 1 1
Nis B3 9 D B

(1988)
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19.

20.

21.

(Béliim — 15)

A Lira

6000

4500

3000 //
1500

1 2 3 Zaman(a?)
Yukarida, bir 6grencinin biriktirdigi paranin za-
mana goére degisimini gosteren dogrusal fonk-
siyonun grafigi verilmistir.

Buna gdre 6grencinin 10. ayda kag¢ lirasi
olur?

A) 16500 B) 19000 C) 22500
D) 24000 E) 30000
(1988)
Yandaki grafik bir ~ }Boy

gocugun yillara o
gore boy uzunlu- 4
gunu gdstermek- ¢
tedir. b f-y
a
0

Buna gore 1. yil
ile 4. yil arasinda
¢ocugun boyun-
daki yillik ortalama artig ne kadardir?

>

12 3 4 Yl

e e-a e-b
A) P B) yl C) 2
% 8%
(1989)

Yandaki dairesel grafik, bir
Ulkedeki G¢ Gretici firmanin
toplam otomobil Gretimi igin-

e )
deki paylarini géstermekte- a
dir.

Buna gore ., II. ve Il fir-
malarin toplam liretim igindeki paylar sira-
styla, hangi sayilarla orantiidir?

A) 1,2,3 B) 2,34
D) 45,6 E)5,6,7

C) 3,45

(1989)
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22.

23.

24,

> X

0] 1 2 3 4 5

Yukandaki grafikte x ile y arasinda dogrusal
bir baginti vardir.

Bu bagminti agsagidakilerden hangisidir?

A) y=x+2 B) y=3x+2 C) y=x
D) y=x+3 E) y=5x
(1989)
A Bgrenci sayist
20
15
10
5 ,——I ----- -
45 6 7 8 Alnan not%

Yukaridaki sttun grafik, bir siniftaki 6grencilerin
matematik sinavindan aldiklari notlarin dagili-
mini gdstermektedir.

5 ve 5 in Gizerinde not alanlar basgarili oldu-
guna goére, bu sinifta basarisiz olanlarin

yiizdesi kactir?

A) 5 B)y10 C)15 D)20 E) 25

(1989)

(2x-y-3)a+(x+y)b= 0 esitligi her a, b igin dogru
ise y kagtir?
A -2 B -1 CO0

D) 1 E) 2

(1990)
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25.

26.

27.

28.

(Bolim — 15)

2x+3y—-4=0 ve x-2y +6=0 dogrulari-
nin kesim noktasindan gec¢en ve x-eksenine
paralel olan dogrunun denklemi hangisidir?

16 8
A) y=7 B) y=7 C) y=—-2
D) y=-1 E) y=0
(1990)
Ay
B(e\,iEa
> X
0 F A(120)
~1C

Dik koordinat sisteminde A(12, 0) noktasina,
gekildeki gibi x-eksenine dik olarak bir a ay-
nasi konuluyor. B(8, 2) noktasindan ¢ikan bir
1IN a aynasinin A noktasindan yansiyip y ek-
senini C noktasinda kesiyor.

Buna gbre, C noktasinin ordinati (y) kagtir?
A)-3 By-4 C)-5

D)6 E) -7

(1990)

A(1, 3), B(4, 0) noktalar veriliyor. [AB] uze-
rinde bir C(x, y) noktasi aliniyor.

%—é—: = 15 oldujuna gore, C noktasinin ap-

sisi (x) kagtir?

A2 B)25 €3 D35 E)4
(1991)

Dik koordinat sisteminde y = mx+1 dogrusunun
. . . B
y-eksenine gore simetrigi x-eksenini (5' 0)

noktasinda kesmektedir.
Buna gére, y = mx+1 denklemindeki m kag-
tir?

A) -1 2

D)§ E)g

(1991)

W=

B)—% C) -
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Yandaki sekilde AY
grafigi verilen

y=f(x) dogrusu x-

eksenini (0,3)
K(x, 0) nokta- /
sinda kestigine

Kx0 o

f(x)
A(2,5)

gore, K nokta-
sinin apsisi (x)
kactir?
A) - By -2 C)-3

D)4 E)-5

(1991)

Yanda grafigi veri-
len y = f(x) dogru- 1)
sal fonksiyonu
asagidakilerden
hangisidir?

4
\4
x

A y=x
B) y=-x
C) y=x+1
D) y=—x+1
E) y=—x-1
(1992)

\/§x—y+2\]5=0 ve x+\]§y—6=0

dogrulan ve x-ekseni arasinda kalan (ic-
gensel bdlgenin alani kag birim karedir?

B) 6V2 c) 8V2
E) 8V3

A) 8

D) 6V3

(1993)

Denklemi —12x+16y—-11 = 0 olan dogrunun
A(1, 3) noktasina en yakin olan noktasinin

ordinati agagidakilerden hangisidir?

A)-8 B)-7 C)2 D) 4 E) 6

(1994)
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33

34.

35,

36.

Denklemi x(2 + m) - y(1 - 2m) + 3m = 0 olan
dogru, daima sabit bir noktadan gegmektedir.
Bu noktadan geg¢en ve y = —=x dogrusuna
parelel olan dogrunun denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 5x+5y+9=0 B) 3x+3y+4=0

C) x+y-1=0 D) 2x+2y+3=0
E) x+y+1=0
(1994)
A
y y=ax-1

/

. > X
0

Sekildey =1 ve y=ax -1 fonksiyonlarinin
grafikieri ve y-ekseniyle sinirli tarah bélgenin
alani 1 birim kare olduguna gore, a kactir?

1 1
A) 3 B) > C)1

D)2 E)3

(1994)

Denklemleri 2x+3y-8 =0 ve 7x+2y+16=0

olan dogrularin kesim noktasindan ve koordinat
baglangicindan gegen dogrunun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) 11x+8y=0 B) 8x+11y=0
C) x-6y=0 D) 6x~y=0
E) 9x+5y=0
C (1995)

x=4 dogrusu Uzerinde bulunan ve A(-3, 6),
B(3, 4) noktalarina esit uzaklikta olan noktanin
ordinat kagtir?

A)-15 B)-9 C)12 D)15 E) 17

(1995)
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37.

38.

39.

40.

A(a, b) noktasi korodinat diizleminde 3. béi-
gede bulunduguna gére, (a, b) ikilisi agagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) (1,2
D) (-1,-1)

B) (-2,3)
E) (0, 4)

C) 2,-3)

(1995)

Sekildeki dy dogrusu x — eksenini (3, 0),

y — eksenini (0, 3) noktasinda; d, dogrusu ise
x — eksenini (-2, 0), y — eksenini (0, 2) nokta-
sinda kesmektedir.

d, ve d; dogrularinin A kesim noktasinin
koordinatlan (x, y) asagidakilerden hangi-
sidir?

M (35 ® (35 © [%g)
o (:5) o (1)

(-3, 0) ve (8, 5) noktalarina egit uzakhkta olan
ve y — ekseni (izerinde bulunan noktanin or-
dinati (y) kactir?

(1996)

A)6B)—4C) 0 D) 2 E) 8

(1996)

o .1 S
Egimleri -3 ve -3 olan iki dogrunun arasinda

kalan aginin aglortayinin egimi agagidakiler-
den hangisidir?

A) 2 B) 1 C)

D)%
(1996)
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41.

42.

43.

[OH] L AB
B(0, 6)
A(4, 0)

(4.0 IOHI = a

AN

Yukaridaki verilere gore, IOHI = a kag bi-
rimdir?

4 6 8
A) — B) —— C) —
Vi3 V13 V13
12 18
D) — E) —
Vi3 13
(1997)

Bir ABCD paralelkenarinin A késesinin koordi-
natlan (1, 3), kdsegenlerin kesim noktasi olan
K nin koordinatlar ise (4,6) dir.

Buna gére, A nin kargisindaki C kdsesinin
koordinatlar toplami kagtir?

A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16

(1997)

4x — 5y + 5 = 0 dogrusuna paralel olan ve

y = x — 3 dogrusu ile y ekseni Gzerinde kesi-
sen dogrunun denklemi agagidakilerden han-
gisidir?

A) 2y-x+6=0
C) 5y—4x+15=0
E) 5y—4x=0

B)3y-x+9=0
D) 5y—-4x-15=0

(1997)
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44.
Ay
5
2 EG.0)
&% 3
AANG S D(0.2)
&
» X
ol A ~

Sekilde OABC kare olduguna gore, C nok-
tasinin ordinat kagtir?

16 15 1
A 17 B) 16 ST
D) %;13— E) %
(1998)

45. y= 2x-1 dogrusunun, A(%, 3) noktasina goére

simetrigi agagidakilerden hangisidir?

=1 _1
A)y=2x+3 B)y_2x+1
C) y=-2x+3 D) y =2x+1
E) y=2x+5
(1998)
46.
Ay
\ A(0, 3)
\ ,L\Q\/C A(0, 3)
& B(2, 0)
o C(3, 0)
C(3,0)
D
ABL1CD

Yukaridaki verilere gére, CD dogrusunun
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) 3x—23./+6=0 B) 3x+2y-6=0
C) 2x-3y—6=0 D) 2x-3y+6=0
E) 2x+3y-6=0
(1998)
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47.

48.

49,

Denklemleri d; : x + 3y =9 ve d,: y—x =5 olan
dogrularin grafikleri, koordinat diizlemini gekil-
deki gibi bes bolgeye ayirmistir.

Buna gore, x + 3y > 9 ve y — x < 5 esitsizli-
gini saglayan (x, y) ikilileri hangi bélgede-
dir?
A) | B) I

c)im DyIv E)V -

(1999)

. . X
a # 0 olmak (zere, denklemi —-—%:1 olan
a

dogru, koordinat eksenlerini K ve L noktala-
rinda kesmektedir.

M(16, 0) noktasi igin, KLM (ggeninin alan
12cm? olduduna gére, a nin alabilecedi de-
gerler toplam kactir?

A) 22 B)26 C)28 D)30 E) 32
(1999)
Ar y
D(0, b)
/ 0o C40
B(-7, ~3)
A(0, -5)

Sekildeki koordinat diizleminde, b > 0 olmak
{1izere, A(0, -5), B(-7, -3), C(4, 0) ve D(0, b)
noktalar verilmistir.

A(ABC) = A(ABD) olduguna gore, CD dog-
rusunun denklemi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 7y-x=4 B) S5y-3x=12
C)7y+2x=8 D) 8y—4x=16
E) 9x-y=18
(1999)
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a1
N

Yandaki sekilde, rV
kenarlari 1 birim WV
ve 2 birim olan

OACB dikdértge-
ninin C késesin-
den gegen ve

denklemi 8 c
y=-2x+bolan
dogru x-eksenini [ U
U da, y-eksenini o 2 A N\
V de kesmektedir.
Buna gore, ICVI = n kag birimdir?
A) —3-12@ B) V5 c) 245

D) 3 E) 4

(1999)
T y
A(6, 8)
o .
0 H B "

Yukaridaki koordinat diizleminde verilen AOB
dikGiggeninin dik kégesinin (A) koordinatlar
(6, 8) ve B kosesi x-ekseni Gzerindedir.

Buna gére, AOB dik iggeninin alani kag¢ bi-
rimkaredir?

n 20 g 130 10
3 3 3
D) 50 E) 60
(1999)
y 4
\:(Jim
-7 -3 0 AN

a pozitif bir gerget (reel) say: olmak tzere
denklemleri y=-3x +a, x=-7, x=-3ve

y = 0 olan dogrularn olusturduklari tarali bol-
genin alani 84 birimkaredir.

Buna gére, a nin degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4

D) 6 E) 7

(1999)



CEMBERIN ANALITIK

INCELENMESI

Denkiemi x2—6x+y2= 7 olan gemberin yarigapi
ka¢ br dir?
A4 BS5 C 6 D7 E)S
A(7, 2) noktasinin (x—3)2+(y—5)2= 4 gemberine
en uzak noktasi K ise I1AKI kag birimdir?

A) 4 B)y5 C) 6 D) 7 E) 8
(x—2)2 + (y—3)2 = 2 gemberine Uzerindeki

A(1, 2) noktasindan cizilen tegetin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) y=x+1
D) y=2x-1

B) y=-x+1 C) y=-x+3
E) y=5x+9

(x=2)%+(y+3)°= 9 gemberine A(-2, 0) nokta-
sindan gizilen teget uzuniugu kag br dir?

D) 2

A3 B L 5

5 E) 5
y>0 olmak uzere, x2+y2= 4 gemberinin x= \/E
noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

1

V3

A) -1 B) 1 E) 2

]
C) —= D)
V2

A ve B kiimeleri
A={(x, y) | x-y’<0 , x, yeR}
B={(x, y) | x*+y’<9, x, ye E}

olduguna gére A n B kiimesi agagidaki ta-
rali bolgelerden hangisidir?

A by B) }v C) {y
D) y E) y
X X
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10.

11.

-—h
g

Denklemleri (x—2)2+y2= 5ve x2+y2= 7 olan
¢emberlerin kuvvet eksenlerinin denklemi
asag@idakilerden hangisidir?

A) x=1 B) x=g C) y=1

D) y=% E) x+y=1

Denklemi x2+y2—2x—4y—4= 0 olan ¢gemberin
A(7, 10) noktasina en uzak noktast B ise IABI
ka¢ birimdir?

A)10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
Denklemi (x—3)2+(y—4)2= 9 olan gemberin,
denklemi 3x—-4y-13= 0 olan dogruya en ya-
kin noktasinin uzakhg kag birimdir?

E)§

D) 2 5

N

B) 1 C)

K(8, 3) noktasi ile (x—2)2+(y+5)2=16 ¢emberi
arasindaki en kisa uzaklik kag¢ birimdir?
A) 3 C) 5 D) 6

B) 4 E) 7

Baglangi¢ noktasina olan uzakhigi 3 ile 5
arasinda olan noktalarin geometrik yerinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) 3<x+y<5 B) 9<x+y<25
C) 3<x2+y2<5 D) x2+y2<25
E) 9<x2+y2<25

X =3.sina
y=5+3.cosa

noktalarinin olusturdugu egrinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

} kosgullarini saglayan (x, y)

A) x2+y’=9 B) (x=5)%+y2=9
C) X+y?=25 D) (x-3)°+(y-5)%=5
E) x?+(y-5)°=9
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

A(2, =3) noktasindan x2+y2+mx—5y+2= 0
gemberine ¢izilen teget pargasinin uzun-
lugu 6 birim olduguna gére m kagtir?

A) 3 By4 C)5

D) 6 E)7

Denklemleri x2+y2-4x—1 Oy+26=0 ve

x2+y2—(m+1)y+m+7= 0 olan gemberlerin kuv-
vet ekseni (1, 4) noktasindan gegtigine gére m
nedir?
A) 5 Bye C)7

D)8 E)9

(x+3)2+y2= 5 ¢emberi ile y= 2x+n dogrusunun
teget olmasi i¢in n'nin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12

D) 13 E) 15

x2+y2—3x+y+m= 0 gemberinin y eksenine te-
get olmasi i¢in m ne olmalidir?

1 1 1
1 1
D) E) 5
Sekildeki M merkezli Ay

¢ember x—eksenini
(5, 0) ve (7, 0) nok-

m

talarinda kesmekte-
dir. IOMI=10 br ol-
duguna gbére ¢cem-
berin denklemi
nedir?

A) (x-5)2+y=7)%=64 B) (x+5)2+(y+7)’= 49
C) (x—6)2+(y-8)°=65 D) (x=6)2+(y=7)°=64
E) (x=6)°+(y=5)%= 65

Denklemleri, y= -3 ve y= 5 olan dogrulara te-
get olan ve merkezi 2x~y+7= 0 dogrusu (ize-
rinde bulunan gemberin denklemi nedir?

A) (x+3)+(y-1>=16 B) (x+1)%+(y-1)°= 16
C) (-3)°+(y+1)’2 16 D) (x-5)"+(y+3)’= 16
E) (x+5)%+(y-3)°= 16

e} 5\/7 T X
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Sekildeki cemberin denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A)  (x=3)%+(y—4)°= 36
B) (x~4)%+(y=3)°= 25
C) (x-3)%+(y-4)°=25
D) (x+3)%+(y+4)°= 25
E) (x=3)2+(y+4)’= 25

Ay

o

T

Ol A B

Sekildeki M merkezli gember x-eksenini A ve
B(18, 0) noktalarinda kesmekte y eksenine
T(0, 6) noktasinda teget olmaktadir. Cemberin
denklemi nedir?

A) (x—1of+(y—6)2=100
B) (x=6)>+(y—10)’= 100
C) (x-6)°+(y—=10)°= 36
D) (x+6)%+(y+10)%=36
E) (x-10)2+(y+6)°= 36

Denklemleri;

x2+y2= 16

(x-6)%+(y—8)2= 25 olan iki cember iizerinde
birbirine en uzak iki nokta P ve Q ise IPQI
uzunlugu kag br dir?

A)10 B) 11 C) 15 D) 17 E) 19
x-y=20
x2+(y-2)2<4
yan noktalarinin olugturdugu bdlgenin alani
ka¢ br? dir?

} esitsizlik sistemini sagla-

A) m—1
D) 2n-5

B) n-2 C) 2n+4

E) 2n-8



Cemberin Analitik incelenmesi ' (B6IOm — 16)

CEMBERIN ANALITiK INCELENMESI

1
1. (4m-1)x2+(m+5)y2+14x-21y-27= g 5. B(6.16)
edrisi bir gember gésterdigine gére bu v
¢emberin yarigapi kag¢ br dir? E
¢
"
1 g o
A, B2 03 D) 4 E)5 H : A(12,0)
i Sekilde; x eksenini A(12,0), y eksenini B(0,16)
g noktalarinda kesen ve orijinden gegen gember
2. x2+y2-6x+4y+k=0 egrisinin gember be- verilmigtir.

lirtebilmesi i¢in k'nin en biiviik tamsay: de-
geri ka¢ olmalidir?

Bu cemberin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A) (x-82+(y-6)2=52
B) (x-6)2+(y+8)2=100
C) (x-6)2+(y-8)2=25
D) (x-6)2+(y-6)2=100
E) (x-6)2+(y-8)2=100

A) 9 By10o C) 11 D)12 E)13

3.  Merkezi M(5, -3) noktasi ve Oy eksenine teget
olan gemberin Ox eksenini kestigi noktalar si-
rasi ile A ve B noktalaridir. IABI kag birimdir?

A) 11 B)10 C)9 D)8 E)7

4, A(2,8) ve B(8,0) noktalan veriliyor. [AB] yi
dik a¢1 altinda gdren noktalarin geometrik
yerinin denklemi nedir?

B(-1,0)

Sekildeki gember y eksenine C(0,3) noktasinda
teget, x eksenini B(-1, 0) ve A(k,0) noktalarinda
kesmektedir. Gemberin denklemi asagidaki-

A) (x-5)2+(y-4)32=5 lerden hangisidir?

B) (x-5)2+(y+4)2=25
A x+52+(y-32=16

B) (x+502+(y-3)2=25
C) (x+5)72+(y-3)2=9
D) (x+5)?2+(y-4)2=25
E) (x+4)2+(y-32=25

C) (x-52+(y-4)2=25
D) (x-4)2+(y-52=16
E) (x+4)2+(y+5)2=25
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‘Cemberin Analitik incelenmesi (BOIOmM — 16)

7.  Merkezi x + y = 0 dogrusu lzerinde bulunan ve i 11. Denklemi 5x + 12y + 28 = 0 olan dogru mer-
y eksenini (0, -2) ve (0, -6) noktalarinda kesen o kezi M(3,4) noktas! olan gembere teget ise
¢emberin yarigapi kag birimdir? g gemberin yarigapi kag birimdir?

A) 2 B3 C)4 D)2V5 E)4Vs 5
A)5 B)6 C)y7 D)9 E) 14
8.

a 12

[ ]

: |
Sekilde x ekseni A(4,0) ve B(6,0) noktalarinda,
y eksenini C(0,2) noktasinda kesen gember Sekildeki M
verilmigtir. Bu gemberin denkleml agagidaki- ezl berin denklemi
lerden hangisidir? W merkezli gemberin denklemi

. x2+y2 + ax + by +c =0 dr.
A) (x-52+(y-7)%=50 a IOALIOBI=10br2 olduguna gére c kagtir?
B) (x-5)2+(y-6)2=50 E
C) (x-52+(y-4)2=25 % ey
D) (x-5)2+(y-5)2=50 " A)N10 B)10 C)15 D)20 E)100
E) (x-5)2+(y-7)2=25

13. x=-2+V27+6y-y2 denkleminin belirttigi

9. Merkezi 2x - y = 6 dogrusu Gzerinde bulunan g egrinin uzunlugu kag¢ birimdir?
ve koordinat eksenlerine teget olan ¢cemberler- ¢
den, yarigap! kiigitk olaninin yarigapi kag
birimdir? A) 36n B)24n C)18n D)12n E)6n

1 I
A) 1 B) ©2 D4 BS6 M 14, x2+y2-6x+2y-15=0ve.
x2 + y2 + 2X - 4y - 13 = 0 ¢emberlerinin ke-

10. X2+ y2 - 6x - 8y+5 = 0 gemberine, Gizerindeki sim ::'_da:’a" ki:e :(1:2_ r;oktasmdan gecen
P(5.k) (k > 0) noktasindan gizilen tegetinin R gemberin denklem! hedlr:
denklemi agagidakilerden hangisidir? y

E A) x24+y24+10x-10y-11=0
A) 2x+y-18=0 g B) x2+y2-10x-10y+9=0
B) 2x-y-2=0 g > 2
C) 2x+y+21=0 C) x*+y=+10x-10y +41=0
D) x+2y-21=0 D) x2+y2+5x-5y-6=0
E) x+2y-11=0 E) x2+y2+10x+10y+11=0
-]
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Cemberin Analitik incelenmesi

(Bolim — 16)

15.

16.

17.

18.

19.

20.

x2 4+ y2 4 4x - 10y - 7 = 0 gemberi agagidaki
dogrulardan hangisine gore simetriktir?

A)x=2 B)x=3 Cly=-5
D)y=5 E)2x+y=3
x2+y2 =9ve

(x - 3)2 + (y - 3)2 = 9 gemberlerinin kesim
noktalarindan ge¢cen dogrunun egimi kag-
tir?

D) E) 2

N |-
N

A) -1 B)1 ©O)-

x2+y2-8x-4y-16=0ve

2 +y2+4x+12y+40-k=0

denklemleri ile verilen ¢emberlerin dik ke-
sigmeleri icin k ka¢ olmalidir?

A) 16 B)24 C)64 D)80 E)128
X2 +y2 - 4x - 6y + 12 =0 denklemi ile verilen
cemberin 3x + 4y + 2 = 0 dogrusuna en yakin
noktasi P dir. P nin bu dogruya uzakhg: ka¢
birimdir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Denklemleri (x + 4)2 + (y- 7)2=9 ve

(x - 1)2 + (y + 5)2 = 4 olan gemberler (izerinde
sirasli ile A ve B noktalari aliniyor. IABI'nin en
kiicilik degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
IxI=5 denkleminin belirttigi dogrulara teget
olan ve merkezi y = x -1 dogrusunun lize-

rinde bulunan ¢gemberin denklemi nedir?

A)x2 + (y-1)2=25

B) x2 + (y + 1)2=50
C)(x-1)2+(y-1)2=25
D)x2+(y-2)2=25
E)x2+ (y+1)2=25
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21.

22,

Sekildeki veri-
lere gére AOB
ticgeninin gev-

rel gemberinin
denklemi ne-
dir?

A(~4, 8) y

\ &3

A) x2+y2+13x+y=0
B) x°+y*+13x=0

C) (x+4)2+(y+6)°= 144
D) (x-4)°+(y-6)°= 64
E) (x—4)%+(y+6)’= 208

x3+xy2—4x2so esitsizliginin ¢6ziim kimesi
agagidaki tarah bdlgelerden hangisi ile

ifade edilebilir?

E) y



Cemberin Analitik incelenmesi (Bolim — 16)

CEMBERIN ANALITiK INCELENMESI]

P(3,1) noktasindan x2 + y2 - 6x - 8y + 20 = 0
¢emberine gizilen teget pargasinin uzun-
lugu kag birimdir?

1

A) B) 1 C)2

D) 3 E) 4

x2 + y2 - 2x - 6y - 30 = 0 denklemi ile verilen
cemberin y = 3x dogrusu ile kesistikleri
noktalar A ve B ise IABI ka¢ birimdir?

B) 4V 10
E) V10

A) 16

D)2v10

C)12

(x - 3)2 + (y + 4) = 36 denklemi ile verilen
c¢emberin orijine en vakin noktasi A ise IOAI

ka¢ birimdir?
A) 1 o) V3
D) 2 E)3

(x - 3)2 + (y + 4)2 = 25 denklemi ile verilen
¢emberin orijine en uzak noktasi A ise A nok-
tasinin koordinatlar toplami kagtir?

A) -4
D) -1

B)-3
E)0

C)-2

DEMIRLER YAYINCILIK
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Sekildeki gemberlerin denklemleri.
Cyix-22+y2=16

Co:(x+1)2 +(y -1)2=12

C3:x2 + (y +1)% =1

olduguna gore P(2,3) noktasi, igerisindeki
harflerle belirlenen bdlgelerden hangisinde
bulunur?

A)B
D)G

B)A CF

E)D

(x+22+(y-3)2 =9 ve

(x-4)2 +(y +5)2 =81

denklemlerlyle verilen gemberlerin ortak disg
teget pargcasinin uzuniugu kag¢ birimdir?

A) 6 B) 8
D) 10

C)9
E) 12

(x-6)2 +y2 =9vex? +(y-8)° =25¢em-
berlerine distan teget olan en kiiciik cem-
berin yarigap: kag birimdir?

A)1 B)1

4 2
D)V2

C) 1

E)2



Cemberin Analitik incelenmesi

(Bdlim — 16)

10.

(x - 4)2 +(y - 3)2 =25 denklemi ile verilen
¢embere i¢cten teget olan ve yari¢capi 2 birim
olan ¢emberlerin merkezlerinin geometrik
yerinin denklemi nedir?

A)(x-42+(y-3)2=9
B) (x-4)2+(y-3)2=4
C) (x-4)2+(y-3)%=1
D) (x+4)2+(y-3)2=9
E) (x-4)2+(y+3)2=1

(x - 4)2 + (y - 2)2 = 4 denklemi ile verilen gem-
bere A(0,4) noktasindan ¢izilen tegetler gem-
bere B ve C noktalarinda degiyor.

AB dogrusu X eksenini D noktasinda kes-

mektedir. O noktasi orijin olmak {izere *——:gg:

orani kagtir?

1 1 2 3 4
Az Bz O3 Dy B3
Ay A(4,9)
y=3
: .
X
o

ABC tggeninin [BC] kenan y = 3 dogrusu (ize-
rindedir.

[AB] 1L [AC] ve A(4,9) ise ABC licgeninin ¢ev-
rel gemberinin denklemi nedir?

A x2+y2-6x-6y-19=0
B) x2+y2-13x-6y+9=0
C) x2+y2-4x-6y-27=0
D) x2+y2+13x+6y-9=0
E) x2+y2-13x-6y-25=0
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A(6,8) noktasinin y = mx dogrulan {izerin-
deki dik izdiigiimlerinin geometrik yerinin
denklemi nedir?

A)  (x-3)2+(y-4)2=100
B) (x+3)2+(y+4)2=225
C) (x-3)2+(y-4)2=25
D) (x-6)2+(y-8)2=100
E) (x-4)2+(y-3)2=25

A(3, -2) olmak lizere A noktasinin y= - ax + 1
denklemi ile belirtilen dogrulara gére simet-
riklerin geometrik yerinin denklemi nedir?

A) X2+ (y+1)2=10
B) (x-1)2+y2=8

C) (x-12+y2=2

D) (x-1)2+(y-1)2=13
E) x2+(y-1)2=18

$ekildeki cemberin denkiemi

x2 + y2 = 169 dur. IPQI = 24 br. ise PQ dog-
rusunun denklemi nedir?

A) 5x-12y-156=0
B) 5x+12y-65=0
C) 12x+5y+156=0
D) 12x-5y+156=0
E) 5x-12y+65=0



Cemberin Analitik incelenmesi

(Bélum — 16)

14.

15.

16.

17.

Sekildeki §
C(-2,-2) merkezli
yarim ¢ember
A(-2,0) ve
B(0,-2) noktala-
rinda eksenlere
tegettir. Bu gem-
berin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A x=-2+Va-(y+2)2
B) x=-2-Va4-(y+2?2
C) x=2+Va-(y+2?2
D) x=2-V4-(y+2)?

E) x=-2+V2-(y+2)2

A(-2,0) 0

L £33

C(-2,-2) ) B(0.-2)

-—— e - -

x2 + y2 = r2 gemberi ile y = mx dogrulan
arasindaki a¢i ka¢ derecedir?

A) 15 B)30 C)45 D)60 E)90
Sekildeki ¢emberin
denklemi
x2 +y2 + x+15y-36 = 0 B
dir.
IPAI=IABI ve P(-1, 3) A
o . P(-1,3)
oiduguna gére IPBI kag
birimdir?
A) 2 B)3 C)4 D)6 E) 12

X2 + y2 + 2x - 6y - 60 = 0 gemberinin igindeki
A(7,5) noktasindan gegen kiriglerinin orta
noktalarinin geometrik yerinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x2+y2-6x-4y-4=0
B) x2+y2-6x-8y+8=0
C) x2+y2+6x+8y-156=0
D) x2+y2-6x+8y-40=0
E) x2+y2-3x-4y-1=0
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18.

19.

20.

21.

22.

x2 + y2 - 2550< y - x - 5 esitsizliginin si-nirla-
digi bélgenin alani kag¢ birim ka-redir?

New2  BRm-2  O2m2

D) 25(x - 2) E) 22 (n-4)

3x+4y+16= 0 dogrusunun x2+y2+6x—4y—1 2=0
gemberi icinde kalan pargasinin uzunlugu
kag birimdir?

A) 3 B) 4 C)é D)8 E) 10

Merkezi (3, 4) olan ve (x-6)%+(y—1)°= 2 gem-
beri ile dik kesigsen ¢gemberin denkiemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (x-3)%+(y-4)*= 16
B) (x=3)%+(y—4)%= 12
C) (x-3)%+(y—4)’=10
D) (x-3)%+(y—4)°=9
E) (x=3)°+(y—4)’= 4

A(0, 4) merkezli ry yarigaph gember ile

B(9, 8) merkezli ro yarigapl cember verilmek-
tedir.

P(m, 0) olmak Gzere IAPI+IPBI toplami en kil-
ciik iken P merkezii [PB] yarigapli gember PA

dogrusunu C noktasinda kestigine gére 1ACI
kag birimdir?

A1 B2 €3 D4 FES5

{(x, y)I0e R i¢in x=3+4co0s0 ve y= 2+4sin0}
kimesinin belirtti§i cemberin denklemi agag-
dakilerden hangisidir?

A) (x=3)%+(y-2)°= 4

B) (x-3)°+(y-2)°=16

C) (x—4)2 + (y—4)’= 16

D) (x-2)°+(y-3)°= 16

E) (x-3)°+(y-2)°= 15



2. ve 3, DERECEDEN

DENKLEMLER FONKSIYONLAR

VE ESITSIZLIKLER

x2 — 2x — 15 = 0 denkleminin koklerinden biri
agagidakilerden hangisidir?
A) 3 By 2 C -3 D)-5 E)-6
2x% — 2x — 5 = 0 denkleminin kéklerinden biri
asagidakilerden hangisidir?

-1 +V 11 1+V11
A T3 B) =3
-1-V11 1+V 11
C) % D) 5
1=V 11
E) 2
X+ 1 X S . .
X tx+1 = 2 denkleminin ¢ézim kdmesi
nedir?
A) {2} B) (1.2} C) {0. 1}
D) {1} E) @
V2x+4 — x = -2 denklemini saglayan x

gercel sayisi nedir?

A2 B O C 2 D4 EG6

x22~% _ 2ax + 5 = 0 denklemi ikinci dereceden

bir denkiem olduguna gére, a kagtir?

A) 3 B)y4 C)5 D) 6 E) 8

2x2 - 7x + 1 = 0 denkleminin kokieri X1 Ve Xp
ise, (X1 + Xa) + (Xq . Xp) ifadesinin egiti nedir?
A) 3 B) -2 C) 2

D)3 E) 4

—x? - 6x + 2 = 0 denkleminin kakleri x; ve X,
1 1
ise, -+ X_z toplami neye esittir?

X4
A) 2 B0 C)2 D) 3 E) 4

2x? + (m —= 1) x — 7 = 0 denkieminin kokleri
toplami 4.olduguna gore, m sayisi kagtir?
A) -8 By -7 C) -2

D)o E) 2
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

x% + 5x — 3 = 0 denkleminin kokleri X1 ve Xo
ise,

(3x4 + 1) . (3xo + 1) carpimi neye esgittir?

A) —41

B) 24 C) =23 D) 11 E) 15

5x% — 7 mx — 13 = 0 denklemi icin

‘ (_%) - (X4 + Xg) = X{ . xp olduguna gbre, m

neye egittir?
10 65 65 68 il
A) g B) 7 C) 3 D) 7 E) 3

2 + (M = 4)x + m + 5 = 0 denkleminin bir kdkii
1 ise diger koki kagtir?

A2 B 3 C4 D5 EB

x2 — 3x — 15 = 0 denkleminin kokleri X1, Xo Ol-

duguna gore —17 + lz agagidakilerden hangi-
X1 X2

sine egittir?

1 3 3 14 13
N Bs O Dy B

x? = 4x + m - 2 = 0 denkleminin kdkleri ara-
sinda 2x4 — 3%, = 3 bagintisinin olmasi igin m

ne olmahdir?

A) 5 B)4 C 3 D2 FE1
4* + 2 - 6 = 0 denkleminin ¢éziim kiimesi
nedir?

2 1
A -3} B) {3}

D) {2, -3}

C) {9}
E) {1}

X2 - 8x + p = 0 denkleminin koklerinin kareleri
toplami 40 olduguna gére p kagtir?

A)8 B)10 C) 12 D) 14 E) 16



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bolim —- 17)

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

x% — x — 6 = 0 denkleminin k&klerinin birer

fazlasinin garpimi kacgtir?
A) 4 B) -2 C O

D)2 E) 4

x? — 6x + 2m + 5 = 0 denkleminin koklerinden
biri digerinin 2 katina esit ise m nedir?

D)3 E)S5

x> = x2 = 4x + 4 = 0 denkleminin kokieri X1, Xa,
X3 olduguna goére, X4 + X5 + X3 toplami neye
esittir?

A) -1 By o C)1

D)2 E) 3

x> + 2x% - 3x — 6 = 0 denkleminin kkleri X4, X2,

X3 olduguna gére 1 + 1 + 1 ifadesi agagi-
X1 X2 X3

dakilerden hangisine esittir?

C) D) 3 E) 6

1
A) -2 B) - >
x>+ x2 + mx — 5 = 0 denkleminin iki kskinan
carpiminin 5 olmasi igin m ne olmalidir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1
x° = 6x% + 7x + m — 3 = 0 denkleminin kokleri
Xy, X, X3 ve bir kdk diger iki kokin aritmetik or-
talamasi ise m degeri nedir?

A) 5 B) 4 C) 4 D)-5 E)-10
x2 — 4x — 1 = 0 denkleminin kdklerinin bir faz-
lasini kok kabul eden ikinci dereceden denklem

asagidakilerden hangisidir?

A) X+x-6=0 B) X+4x+6=0
C) ¥-4x+6=0 D) xX°+6x+4=0
E) x*-6x+4=0

2x° + 4x% — mx + 1 = 0 denleminin kékleri X1,
Xo, X3 tOr. X4 Xo + X4 Xg+X2 X3=2 . X1 Xp Xg—5 ise
m kagtir?

2
D) - 3

A)32—3 B) 12 C)% E) -6

é
a
:
é
:
é
:
é
é
:
:
S

24,

25,

26.

27.

28.

29.

30.

4
\/; + \/; = 12 denkleminin ¢6ziim kiimesi
nedir?

A) {64}
D) {81}

B) {27} C) {0, 81}

E) {1}

x% — 5x — 2 = 0 denkleminin kékleri x;, X, dir.
Kokleri x; — 2 ve xp — 2 olan ikinci dereceden
denkiem asagidakilerden hangisidir?

A) ¥+x-8=0 B) ¥*-x-8=0
C) ¥*-x-4=0 D) X*+x+4=0
E) X +x+8=0

3x%2 - 5% + 1 = 0 denkleminin kokleri X4 Ve Xo
dir.
x? . xg + xg . xf toplami kactir?

1 5 1 5
A)E B)E? C)'8‘1— D)8—1' E) 5

(m- 2)x2 -2m x + m + 3 = 0 denkleminin esgit
iki kokii olmasi igin, m kag olmahdwr?

A) 12 By 8 C) 6 D) 2 E) 1
Xx-=2 2x+1 _ s .
~ *t %32 0 denkleminin koékleri g¢ar-
pimi kactir?

4 1 4
A)3 B) 1 C) o D)—2 E)—3

x> + ax® + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri bir

aritmetik dizi olusturduguna gére ortadaki ko-
kiin degeri nedir?

a+b+c
3

a
D) -3

a+b

e’
[
wio

A) B)

2 + (a + 1)x + b — 2 = 0 denkieminin kéklerin-

den birisi 1 — \/—2— ise, a + b toplami neye esit-
tir?

A3 B2 C1 D2 ES3



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler (Bolim — 17)

2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

1. ax? - (m + 1)x — m + 3 = 0 denkleminin kékleri 5 8. x22+ mx + n = 0 denkleminin bir kéka 2 dir.
toplami % ise kdklerinin carpimi agagidaki- X“+rx+5=0 denl:‘lemlmn bir kdku 6 olup di-
lerden hangisine esittir? E ger kokler ortaktir. 5 agagidakilerden hangi-

§ sine esgittir?
N2 B-1 OF D1 B2 1 1 1
A)g B) 3 C)g D) 2 E) 4

2. x% — 4x + m = 2 = 0 denkleminin kdkleri Xy Ve

Xo dir. Xy = 3x, ise m kagtir? R o9 Vx+ 1+ V3x+4 = 3 denkleminin ¢6zim ki-

mesi agagidakilerden hangisidir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 B)S5
A) {3,5} B) {2, 15} C) {4, 15}
2 D) {4 E) {3}
3. X" = mx + m -1 = 0 denkleminin kokleri x; ve
Xp dir. 2%¢ + X2 = 3 ise m kagtir? 4
10. Vx + Vx = 6 denkleminin IR deki gozim k-
A) -2 B-1 O D)2 B3 mesi ka¢ elemanlidir?

4, 3x2 - {2m - 1)x = m = 0 denkieminin kokleri A 0 B)1 ©)2 D)3 E) 4

DEMIRLER YAYINCILIK o

2 2
arasinda 3xy Xz + 3%y Xy = -2 bagintisi bulun- 1. (2m +3) W2 — 4mx + m + 1 = 0 denkleminde

koklerin birbirine esit oimasi i¢in m asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

duduna gbére m agagidakilerden hangisi
olabilir?

5
C)1 D)5 B3 A 2 B-1 O D)2 E)3

1
B)_E

N([W

A) -

5. 6x2 + mx — 2m? = 0 ise % asagidakilerden
12 m+3x+5=0ve
2x% - nx + 10 = 0 denkleminin kokleri ayni ise
m+n kagtir?

hangisine egit olabilir?

A) -2 B)—% C1 D) 2 E)-g

A) -5 B)-3 C-1 D3 E7

6. x2 + bx + c= 0 denkleminin diskriminanti
X, X
A=c=0ise x_1 + x_z ifadesinin degeri kagtir?
2 % :

13.  3x% - 5x + 7 = 0 denkleminin kdkleri X1 Ve Xp
olduguna gdre, kokleri 3x; — 5 ve 3x; — 5 olan

A)‘ 3 B) 4 c)5 D)6 E)7 ikinci dereceden denklem asagidakilerden

hangisidir?

A) X*-5x+3=0 B) x*—3x+21=0

C) X+7x=-21=0 D) x°+5x+21=0

E) ¥*—3x+7=0

7. V5x-1 +Vx~-1 =2 denkleminin kdkii aga-

gidakilerden hangisidir?

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK o

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
319



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bdliim — 17)

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

3% + 2x + m - 3 = 0 denkeminin X4 ve Xp kok-

leri arasmda"—2 + —15 = 10 bagintis| varsa m

X4 X5
in tamsayi degeri kagtir?
A) — B) 1 C)2 D)3 E) 4

X2 — 2mx + 5n + 2 = 0 denkleminin kokleri

x2 + (M — 4) x + n — 2 = 0 denkleminin kékleri-
nin iki kati olduguna gére 4m + n kagtir?

A) -2 B)-1 C)4 D)5 E)7
mx?2 + (n + 1) x — 3 = 0 denkleminin ¢6zim
kGmesi {1, -3} olduguna gére

x2 # (2n+1) x — 6m - 4 = 0 denkleminin ¢&-
ziim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) {-5,2}
D) {2 8}

B) {-3. -1}
E) {3, 5}

C){2 7}

x° - 2x% + (2m - 1) x — 3 = 0 denkleminin kok-

. 1 1 1 o o
leri arasinda X; + Xz + X3~ 3 bagintis| olduguna

gbre m kagtir?

A) -3 B)-1 ()2 D)5 E)8

X%+ mx® — nx + 3 = 0 denkleminin koklerinin

garpmaya gore terslerinin toplami, koklerinin
toplamina esitse m'nin n cinsinden degeri
nedir?

A -2n B)2n C)-3 D)3 B)n

W|s

X -3x% + (m — 1)x + 8 = 0 denkleminin kokle-
rinin bir geometrik dizi olusturmasi igin m kag¢
olmahdir?

A) -8 B-5 C3 D7 EMN

x2 + mx + n = 0 denkleminin kdklerinin aritme-

tik ortalamasi 10, geometrik ortasi 2 olduguna
gdre m + n kagtir?
A) -24 B)-20 C)-16

D)12 E)18

4% - 20.21 + 16 = 0 denkeminin kokler
carpimi kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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N
N

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Vx? —6x+9 + Ix — 3 = 10 denkleminin kdkie-
rinin toplami, agagidakilerden hangisidir?

A) -7 B)-5 C)-1 D)3 EB6

X=2]_3 denkleminde kokler toplami agagi-

dakilerden hangisidir?

2 1
A1 B-g G-z Dy By

D) 1 E) 1
x> — 8 = 0 denkleminin kéklerinden biri a

(a # 2) dir. Buna gére (a2 + 2a + 4) ifadesinin
degeri ne olur?

A) -3 B)-2 C0C)-1

D)0 E)4

a, b € Q olmak (zere x2 + ax + b = 0 denkle-

minin koklerinden biri 1 + V3 ise
a + b kactir?

A) -6 B4 C)-3 D)o E)5

2 + y2 -34=0
X-y+2=0
y) ikilileri agagidakilerden hangisidir?

} sistemini gergekleyen  (x,

A) {(-5,-3),(3,5)} B) {(-1,3),(2,3)}
C) {(_31 _1)1 (1r3)} D) {(2v _1)1 (1 »3)}
E) {(-4,-5), (5.4)}

2
(%- 2) +%- 4 = 4 denkleminin kékler top-

lam: kagtir?
5 3 1 3 5
X+y=3

X2 +y2 =29

mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {(3,-4).(-4.3)} B) {(-3.1.(-2,4)}

C) {(5.-2),(-2,5)} D) {(4,-5).(5,-4)}
E) {(-1-2).(3,2)}

} denklem sisteminin ¢6zam k-

62%-5.6"+6= 0 denkleminin k&kler toplami
kagtir?

A) -6 B)-2 C)1 D)5 E)6



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler
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2. VE 3, DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

5 1 1
x+a Tx-2*x—3
rinden biri {1, 2, 3} kiimesinin elemanidir. Buna
gore a kagtir?

= 1 denkleminin kdkle-

A3 B-2 C-1 D1 F2

2(x — 3) — (x — 3) = (x — 3)° denkleminin kok-
leri X4 ve x, dir. X4 . X2, X4 + X2 nin kag fazla-
sidir?
A) 3 B) 5 C)8

D)12 E)15

x2 = m x + n = 0 denkleminin kokleri X1 Ve Xo
o L2 2 N .
olduguna goére x1 + x2 nin degeri nedir?

B) mZ - 2n C) m2 + n?

E) m

A) m?+2n
D) m? - n?

x? = 5x + 1 = 0 denkleminin kékleri x4, X ise
X+ \]xz kacgtir?

AVs BVe C)V7 D) 2V3 E)4
X 3a_ - 5a°
Xx+a _ax - 222 denkleminin kékler gar-

piminin kokler toplamina orani agagidakiler-
den hangisidir?

A) 4a B)-a C)a D) 3a E)4a’

3x2+x-10=0 .
denklemlerinin ortak kékl
3x2-5x-22=0

agagidakilerden hangisidir?

A) 5 B)ﬂ

3 C)1

D) 2 E)-—4

2x% - x + 3k — 5 = 0 denkleminin kokleri ara-
sinda (2x; — 1) . (2%, — 1) = 2 bagintisi bulun-
duguna gore k reel sayisi agagidakilerden
hangisidir?

A) -5 B)-1 C)1 D)g E) 2

E A

DEMIRLER YAYINCILIK ¢+ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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©

10.

1.

12

13.

% + bx + ¢ = 0 denkleminin kdkleri -6 ve 3 ise
(x- 2)2 - b(x - 2) + ¢ = 0 denkleminin kdkleri
carpimi kagtir?

A) -14 B)-10 C)-8

D)4 E)7

3x? + 3x — 2 = 0 denkleminin kokleri X1 Ve Xp
. u X1 . X2 e
dir. Kokleri - ile X olan ikinci dereceden
2 1

denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 2% +7x+2=0 B) 3x°~5x+3=0
C) 2x°-5x+2=0 D) 2x°-3x—-7=0
E) 32 +2x-5=0

Kokieri x4 ve xp olan ikinci dereceden bir denk-
lemde, kbkler arasinda;

X1 (X2 —2) =3 + 2o ve Xo(3%x; + 1) =2 — x4
bagintilar bulunan ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?

A) ¥-x-2=0 B) ¥+x+1=0
C) ¥-x+1=0 D) x¥*=2x+3=0
E) X*+2x—1=0

x% + 6x + m = 0 denkleminin kokleri x4 ve x»
dir. xq=—4ise x5 + m kactir?

A) 0 B)3 C)5 D)6 E)9

mx? = 2x -~ m - 2 = 0 denkleminin gakisik iki
kokil varsa m agagidakilerden hangisidir?

A) 3 B)-2 C)-1 DO E2

X+ (m —2) x — 6 = 0 denkleminin kokleri x4, Xo

X
dir. Kékler arasinda x_; + 1 = 0 bagintisinin ol-

masi i¢in m ne olmahdir?

A6 B)-2 C-1 DO B2



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bdliim — 17)

14.

15.

16.

17.

18.

18.

20.

21,

X - 3x2 ~ X + k + 2 = 0 denkleminin kdkleri bir
aritmetik dizi olusturduguna gére k kagtir?
A) -3 By-4 C)0

D)1 E)3

x3 + x2 —17x + 15 = 0 denkleminin kdklerinden
biri agagidakilerden hangisidir?

A) -5 B) -3 C)2

D) 3-V2 E) 23

x> = 3x% + (4p — 2)x - p = 0 denkleminin Ug ko-
kandn aritmetik ortasi ikinci kékin garpma is-
lemine gore tersine esit ise p asadidakilerden
hangisi olur?

4 5 7 8
B)g C)g D) 3 E)g

2
A) 3
X¥-1=7. (x3 + 1) denklemini saglayan x
gercel sayilarinin toplami kagtir?
A) -1 B) 1 C)2 D)3 E) 4
X+m+ 2)2 =m — 2 denkleminin reel ve esit iki
koku vardir. m in esiti nedir?

A) -2 B)O C) 1 D)2 E)3
4 . " .
4- 7 seklinde gbsterilen son-
A
4 - _—T
4-—

suz kesrin degeri nedir?

A) =2 B)-1 C)0 D)1 E)2

X Ix — 10l = 24 denkleminin R deki ¢dzim ki-
mesi ka¢ elemanhidir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E) 4
3(3x + 1) + 7(3x + 1) = 6 denkeminin ¢dzim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

ofF5) e
old o
o 579

:
E
:2,
s
;
|
,s.
:
:
g
|
§

22,

23.

24.

25,

26.

27.

28.

-1
= 15 esitligini gergekleyen x degeri

x+x+7

asagidakilerden hangisidir?
A) -1 B)1 C)2 D)3 E)4
m € R olmak lzere,

2 + 2(m + 3)x + 6m — 1 = 0 denkleminin kok-

leri icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gergel kdkleri yoktur.

B) m< 0 iken gergel kdk yoktur.

C) Farkh ve gergel iki kk vardr.

D) Esit iki kok vardir.

E) m bilinmedikg¢e birgey sdylenemez.

X2 +x.y+y2 =19
x-y=1
kumesi agagidakilerden hangisidir?

} denkiem sisteminin ¢dzim

A) {(2,3),(-3.2)} B){(-2,-3).(3,2)}
C) {(3,2).(-3,-2)} D) {(3,2),(2,-4)}
E) {(2.4).(-3,2)}

a0, b= 0 olmak iizere

ax2+(b+ 1)x-2=0ve

(b + 2)x2 + (32 +1)x—4=0

denklemlerin ¢6zim kimeleri esittir. Gé6zim
kiimesindeki elemanlarin ¢arpimi kagtir?

WIN

A) -2 B)-1 C)-2 D)3 E)g

a, b, ¢c € Z olmak lizere

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri

2x2 -5 x + 2 = 0 denkleminin koklerinden birer
eksikisea+b-c=?

A) -2 B)-1 C)1 D)2 E)3

x* —6x% + 3x — 5 = 0 denkleminde kokler top-
lami a ve kokler ¢arpimi b olduguna gore
a — b sayisi nedir?

A) -5 B)-8 CO0 D3 ES5

mx?=2x-m—2= 0 denkleminin cakisik iki koku
varsa m kagtir?

A) -2 B)-1 C)1 D)2 E)3



2. ve 3. Dereceden Denklemier, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler
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2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

X+2 x-a o
X—a “x+2 = 1 denkleminin kékleri toplami
5 ise kbklerin ¢arpimi kaghr?

A) -5 B4 C-3 D-2 E-

xZ = mx + 3n = 0 denkleminin kdkleri x; ve xp
dir.
Xy +(M=1) Xo =1 ve mxy + 2%, =5 ise

m € R* degeri kagtir?

A1 B2 €3 D4 ES

mx% + (m - 2) x + 6 = 0 denkleminin kokleri
toplaminin 3 kati (n + 2)x2 - 2nx - 3 = 0 denk-
leminin kokleri toplamina esit olduguna gére m
in n cinsinden degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A) m=n+1 B)m=ont?
_6n+12 _3(n-2)
C) M= 5n+6 D)m_2m+5
1
E) m=_

x? — (a + 1) x — b = 0 denkleminin gdziim K-
mesi {-2, 5} ise

(x* +3)2 + (1 - 4a) (x? + 3) + b = 0 denkiemi-
nin reel kdklerinin garpimi kagtir?

A4 B-2 C3 D4 E)S8

DEMIRLER YAYINCILIK

DEMIRLER YAYINCILIK o
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x—(b-2a+3)x+2a—-3b=0

denkleminin kdkleri a ve b ise bu denklemin
¢6ziim kiimesi nedir?

A L3} BI23) 0,3

E) {2 3

D) 2,2 2

xZ = mx + m = 0 denkleminin kakleri x4, x, dir.
Kokler arasinda x4 = 3x, bagintisinin bulunmasi
i¢in m kag olabilir?

5 7 n
A 3 B)3 O3
14 16

D) 3 E) 3
2x2 - 10X + m = 0 denkleminin bir kokii > +2\/§
ise m kagtir?
A) 11 B)7 C)5

D) 3 E) 1

3x% - (% + 4) X — 3xp = 0 denkleminin kokleri,
sifirdan farkli olan x; ve xp sayilaridir. Buna
gore kékler toplami kagtir?

A) -2
D) 1

B) ~1 C)o

E) 2



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler
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10.

11.

12,

3x°—5x+1=0 denkleminin kékleri X, ve x, dir.

1 -
%3 x-3 isleminin sonucu kagtir?
3
A) -1 B) -13 C)1
5 7
D) 33 ) 13

X —(a-4)x+b=0
x2-—ax+b+8=0

denkiemlerinin birer kdkleri esit ise a min b tii-
riinden dederi nedir?

A) %B)';bw 0)329—5
b b
D) 5 +6 E)y -4

m = n olmak lzere, kdkleri x4 ve x, olan ikinci
dereceden bir denklemde kokler arasinda nx,
= MX, Ve Xo — X4 = mn (n —m) bagintilan vardir.
Bu denklem agagidakilerden hangisidir?

A) X¥—m(m+n)x+mn=0
B) x2—mn(m+n)x+m3n3=0

C) x2—mn(m—-n)x+m3n2=0
D) xz—m(m—n)x+mn2=0
E) X —mZx+mn°=0

2 + 2x — 5 = 0 denkleminin kokleri X4 Ve Xp dir.
Kokleri 2x4 + 3 ve 2x, + 3 olan denkiem ne-
dir?

A) X°-x+15=0
B) x*+2x+13=0
C) x¥¥*-x-7=0

D) X*-2x+17=0
E) x*-2x-23=0

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢* DEMIRLER YAYIN
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14.

15.

16.

17.

3% = 5x + 1-m = 0 denkleminin kokleri X1 Ve Xo

dir. Ixq — Xol = % ise m kagtir?

A) -1 B-2 C-3 D-4 E-5

(m=1) x° = (2m + 3)x + m + 2 = 0 denkleminin
gergel iki kokinin olmasi igin m in en kiigitk
tamsayi degeri ka¢ olmalidir?

A) 3 B)-2 C)-1 D)4 E)5

x2 ~ ax + b = 0 denkleminin farkli reel kokleri
Xy, X2 dir. b # 1 igin

[x1 _%J[XZ _;11_) =2(1-b) ise a yerine ge-

lebilecek en biiyiik negatif tamsayi nedir?

A) -6 B)-5 C)-3 D)-2 E)-1

x3 + 4x? — ax + a-5 = 0 denkleminin kokleri X1,
Xo, X3 tlr.

Kokler arasinda x; — 1 = xo — 3 = X3 + 2 bagin-
tisi olduguna gbre, a kagtir?

A) 2 B)-1 O)1 D)2 E)3

x3 = 5x% + (a + 3)x — 4 = 0 denkieminin kokleri
X1, Xg, X3 tlr.

1 1 < .
Xy = x—2 + % olduguna gore, a kagtir?

A) 3 B2 C)-i D)3 E)5
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

x3 - 2x2 — 5x + 6 = 0 denkleminin kdkleri 1, m
ve n dir. Kékleri 2m - 3 ve 2n — 3 olan ikinci
derece denklem nedir?

A) X*-3x-10=0
B) X2 +5x—-14=0
C) x*+5x+6=0
D) x¥*-x—12=0 .
E) x°+4x~21=0

x2 - (Bm — 1)x + 2m + 16 = 0 denkleminin
koklerinden biri —3 olduguna gére m'nin de-
geri agagidakilerden hangisidir?

A) -3 B)-2 O D)3 E)5

x° = 3x° + ax + b = 0 denkleminin kakieri bir
aritmetik dizi olugturduguna goére, aile b ara-
sindaki baginti nedir?

A) a=b B)a+b=2
D) a+b=1

C)a=2b
E)a-b=2

X —mx’—8x+n= 0 denkleminin koklerinden
ikisi x2 + 3x — 5 = 0 denkleminin de kokleri ol-
duguna gére, n kagtir?

A) 5 B)-4 C2 D4 ES5

2
(x+%) —3(x+—)1?)+2=0 denkleminin kok-

lerinin toplami kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7 E)9

2 + 257 = 20 denkleminin kékleri carpimi
kagtir?

A)6 B8 C)16 D)32 E)64
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X242 X -1
+6
X -1 X2 +2

zum kimesindeki tim kdklerin toplami kagtir?

)~7 =0 denkleminin ¢o-

A) 2 Bj4 C)6 D)8  E)10

Ixl . Ix — 11 = 6 denkieminin R deki ¢6zim ki-
mesi kag¢ elemanhdir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)O

y=x+a . S y .
sisteminin ¢éziim kimesi-
y=x2+x+2a+1

nin bir elemanl olmasi igin a ne olmalidir?

A) a>1B)a=1
D) a=-1 E)a>0

Ci0<a<-1

2y2—3x=0
4y -x=6

sistemini saglayan (x,y) ikilisi

icin - x +y kacgtir?

A) 3 B)5 C7 D9 EI3

= 1 denkleminin pozitif kbku agagi-

><|m|m
x'wlm

dakilerden hangisidir?

ALY gl g2

3 D) 1

E) 2

me Z olmak (zere;

x2—2(m—1)x+1—7m= 0 denkieminin kokleri x4
ve X, sirasiyla -1, 3 sayilariyla orantiidir. Buna
gbre m kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bdlum — 17)

2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

-X + 2 < 0 esitsizliginin ¢d6ziim kiimesi ne-
dir?

A) x<2 B) x>2 C) x>-2

D) x<-2 E) 2<x<2

xe R ve I13x — 4l < 7 ise, x'in alabilecegi de-
gerler kiimesi nedir?

11 11
A) —1<x<3 B) 1<x<3
C) x>1 D) x<1§1
E) x<-1

x%- x - 6 5 0 esitsizliginin ¢6ziim kimesi

nedir?
A) (—=,-2] B) [27] C) [-2,3]
D) [-2, 3) E) [-3,-2]

x2-2x < -8 esitsizliginin ¢dézim kimesi
nedir?

A) (4,2
D) (2 =)

B) (—= 2)
E) @

C) R

X° + 4x + 4 2 0 esitsizliginin ¢dzim kiimesi
nedir?

A) x=-2 B) R
D) 2sx<0

C) xs-2
E) x=0

DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

(x = 2) . (-3x — 1) = 0 esitsizliginin ¢6ziim
kiimesi nedir?

A) (e -3 B) (2 =)

) 3.2 D) (~e=,~3luU2, =)
E) [-13,2]

X+1X'_;X+2 < 0 esitsizliginin ¢dziim

kiimesi nedir?

A 1,21V 6, )
C) [-1,2]U[3, =)

B) (-1,2) L (3, «)
D) [1, 2}
E) [2,3)

: __; > 1 egitsizliginin ¢5ziim kih..esi nedir?

A) 10, 3] B) (~=2) C) [3,*)

D) (2,3) E) (2, 3}

2
———z)((xi;(ss 0 ifadesini saglayan kag tane pozi-

tif tamsayi vardir?

A) 2 By 3 C) 4 D) 7 E) 8

4 > 8" * 2 gsitsizligini saglayan en bilyik tam-

say| agagidakilerden hangisidir?

AJO B) -1 C) -2 D)-83 E)—4



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Békim — 17)

11.

12.

13.

14.

15.

X > x2 egitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

A) x>1

B) x#0vex<1
C) x<-1

D) -1<x<1

E) x#0ve-1<x<1

(x - 3) (x* = 8x + 16) (x — 1)? = 0 esitsizligini
saglayan ¢6ziim araliklarindan biri agagidaki-
lerden hangisidir?

A) x23
D) x <83

B) x>3 C) x=4
E) 3<x<4

(m-2) ¥ +x+3m-1=0 denkleminin ters
isaretli kokleri olmasi icin m ne olmalidir?

A) %<m<2 B) %smsZ

C) ma2 D) ms%

E) R

m'nin hangi degerleri igin

f(x)=mx2+4x—(m-5) g terimlisi daima pozi-

tiftir?

A) O<mc«t
D) 4<m

B) O<m<4 C) 1<m<4
E) 1<m

(m - 1)x% + mx - m — 6 = 0 denkleminin
X1 <2 < Xp kogulunu saglayan iki gergel kokii-
nin olmasi i¢in m ne olmalidir?

A) T<m<2 B) m«1 C) 2<m

D) 2<m<1 E) -1<m<2

CILIK
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17.

18.

19.

20.

m nin hangi degerleri igin 1 sayisi

(m-1)x2 = x + m — 3 = 0 denkleminin kékle-
rinin arasinda olur?

) ms3

A) m>g- B) m>1

E) 1<m<§

5
D)1sms2 5

R R, (x)= ¥ rx+3 fonksiyonunun tepe
noktasinin apsisi agagidakilerden hangisidir?

1 1 1 10 11
N -7 B -305 D B
Sekildeki hy
f(x) = ax2 +bx+c f(x)
egrisinin grafigi ve- \ }2 .

rilmigtir. f(x) fonksi-
yonu asagidakiler-
den hangisidir?

A) y=—x2—4
B) y=x2-—4x—4
C) y=x2+4
D) y=x*-4

E) y=(x-2)°

f(x) = X —4x+m-1 paraboliiniin alabilecegi
en kiciik deger —5 ise, m kagtir?

A2 B -1 C)0 D1 E2

y=ax2+bx+cnin
grafigi yandaki parabol
olduguna gore asagi-
dakilerden hangisi
dogrudur?

>

NY

-

A <0 B) b®-4ac<0

C) £<O

~2a D) a<0

E) c<0



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bdlim — 17)

21.

22,

23.

24.

25.

f(x)

-2 4

Sekilde f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun gra-
figi verilmigtir. Fonksiyonun en bliyiik degeri

nedir?
9 n 13
A) 5 B)y 5 0 5 D) 6 E) 5

f(x) = X - (m + 2) x + 2m fonksiyonunun grafigi
Ox eksenine teget ise, m kagtir?

A3 B -2 C1 D2 FES3

.

Grafigi veri- Py
len f(x) fonk-
siyonunun
denklemi
asagidaki- 0, -4)
lerden han- \
gisidir? e

(-2,0) o

A) y=(x+2)>
B) y=—(x+2)
C) y=(x-2)°
D) y=—(x~2)°
E) y=-x"+4

y= X2 - ax + p parabolinin tepe noktasinin
koordinat: (m, n) ve 2m = n ise, p kagtir?

A1 B 2 C3 D6 ESB8

X+y—1=0dogrusuy = —ax’ paraboliine te-

get ise, a neye esittir?
1

B) 4

A)% C) 1

D) - E) -

nl=
™=
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Yandaki grafikle ta-
ranmis olan bdlge
asagidaki esitsiz-
lik sistemlerinden
hangisi ile gosteri-
lebilir?

B) y52x2—6x—4

A) yz-—x2+6x—4

y=2x—4 y=-2x—4
C) ys-2x2+6x-4 D) ys-2x°+6x-4
yz2x-4 yz-2x-4
E) y=2x° +6x—4
ys—2x-4

y= x*-3x-4 parabolii ile y=x—4 dogrusu-
nun kesim noktalarinin apsislerinin ¢arpimi
kactir?

A) 4 By 2 C)1 D) O E) 4
y= X2+ 3x + K paraboll ile y = x + 3 dogrusu-
nun farkl iki noktada kesismeleri i¢in k nin en
biiylik tamsayi degeri nedir?

A) 6 B -2 C)5 D3 E)4
Ay f(x)=ax2+bx +c
4\\ /
oI

Sekle gore f(2) kagtir?

1 1 -2
A) -5 B) -3 C) 3
D) -1 E) —%
X —x-6<0

X —5x+4<0
esitsizlik sisteminin ¢coziim kimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A 1<x<3 B) 83<x<-1
C) x>3 D) x>1
E) O0<x<1



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler (Bolim — 17)

2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITS!ZLIKLER

1. (x=3) (x ;4" 5) < 0 esitsizligini saglayan 5 5. Vax+12 = x esitsizligini gergekleyen tim x
X° = 3x v degerleri i¢in, agagidakilerden hangisi dog-
kag tane dogal sayi vardir? E rudur?
N
A) 6 B)s C)4 D)3 B2 1 A) xz-3 B)x=-2 C)xs6
E D) -2<x=<6 E)-3<x<6
2 z
X" —1Ixl-2 s o
2. To5 2 2 0 esitsizligini saglayan kag tane x g
tamsayisi1 vardir? , ax? — 3x
g 6. a <0 ise ax?_5 < 0 esitsizliginin ¢6zim
. : ‘o
A 5 B) 6 c)7 D)8 E)9 a kiimesi nedir?
; ; ;
A) (==, 0) U (7, +) B) IO, -3
@-gtos0l o OV a
3. esitsizlik sisteminin ¢6ziim 3 3
X2+ x-120 §  onr-d DR-,0
kiimesl nedir? & 3
¥ E) ;.0
W
R
A) [_41 _2) °
B) [-4,-3] é 7. 2m - 5)x2 —2mx + m — 7 = 0 denkleminin
C) [4, —2) U [5, +) d kolflennln“te[s isaretli olmas:w |§,:|n m in alabile-
] cegi en kiigiik tamsayi degeri ne olmalidir?
D) (e, ~2) U (-2, -3) é |
E) [3.9) N A2 B3 C4 D5 E6
:
3 X=X 12 5
4, (EJ <(€j esitsizliginin ¢6zim kimesi ¥
. E’ 8. a> 0 olmak uzere
asagidakilerden hangisidir? 2
. X"~ 2(a + 3)x — 4a = 0 denkleminin kdkleri igin
! agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) R-(-3,4] -
)
B) R-(-3,4) E A) X;<xp<0
C) R-[-3,4] § B) O0<xy<X
D) (-3,4) ¢ C) x;<0<xpve Ixql <xp
E) [-3,4] D) x1=x
E) Xy <0< Xpve lxqi>xo
K
e

329



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(BBlim ~ 17)

10.

1.

12

(m + 2)x2 = 2(m + 2)x — m - 6 = 0 denkleminde
kokler x4 ve xo dir. O< x4 < X, kogulunun sagla-
nabilmesi igin m ne olmalidir?

A) 6=m<—4 B) m>—4
C) 6=sms-2 D) mg-2
E) 4d<m<-2

(m - 3)x2 — 7x —m + 8 = 0 denkleminin kokleri
X4 ve Xp dir. x4 < =2 < X, kosulunun saglana-
bilmesi icin m ne olmahdir?

A) m<3 B)—%<m<4
C) m>3 D)—%<m<3
10
E) -——=m<0
) 3 =m<

X2 = (m + 2)x + m — 1 = 0 denkleminin kdkleri
X4 ve Xp dir. X; < ~ 1 < Xo < 3 kogulunun sagla-
nabilmesi i¢in m ne olmalidir?

A) m>0 Bym<1 C)0<m<3

D) (== 1) E)ym<-1

(m-— 1)x2 + (2m + 1) x + m < O esitsizligi her x
reel degeri i¢in saglandigina gére m hangi ara-
hikta bulunmalhdir?

1

A) m>1 B)m<:8— C)1<m<3

D) m<1 E)m>§
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a,be R\{0}dir. x> — bx - a° = 0 denklemi igin
agagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Denklemin reel kdkleri yoktur.

B) Denklemin reel ve esit 2 kdkl vardir.

C) Denklemin ters igaretli reel 2 kdki vardir.
D) Denklemin pozitif reel 2 kdki vardir.

E) Denklemin negatif reel 2 kdku vardir?

Yandaki parabo- A

y

lin denklemi f(x)
y = f(x) ise \
f(—2) kagtir? 8 \

‘ 2 *

A) 6 B) 8 C)9 D)10 E)12
A y
B .....

b e it

X
f(x)

OATB dikdortgen ve 2IATI = 3IBT! dir. T tepe
noktasi olmak (zere, gekildeki paraboliin
denklemi nedir?

A) y=-3(x-22+3
B) y=—3(x+2)°2+3

3

C) y=—-1~é(x-1)2+3
3

D) y=-;3(x—2)2+3

3
E) y=-15(-2°-3



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bdlim — 17)

16.

17.

18.

Sekildeki noktalardan hangisi,

y<x+2, y=2 X2 — ax — 5, y < 0 egsitsizlik sis-
temini saglayan (x, y) noktalarinin belirttigi
boélgededir?

A) A BB C)C DD EE
Ay
TN
y= ax® + 2bx + 4 paraboliiniin grafigi, %
y

=1 dogrusunun eksenleri kestigi yerler-

den gegmektedir. 2a — b nin sonucu kagtir?

A) - B)o 05 D)g‘ B)5

N |=

f(x) = -2 + bx pa-
raboliniin T tepe
noktasi

y = —2x dogrusu
Uzerindedir. ATO
tg¢geninin alani
kag br® dir?

A) 3 B)6 C)8

D) 12

E) 14

331
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Denklemi y = 2(x —- 1)2 + ¢ olan parabol,
y= x* - 2x paraboline teget ise ¢ nedir?

A) -~

N
@
-~
|
N

f(x) = x* + ax + b = 0 denkeminin reel iki kdkii
Xq Ve Xy dir.

f(—1) < 0 ve f(2).1(5) < 0 ise agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Xy<-t1<xp<2<5
B) Xy<-1<2<x;<5
C) xy<-1<2<5<xy
D) -1<x1<2<xy<5

E) -1<2<xy<b5<x;

2
y= % parabolii ile y = 2x + 1 dogrusunun

olusturdugu kirigin orta noktasinin ordinati kag-
tr?

A) 5 B) 6 C7 D)8 E)9

2
y= %‘5_ paraboliiniin y = x-2 dogrusuna en ya-

kin noktasinin ordinati agagidakilerden han-
gisine egittir?

B)§

A) 3 5

y= X - 3x parabolinin A(3,0) noktasina gére
simetrigi olan paraboliin denklemi agag-
dakilerden hangisidir?

A) y=-x"+9x-18
B) y=—x2+8x—17
C) y=—x2+9x—6
D) y=—x2+4x—8
E) y=—x2+2x—16



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler (BOIUm — 17)

2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

2
1. ;% > 0 esitsizligi vV x € R igin x° =6x+9 <
5. x2-4 esitsizlik sisteminin

saglandigina gore, m yerine yazilabilecek en 5
kiigiik tamsayi kactir? (x" -x-2)(x-3)20

¢0ziim kiimesi nedir?

DEMIRLER YAYINCILIK

A) -10 B) -7 C)-6
A) [-1,2)u{3
D)5 £)—4 ) [-1,2) U3
B) (e, 1]
‘ C) [-1.3]
2,2
(x—=5)" (x"=10x + 21) O
2. X7 < 0 esitsizligini sagla- ﬁ D) [2, +e) U {~1}
an kag tane x dogal sayisi vardir?
y ¢ tan o] yi rdi (E; E) (-2 3)
¢
A) 3 B) 4 C)5 " 3 e
g 6. x° — 1 < 3x (x — 1) esitsizliginin ¢6zim araligr
D) 6 E)7 ; asagidakilerden hangisidir?
- 2 _ox— - ! A) (-1,1 B) (s, ~1 C) (0, +oo
3. x 3')‘(((;_ 1)2X 8) < 0 esitsizligini saglayan ) 1.1) ) (1) ) (0, 4)
x tamsayilarinin toplami kagtir? D) (= 1) E) (=1, +<)
2 - -
A) 2 B) 3 C) 4 7. y =x" + mx + 2m + 1 paraboliniin x eksenini
kesen noktalar A ve B dir. IABI = 2 ise m nin
D) 5 E)6 alabilecegi degerler toplam! kagtir?
4, I3xl + x s 0 ise agagidakilerden hangisi da-

ima dogrudur? A 5 B)6 €7 D)8 E)9

8. y= X-mx+9 paraboliinin tepe noktas! ko-

A) xs-1
B) x=0 ordinat dizleminin 2. bdlgesinde ise m'nin
- alabilecegi tamsay! degerlerinin toplami
C) -1<x<0 kactir?
D) O0<x<1
E) 1<x A) -17 B) -15 C)-8
D) -3 E) -1

DEMIRLER YAYINCILIK ¢+ DEMIRLER YAYINCILIK o
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2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Bolum ~ 17)

10.

.

ax® — 2bx + ¢ = 0 denkleminin katsayiar! ara-
sinda a < 0 < b < ¢ siralamasi vardir. x; ve X

kokleri icin asa@idakilerden hangisi dogru-
dur?

A) x4 ve x, gercel degildir.
B) xy<x2<0

C) x4>%>0

D) x4 <0< Xo Ve Xo> x4l

E) x4 <0<xovelxql>xp

m € Rigin

2x2 + mx + 2m — 5 = 0 denkleminin kokleri X4
ve Xo dir.

X1 < 0 < Xp ve IX41 2 x5 kosullarinin saglanabil-
mesi icin m ne olmalidir?

A) m<0 B)m>g- C)Osm<g
5
D)msE E)t<ms2

m<Oven<O0ise

X2 — (2 — m)x + n — 4 = 0 denklemi igin agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Reel kdkleri yoktur.

B) Kbkler birbirine esittir.
C) Kokler ayni igaretlidir.
D) xy<0<xpveixql<x

E) xy<0<xovelxyl>xs
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-
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X2 - (m — 1)x + 4 — m = 0 denkleminin kokleri
Xq Ve Xo dir.

Xq < X < -2 kosulunun saglanmasi igin m ne
olmalidir?

A) 6<m<-5
B) m>-6

C) 0<m<3
D) 1<m<5
E) m<-3

I * © L 7

Sekildeki paraboliin denklemi

f(x) = —x° + (M — 2)x + 2m dir.

OABC dikdértgeninin ¢evresi 14 br ise alani
kag br? dir?

A) 6
D) 12

B) 8 C) 10

E) 14

Ay

r (x)

Grafikte y = X -3 parabolli verilmigtir. A dan
gegen bir dogru parabolli B de, x eksenini C de
kesmektedir.

IAB! = 2 IBC! olduguna gére AC do§rusunun
egimi kagtir?

A V3

3
D)Z

B) V2 o2

E) 1



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikier

(Bolim — 17)

15.

16.

17.

18.

Grafik; /

f(x)=—x2+ax+b 1 /_\

paraboliine ait
olup fonksiyo-

nun maksimum 3/1 A X
degeri 1 dir. A h
noktasinin #(x)
apsisi kagtir?
5 7
A) 2 B)2 C)3 D) > E) 4
Ay
\ f(x)
2T 5
1 X

Grafik tepe noktasi T olan
f(x) = (@ + 1) x°> - (@° + 2) x + 2a + 1 parabo-
line aittir. f(2) kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
Grafik; y
f(x)=ax2+bx+c

paraboliine

aittir. f in mak-

N 4
simum degeri >x
kagtir? 4

f(x)
3
Ay B
9 13
2 C) 2 D)3 E) 4
Ay

7\
SN\
/ \-\y:—x2+2x+m

Sekilde verileny = X2 +2x+m parabolii x ek-
senini A ve B de kesiyor. |ABI = 4 br ise bu pa-
raboliin tepe noktasinin koordinatlarinin
toplami kagtir?

A4  B5 C7 D8 E10
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m € R\ {0} kosulu ile

y= X —mx+m+5 parabolleri y=mx+m-+1 ile
iki farkh noktada kesigiyorsa m igin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) [-2,2] B) (e, -1) C) (1, =)

D) (0,3) EYR-[-2, 2]

y = X + n dogrusu ile y= X2+3mx + 2 parabolli

A(-1,2) noktasina gore simetrik iki noktada
kesigtiklerine gére n + m kagtir?

A9 B7 ©5 D4 E2

y= X2 - 6x+m paraboliniin tepe noktasinin y
= x dogrusuna gore simetrigi 2x + y + 5 =0
dogrusu (izerinde ise m nedir?

A) 1 Bj2 C)3 D)4 ES5

Denklemi y = 3x% + mx—m - 3 olan parabol ile
denklemi y = x+2 olan dogrunun kesim nokta-
larindan biri x — ekseni lzerinde olduguna
gobre paraboliin x eksenini kestigi diger nok-
tanin apsisi nedir?

E)2

N =

A) 1 B) -

y= ¥ - (m + 3)x + n — 5 paraboliinin simetri
ekseni x = 2 dogrusudur. y nin en kiglk de-
geri —16 olduguna gbre, paraboliin x ekse-
ninden ayirdigi kirigin uzunlugu kag br dir?

A) 3 B)5 C)8 D)10 E)13



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler (BSIUm - 17)

2. VE 3. DERECEDEN DENKLEMLER,
FONKSIYONLAR VE ESITSIZLIKLER

(x3—x).(x2—4x+3) (m—2)x2+2(2m—3)x+5m—6>0

TLEK
(4]

1. 7 = 0 esitsizligini saglayan
(2-3%).(x"-x-2) v esitsizligi VxeR igin saglaniyorsa m hangi
kag tane x tamsayist vardir? é aralikta olmalidir?
¢
»
A2 B3 04 D5 ES6 § A m<2 B) m>3 Cym<3
g D) t<m<4 E)2<m<3
K
3 2 A
2. -x% ( 1(" )'(')8)()'(2(3_’(; _X 6)) >0 esitsizliginin ¢ozim * 6. Ix2 - xl < 2 esitsizligini saglayan kag tane x
A o ¥ tamsayisi vardir?
kiimesi agagidakilerden hangisidir? o
o]
v
é A) 1 B)2 ()3 D)4 E)5
A) (0,1)u(23) ﬁ
B) (-2,1) U (@3, +) )
7. (m—4) x* + 2mx — m + 3 = 0 denkleminde x,
C) (oo, —2) U (2, +) 3 ve Xp kékleri igin X1 < 0 < x; ile Ix41 > Ixol kosul-
% larinin gergeklenmesi i¢in m ne olmahdir?
D) (-2,0)u(1,2) 3 gere ¢
*
) B) m<3
2 E C) 3<m<4
(1-x)(x"-x-2)20 ) D) M<0vm>4
G - <0vm>
3. (x2 + 3x)(x2 ~3x+2) _ o esitsizlik sistemini ¥
4 = g E) m>0
saglayan x tamsayilarinin toplami kactir? ;
A 2
A) -5 B)-3 C)-1 D)3 E)7 ) 8. mx '- M+3)x-4=0 denkIeTlnln kOkl‘eI.’I X1,
Xp dir. Xy < 2 < Xp kogulunun saglanmasi igin m
5 ne olmahdir?
4 1 1 itsizlidinin cézim ki ; - v
. x 2x_p esitsizliginin ¢6zim kumesi agag- E A) -1<m<0
dakilerden hangisidir? ¢ B) -5<m<-2
"
ﬁ C) 0<m<5
A) (~=,0) B)(-2,2) w02 3 D) 7<m
D) [0.2) £) (0.2 : E) -8<m<—1
R ‘
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2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve Esitsizlikler

(Boliim — 17)

i0.

11.

12.

x> +2mx = 3 = 0 denkleminin reel kokleri
X1 < X2 < Xg olduguna gdre agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) X1 <0<xp<X3
B) X1<Xo<0<Xx3
C) O<Xxy<Xp<Xs
D) X;1<Xo<x3<0

E) X1<X2=0<X3

x2 - 2px — 5p = 0 denkleminin reel kokleri
yoktur. y2 + 8y + p = 0 denkleminin kdkleri y,
ve y» olduguna goére asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) y1 <0<y, ve lyyl > lyol
B) y1<0<y,velyl<lysl
C) O<yi<y2

D) yi=y2

E) y1<y2<0

y= 4+ 2x+m+ parabollinde tepe nokta-
sinin apsisinin 3 kati, tepe noktasinin ordinatina
esit olduguna gére m kagtir?

A) 2 B)-1 O D)2 E)3

y = (4m— 1)x2 + 4 (m - 2)x + m — 4 paraboli-
niin x eksenine teget olmasi i¢in m kag¢ olma-
hdir?

A) 16 B)12 C)-12 D)-16 E)4
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Sekildeki paraboliin denklemi f(x) = ax2+bx+c
dir. Tepe noktasi T(3,k) ve IABI = 8 br dir.
Parabol Oy eksenini (0,7) noktasinda kestigine
gbre a + b + ¢ toplami kagtir?

j_,
2]
4

w

A) 15 B)12 C)10 D)9 E)8
Ay d
C(3, 11)
B
=
135°
0 >X

Sekilde tepe noktasi T(0,2) olan parabol ile d
dogrusunun kesim noktalari B ve C(3, 11) dir.
Taralt bdlgenin alani kag br? dir?

A) 3 B)24 C)16 D)12 E)8

Ay

A
o

Sekilde grafigi verilen f(x) = ax® + bx +¢ para-
boli igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) a.c<0

B) a.b.c>0

C) b - dac <0

D) b.c>0 R
E) a.b<0



2. ve 3. Dereceden Denklemler, Fonksiyonlar ve E§itsiz|iklér

(B&lim — 17)

16.

17.

18.

\ .B
-2 oA 2
D
3=

Sekildeki noktalardan hangisi,

y—-x<0
yax2—4
Xy <0

esitsizlik sistemlerini saglayan (x, y) noktalari-
nin belirttigi bélgededir?

AV/A BB CC DD EE
Ay
[o] 0 —> X
C_JZ A(0.k)
=3
=8 y=4X2

Sekilde x < 0 olmak iizere y = —% X paraboli

ile x = —8 dogrusu verilmigtir. A(0, k) noktasin-
dan x=—8 dogrusuna cizilen dikme parabol( B
de, dogruyu C de kesiyor. Buna gore k nin
hangi degeri i¢in [AC] nin orta noktasi B
olur?

A) -6
D) -16

B) -10
E) —24

C)-12

y=f(x)=x2—(m-4) X + n — 7 paraboli x ek-
senini, y eksenine gore simetrik iki noktada
kesmektedir. m + n toplaminin alabilecegi en
biiylk tamsay: degeri kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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y= X2+ mx—2 parabolleri ile y = x + m dogru-

larinin olusturacad kirislerin orta noktalarinin
geometrik yerinin denklemi nedir?

A) y=2x-1
B) y=-2x+1
C) y==x+1
D) y=-2x+3
E) y=x-1

f(x) = X+ (m + 1)x + 5 parobolunin simetri ek-
seni x — 3 = 0 dogrusudur. Tepe noktasinin
orijine olan uzakligi ka¢ birimdir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

y= X2 = mx +2m + 1 parabolleri ile

y = mx — 3 dogrularinin teget olmasi igin m'in
alabilecegi degerler garpimi nedir?

A) 4 B)2 C)o D)-2 E)—+4

f(x) = x> — 2mx + 5m olduguna gore, her

x € R igin f(x) > 6 olmasi icin agagidakilerden
hangisinin dogru olmasi gerekir ve yeter?

A) -1<m<2
B) 2<m<3
C) m>3

D) 1<m<5

E) 2<m<5




2. ve 3. Dereceden Denklemler (B6IOm — 17)

OSS'DE CIKAN SORULAR

ax2-6x—9= 0 denkleminin kdkleri x,=x2 ise a
nin degeri nedir?

E 5.

Bir sayinin karesi, ayni sayinin iki kati ve 1 sa-
yisi toplandiginda 196 bulunmaktadir.

E Bu sayi kagtir?
AV 1 B2 C -1 D-2 E) -3 "
(1980) ¥ A)11 B)12 C) 13 D)14 E) 15
g (1990)
x3-9x2+26x-m= 0 denkleminde koklerin birer @&
tamsayi oldugu ve ayrica bir aritmetik dizi .
olusturdugu bilindigine gére m, en kig¢lk ko- 6. (x—4)2(x+5)(6-x)>0
kiin kag katidir? 5 esitsizligini saglayan tamsayilarin toplami
kactir?
A) 4 B)12 C)10 D)8 D)5 aghr
(1980) E A1 BO C-1 D -2 E) -3
N (1995)
x2-5x<—6 esitsizligini gercekleyen x dederleri 3
(araliklan) agagidakilerden hangisidir? 7. % x> 0
W
A) —1<x<0 B) 2<x<3 A olduguna gdre, x in alabilced! en kilcik tam-
C) x<~3, 4<x D) —3<x<—1 . say: degeri kagtir?
E) O<x<2 g A) 4 B) 2 C)-1 D) -2 E)—4
(1980) 5 (1997)
E 1)? 1
Bir bilinmeyenli bir ikinci derece denkleminin  § 8 (X+;) -G(X +;) +9 =0 denkleminin kdk-
birbirinden farkh ve birer gergel sayi olan x4, xo . o .
— lerinden biri x, dir.
kokleri
Xi(Xo—1)—Xp= M+2 g Buna gére, x> + xlz degeri kagtir?
1
Xp(2x1+1)+x¢= 1-m a A3 BS5 C7 D9 E 1
bagintilarini saglamaktadir. m degerlerinin
olugturdugu kiime asagidakilerden hangsi- (1999)
dir? 5
A) (8.2 g 9. apozitif bir gergel (reel) say! olmak {izere,
B) (—e,—1] U2, +o9) E kenarlar a cm ve (8 — 2a) cm olan dikdért-
C) (—==, 2) U (3, +) g genin alani en ¢ok kag cm? olur?
D) [0,2]
E) (coe, —8) L (1, +o0) g A) 64 B)32 C)24 D)16 E) 81999
(1980) g ( )
A
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sin170, cos275, tan195 ve cot95'in isaretleri
asagidakilerden hangisidir?

A + - -+
B) + —+ +
C) +—+ -
D) + + + -
E) +, - - -

43
cos (—315) ifadesinin esiti kagtir?

A) —\/2-—5 B) l/é_:i C) %
D) —% E) —iz—g

x = Sin 80

y = Cos 160

z=Tan 265

ise x, y, z arasindaki siralams nedir?
A) z>y>X
B) z>x>y
C) x>z>y
D) y>x>z

E) x>y>z

25n
sin (x — ~§—) ifadesinin esiti agagidakilerden

hangisidir?
A) Sinx B) -Sinx C) Cosx
D) —Cosx E) tanx

cos(—60) . sin(—45) ifadesinin esiti kagtir?

A) —g B) —-\{3’2 C) —@

D) —% E) -1

sin%750 — c0s2390 ifadesinin egiti kagtir?

V3 1 3 1
5 B) -3 C)—E D) -1 E)E

A)

3n) . . .
X € (n, —2—) ise agsagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) sinx<0 B) cosx>0 C) cosecx<0

D) tanx>0 E) secx<0

Asagidakilerden hangisi Cos (g- -X)'e 6zdes
degildir?

A) Sinfr—x) B) -Sin(-x) C) Cos(32—n+x)

D) SinG; - x) E) Sinx



Trigonometri (Bolam — 18)

10. sin-(r.c - x).+ cos(2n — X) + sin(—x) — cosx ifadesi 6 1 cod o ain? n_ _\['g
egiti nedir? - 12 127 2
. . . sin%.cos%:-}
A) sinx B) cosx C) —sinx
D) —cosx E) 0 M. tang-cotz=0

ifadelerinden hangileri dogrudur?
11.  cos(45+x) . cos(45-x)-sin(45 + x).sin(45-x)
ifadesinin esiti kagtir?

A L B) wm Cy Lm
1 \2 \3 Dy LU, 1 E) Higbiri
A 5 B) 5 C) % D)1 E) 0
5°  sin5°
sinx 1 17. =8 > tadesinin esiti agagidakliler-

+
sin15° cos15°
den hangisidir?

12. +

1+ cosx T tanx ifadesinin egiti kactir?

A) Sinx B) Cosx C) Secx

D) Cosecx E) Cotx A) 2Cos10° B) 4Cos10° C) 2Sin10°

D) 4Sin10° E) Cos20°
b3

13. p<Xx<mve sinx=gise

18. sin27° = a ve sin63° = b ise sinS4°'linave b

tanx - cotx . cosx ifadesinin egiti nedir?
cinsinden ifadesi nedir?

91 97 101 A) ab B) a+b C) 2a-b
M- B -eo © -0 » s
107 109 D) 2ab E) 4a’b
D) -0 ) -6

. sin1° + sin20° + sin39° |
19. tan10°=xise ifade-
cos1° +¢0s20° + c0s39°

18, sin®x + sin?x cos?x — sin?x + tan30 ifadesinin

esiti nedir? sinin esiti nedir?
1 \3 3 2x 2x 2
Nz B3 05 DVs B AT Biog 973
p e
D) 4% B) T-R

2. .
15. tanx = 3 ise sm2x — secx . cosecx ifadesinin

egiti kactir?
20. —45sin 50° ifadesinin egiti kagtir?
cos20°
145 143 135
A -7g B) - 78 ©) -7
125 115 A -2 B -1 C)oO D) 1 E) 2
D) -78 E) - 78
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Trigonometri _(Bolum — 18)
21, A, B ve C iiggenin i agilan olmak Gzere; % 27.  vandaki sekilde; A D
cosec(A + B) —tan (A + C) — cos(B + C) ifade- g ABCD egkenar 4
sinin egitl agagidakilerden hangisidir? dérigen; F
A) cosA+tanB-sinC IBCl = 12 br
B) cos A—tanB - cosecC L EBI h EDI 4
C) cos A +tanB +cosec C E =A|v =4br B 2 c
D) cos A +tan B -—cosecC ve m(A) = 120° ol-
E) cosA-tanB +cosecC g duguna gore
4 -] IEFI = x ka¢ br'dir?
22, sinx-—cosx = 5 ise sin2x'in egiti kagtir? ¢
é A) V13 B) 2V13 C) 3V1i3
Nl B2 o2 plt gl
)25 B 25 O 25 Dz Bgs E D) 4V13 E) 5V13
o 5
COS9X + COSX . . -
23. SiN9x — sinx ifadesinin egiti asagidakiler- ¢
den hangisidir? E 28. Sekilde ABCD dik- R
E dortgen;
A) cos2x B) cos4x C) cot4x a IABI = IBEI = IECI ol —+
D) tan4x E) 1 - = ’
) ) é duguna gore tgx kag- , ;
. . . R o tir? B 4 E Y
24. 5 - 8 sinx cosx ifadesinin en biiyiik degeri 8 :
kactir? g
" 1 1 1 1 1
A9 B) 10 C 11 D)2 E) 13 & Alg B Oz D3 B3
25, Yandaki sekilde; A
[AH] L [BC], s o A
IBHI = 1 br, 3 . $ek||de,
IAHI = 3 br ve ? [AB] L [BC] N
IHCI = 4 brise o '
B 1 H 2 I E IABI = 8 br, 8 15
~~
sin(BAC)'In degerl kagtir? 0 IBCI = ICDI = 15 br ve
N
E m(ABD) = a olduguna B 15 ¢
V10 V1 v g
VRS B) Yoo o T W gore cot2a kagtir?
17 15 8
D) ——4\5 E) —3\1276 g N s 78 91
E D) 15 E 8
17 ) 17
26. Sekilde ABCD dik- , , E 2 , A
dértgen; p ;
IABI = IAEI, 4 "
IBCl = 6 br ve § 30, Sindx cosdx , denkleminin (0 E) arali-
IDE| = 2 br ise E Sinx_~ Cosx 2
tana'nin degeri B 5 C % gindaki kdkii kag radyandir?
kagtir? o
A) 1 B)y2 C)3 D) 4 E) 5 T T T T T
Al B3z (3 D) 5 E) 5
a

3H




Trigonometri (B6lim — 18)

TRIGONOMETRI

1. 21849" lik a¢1 ka¢ derece, ka¢ dakika ka¢ sa- 23
¢ kag ¢ ¢ ¥ 6 sn (x— 2L ) ifadesinin esiti nedir?
niye eder? 5 2
A) 6°04°09" B) 6°40°09" g A) -Sinx B) —Cosx ) 1
C) 6°40'50 D) 4°04'09 ¥ D) Sinx E) Cosx
E) 2°18'49" |
z Sin 1215 . Cos 945 . tan 737 .
43n o 87 Cot 287 . Cos 120 Itadesinin esiti
2. — —— + 7 radyanlik aginin esas olglsl nedir?
7 4 R kactir?
n 3n 8n 10n 3n 5
Az By O7F D= Bz g A) -\/Tg B) -1 C)% D) 1 E)—\jz—E
5
3. Sin17 = a, Sin157 = b, Cosx
8. T+simx * Tanx ifadesinin egiti nedir?
Sin197 =c¢, Cos55=d + SInX
olduguna godre asagidakilerden hangisi =
dogrudur? § A) Secx B) Cosecx C) Sinx
. D) Cotx E) 1
A) a=c<b<d B) a<c<b<d
C) c<a<bxd D) d<b<a<c E
E) b<c<d<a g 9. Sin* x + Sin? . Cos®x + 2Cos? x
g ifadesinin esiti nedir?
7 . ¢
4, Xe (5 , T} ise N
asa@idakilerden hangisi yanligtir? g A) 1+ Sin%x B)1+ Cos®x C)1
& D) 2Sinx E) 2Cos®x
A) sinx>0 B) cosx <0 E
C) secx<0  D)cosecx<0 . 10. %—% = 2 ise Cot x kagtir?
E) tanx<O0 4 3 2 3 3
A) 7 B) 2 C) 3 D) 5 E) >

5. Asagidakilerden hangist dogrudur? n
11. xe (0, 5) olmak lzere ;

.2 ; 2.
A) Sin20>Cos20 B) Sin 375> Cos 375 tanx + 2Sin“x = m(Sinx + Cosx)“ ise m nedir?

C) Cos 750 < Sin 750 D) Sin 44 < Cos 46

A) Secx B) Cotx C) Tanx
E) Tan 15 < Cot 45

D) Sinx E) Cosx

DEMIRLER YAYINCILIK
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Trigonometri

(Bdliim — 18)

12. xe (0, g) olmak (izere Sinx = % ise : E 16.
]
Cotx - Cosx ifadesinin esiti kagtir? g
P
7 V5-5
A) - 5 B) 5
9V5-10 2\5-5
C) —18 D) =9
a
E E__.\/g._'ﬁ .
) 45 a 17.
3n . 5
13. Asagidakilerden hangisi Cos(—z- +x)'e 6zdes
degildir? g
. 3n a
A) Sinx B) Cos (?— X) .
C) Sin (m—x) D) Sin (21 + X) a
T
E) Cos ( 5= X) E
18.
5
14, x+y=gveSinx+Siny=§ise g
Cos(g -x) . Cos g-— y) ifadesinin sonucu .G
kactir?
19.
1 18
A) 17 B) 17 C)1 g
S e "
D) 37 E) 18 g
T T 1. Q
15. Cos(4-+x)+Cos(z—x)=§|se .
n i1
Sin (E +X) . Sin (E - x) Ifadesinin sonucu E
kagtir? E 20.
»
3 1 1
A) - 8 B) - 8 C) -2
1 3
D) 3 E)g
-]

343

Sin21 Cos21

Cos7 * sin7 ifadesinin sonucu kagtir?

A) 2sec14  B)V3tan14  C)Cos28
D) 2Cot 14 E) 2 Cos 14

1 1
Cos75 3 sin75

ifadesinin sonucu kag-

tir?

Sin 27 = x ise SIn 126 nin dederi nedir?

A) 2x B) 1-x2 ) 2xV 12
D) 2x3—1 E) 1-2x2

n 5 :
00521—2— +8in? % ifadesinin sonucu kagtir?

A) V241 B)’—*—'éﬁ C)V3+1
‘]§+2 \/5—2

D) —3 B>

Cos47=a
Sin47 =b
kactir?

} olmak (zere Cos4® nin degeri

A) -ab B) —2ab : C)>5
D) ab E) 2ab



Trigonometri

21,

22,

23.

(Bolim — 18)

el
A 4 B

ABC dik Giggeninde IABI = 4, IADI =1 IDCI = 3
olduguna gore tan x kagtir?

1 2 3 4 5
Az Bz Os Dz By
D[~
X
A B

Sekil ABCD karesinde IDEI = |EFI = IFCI oldu-
guna gore Cot x kagtir?

3 11 7 7 13
A) T B)? C)ﬁ D)g E)g‘
D d C
y
G H
X
A E B

Sekilde AEFD ve BEGH dikdértgenleri esit ve
2IAEl = JADI ise tan (x + y) kagtir?

A) -3 B-=2 C-1 D1 FE2

£
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Sinx = _é@ olduguna gore Sindx kagtir?

V3

——— ——— ifadesinin sonucu kacgtir?
Sin15°. Sin 75° ¢

B) V2 c)4V2

E)4V6

A) 1

D) 4V3

l\a
A 0 B

Sekildeki O merkezli yanm ¢embere [DB], B
noktasinda tegettir. IBCl= 12 br ve ICDI= 9 br
dir. m(COB)= a olduguna gore cosa nedir?

7 7 7
A) 25 B) 76 Cg

D) E) 5

o3

Sin 18° = a ise Sin 54° neye esittir?

B) 1 - 2a°
D) 2a® - 1

A)1-a°
C) 1+a2
E)a® -1



Trigonometri (Bolim — 18)

TRIGONOMETRI

cos72° - 1 + cot15° . cot75°

5. 5sin(5,625)°. 5,625)°. 11,25)° . 22,50)°
sin2x - 1 - 2sin18 + cos®x igleminin sonucu E .S'”( )°.cos( )°.cos( )* cos( )
nedir? ] Igleminin sonucu kagtir?
; 2 \z
1 § A)1 B) P C) 16
A)-1 B) -3 C)1
2 D) 4V2 E) 1_6_5@
D) - cot18° E) tan18°
g 6. x2-xtany - xCoty + 1 = 0 denkleminin kokleri
.1 1 .
R X4 ve xo dir. X1 + Xo = 3 ise Cos2y kactir?
c0s140° + cos 100° + sin70° E
isleminin sonucu nedir? i A)§ B)% C) 1
E Vs Vs
1 N D)5 B
A-3 B) 0 C) 1
D) sin10° E) cos20° é
A 7. sin11 0o cc:'js_—?()" ifadesinin esiti nedir?
[cos125° + cos115°]2 + c0s285° igleminin
L ]
sonucu nedir?
1 1
5 Ay B3 C) 1
)
A)-1 B)O C) 1 E D)2 E) 4
D) 2c0s285° E) 2sin285° §
g 8. 2+ 2sin?x + cos2x ifadesinin esiti nedir?
1 + 082X + cos4x
sin2x + sindx + sin6x ] A1 B)2 03
. ) . D) 4sin®x E) cosx
igleminin sonucu nedir? E
1 )
A) ) cosec2x E
1 ¢ 9. 1-2sin?15%in degeri nedir?
B) 5 sec2x "
C) tan2x 1
A-3 B) - \/2—5 C) 1
D) tandx
E) cot2x . D) % E) %
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10. sin20 = a Ise sin50'nin egiti nedir?

A) 1-a2 B) 1-2a2
C)1+a? D) 2a2- 1
E)a2- 1

- 5<X<73 vesmx_\/_g
olduguna gore 99%— ifadesinin egiti
nedir?
gYa g Yo V2
2 3 2
Ve \F]
D) E)-5

12. sinx + cosx =§ ise sin2x'In egiti agagidaki-
lerden hangisidir?
4
B) - 9
5

D)g E) 1

A)-

in

13. tan40° = x olduguna goére tan50°- tan10° ifa-
desinin egiti nedir?

X . 2x x2 41
Nea B2t ) "ox
2
D) x4 E) x2 - 1
X
14. ABCD kare, E orta A D
nokta olmak Ulzere
tanx nedir?
X
B / 5 /
4 N3
A) - 3 B)-1 C)- >
D) 1 B
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-k
o

oy
o

oy
N

-
Ll

Sekildeki kapte
m(GAC) =a dir.

tana neye esittir? A . B
NE
D \c
ﬁ 1- \/5 \/g + 1
A3 B)—— C)—>
V2
D) \]5' E) \/gz- 1

sinx = g ve coty= % olduguna gére

tan (x +y) neye esittir?

16 63
Mg B) 35 o Vs

oy

D) -5 2

sin70° + sin20° ifadesinin egiti nedir?

. A) V2 cos25° B) V2 sin25°
V2 .
C) 5 D) sin50°
E) 2c0s50°

3x—2y= 180° olduguna gore

tan(5x+y)-tan(2x+3y) ifadesinin esiti agagi-

dakilerden hangisidir?

A) tan3y B) 0 C) tan3x

D) -1 E) tan5x
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19. c0s5° + cos115° - sin35° ifadesinin esiti ne- E _n .
dir? g 24, x= 12 %@ fanx + cotx ifadesi kagtir?
:
< 1 3
A) 0 B) 1 c)V3 W Ay B) 1 05
Vs ﬁ 4
D)5 E)2 g D)2 E)5
-]
oV e *
20. 2co0s20 ~ 500s80° ifadesinin esiti agagidaki- g
lerden hangisidir? - sin3A + sin7A . . -, .
E 25. Cos3A + Cos7A ifadesinin esiti nedir?
»
A)-1 B)O C) 1 ‘
A) tanA
D)2 E)3 g )
3 B) tan2A
-]
{PES  GiNRE® . C) tan3A
sin25° . sin65° . - :
21. = sin50° ifadesinin esiti nedir?
D) tan4A
E E) tan5A
1 1 an
A)-3 B)-1 C) > §
]
D)1 E)2 e
% 26. (sin15°.cos15°. cosSO°)2
\/—5 ? isleminin sonucu kactir?
22. cos10°.c0s20° — 2 ifadesinin egiti nedir? g
) 3 1 1
o E N'ea B)6a ©32
A) cos10° B) 9052— C) cos20° < 1
™ D) 35 E) 1
o ]
D) % E) cos40° E
:
a
NP . sin5° - sin55°
23. sin80° . cos40° — s'"24° ifadesinin esgiti ne- g 21, " ginese
dir? g igleminin sonucu kagtir?
“ ¢
A- T3 - % o cozzo ” A) -2 B)-V3 C)o
D)V2 E)V3a
Sin20 V3
D) > E) 4
-]

347



Trigonometri (B6IGm — 18)

TRIGONOMETRI

1-tan®x
1 + tanx
den hangisine egittir?

1. 15674 saniyelik a¢l agagidakilerden hangi-
sine esittir?

- cos®x+sin’x ifadesi agagi-dakiler-

o

A) 2048'12"  B) 3°37'18"  C)4921'14"

Ay -1 B)O o)1
D) 5%21'37" E) 6°15'48" ) ) )

D) Sin2x E) Cos2x

DEMIRLER YAYINCILIK

2.  Asagidakilerden hangisi yanhgtir? 6. Sin2x.(Cosec?x — Sec?x) ifadesi agagidaki-

L ]

E lerden hangisine esgittir?
A) Sin(n—x) = Sinx 5
B) Cos(n+x)= —Cosx E A) Sin22x B) Cos?2x

¢
C) Tan(g_x) - Cotx N C) 2Tan2x D) Cot22x
D) Cot(2n~x) = - Cot x a E) 4Cot2x

3

E) Cot(—2E + X) = - Tanx g

A

[ ]

é Cosx Cosx_, .
Sinx + Secx . ) 5 7. 1rsink ¥ 1-Sinx ifadesi asagidakilerden

3. Cosx+Cosecx ifadesi agagidakilerden han- E hangisine egittir?

gisine egittir? i

L]

A) 2Sinx B) 2Cosx
A) Sinx. Cotx B) 1 + Sinx . Cosx
- C) 2tanx D) 2Secx
C) Tanx D) Cotx
E) 2Cosecx
E) 1 -}
[ ]
4 Cosx + Sin?x — 1\ -1 ! 1 1 i , s dakilerd
. T Cosx—-1 s 8. Secx— 1~ Secx + 1 adesi agagidakilerden

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? E hangisine egittir?

¢

"
A) 1-Cosx B) 1 + Cosx A) 2Sinx B) 2Cos2x
C) Secx—1 D) Cosecx — 1 C) 2Tan%x D) 2Cot2x

E) —1-Secx ! E) 2Sec2x

348
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10.

1.

12.

b 1,
Osx<2,Cotx=2 ise

Secx.Sinx—Cosecx.Cosx

ifadesinin sayisal degeri kagtir?

N (W

A) - B) - 1 C)§

D) 1

Sin150° . Cos250°
Co0s70°.Sin33

A -3

B)-1 C)

E)V3

D) 1

[AH] L [BC] A
IBHI =2

&l

0° ifadesinin degeri kagtir?

IHCI=4 —
H
IACl =5 ise

———

Sin(BAC) kagtir?

\/G

A “g5

18V 13
o 185

o]

IBDI = 2.1ADI

IAEI = IEBI, ABCD
bir dikdértgen ol-
duguna gére tanx [l

kagtir?

@
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13.

14.

15.

16.

ABCD kare Eve Fke- D o
narlarih orta noktalan
ise Sinx kagtir?

T - -
) 5 5 )75
2 3
D) 5 B)5
ABCD Kare b L
21AKI = IKBI
IDLI = 2ILCI EQX
m (KEL) = x ise
A K B
cosx kactir?

A C T -
) 765 )13 )75
-13 V13
D) 5 E) 65

Sin5° = a ise Cos80° . Cot85° asagidakiler-
den hangisidir?

A) a? B) 2a2 C) 3a2

D) 4a2 E) 5a2

n 1-%.Sin2x
O0sx<3, tanx = 2 ise gy 3. —~-——3; degeri
2 Sin®x - Cos“x :

kagtir?

2Vs

C)~—5—
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. Cos230° - Cos130° .
1S€ Co0s200° — 2Sin290° 2939
dakilerden hangisidir?

17. Sin70° = a

A) -2a B)-a C)o
D) 1 E) 2a
18. Osxss
. SXS2
Sinx = 2 ise Cos X kagtir?
inx = ¢ ise Cos 5 kaghr?
o V5 Bz\fg C\ho
) 75 )75 )70
0 2 E)3\I1o
) 5 10

19. tan40°—tan50° ifadesinin degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) -2tan10°
C) 2

B) - 2cot10°
D) 2tan10°
E) 2cot10°

20. Cos1950 + 2Sin (—1380) ifadesinin esiti ne-

dir?
V3 1 1
N - B)-5 C)3
V3
D) E) 1
2 30
21, Sin -23—" —Cos™5" ifadesinin esiti nedir?
A 1-V3 5 V3.1
) T3 )2
C 1+‘/—é D \l§-1
) T2 )73
E) 1+\/E
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22,

23.

24.

25.

Cos275° — Sin275° ifadesinin egiti nedir?

Vs 1
A S B)3 co
V3 1
D) - 2 E) - 2
_m . Cos10x— Cos4x ifadesini iti
X =7 ise giniox—Sinax \1adesinin es
kagtir?
e 1
A) - 5 B)-2 C)o
o 1 E
)2 )72
. Cosbx . Cosx . .
1Ix=mn i5€ 5 0g5x + Cos7x ifadesinin esiti
kagtir?
V3 1
A) - 2 B)-2 c)o
o 1 S
)2 )72

Cos4° + Cos6° + Cos8° + Cos10°
Sin4° + Sin6° + Sin8° + Sin10°

ifadesinin esiti nedir?

A) Coti4° B) Cot7°
C) Cot4° D) Tan7°

E) Tan14°
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TRIGONOMETRI

ABC uggeninde,

——

m(ABC) = 60°, o

IABI = 12 br ise ¢evrel gem- R
berin yarigapi kag br. dir?

B) 2V3

E)6

A)V3
D) 4V3

IACI=1 br,

3
IABI = 2 br,

ICDI =2 br,

IDE! = 3 br,

ICEl = 4 brise

IBCI = x kag¢ birimdir?

A)§ B)> o

D)2 E)-g

IBDI = 2 br,
IADI = 3 br,

IDCl =5 br,

IBCI =26 ise,
IABI = x kagtir?

A 2V3

D)5

B4

DEMIRLER YAYINCILIK

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢
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e

C
B 10

ey
m(A)= 90° [BD] agiortay IABI = 6 br,
IBCi = 10 br. ise tanx 'in degeri kagtir?

1 1
B)-E C)E

E)2

_—— e~

[DA tedet m( D) = m(BAC) Sin (BAD) kagtir?

AL B)% C)§

E) 1

ABCD kirisler dortgeni A
~ 60°
mA =60° gevrel cem-

berin yarigapi 8 cm ise

B D
[BD] nin uzunlugu
kag¢ cm dir?
o}
A8 B)8V2 )10
D)8V3 E) 12
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B

(@]

ABC uggeninde
IABI = IACI, tanA = 1, A(ABC) = 16V 2 br2
olduguna gére 1ABI kag br. dir?

A 4V2

D) 10

B) 4V3

C)8

E) 12

Sekilde IAHI = 12, IBHI = 5, IHCI = 9 olduguna
gore gevrel gemberin yarigaps kagtir?

A) 13 B)9 C)8

65 65
D) B35

E-N

B Cc
N7

ABC iiggeninde IABI = 4 br, IACI = 6 br,
IBCI = 2\/7 br ise tan A kagtir?

C)

|3

1
A)-E

oS

E)Va

D)

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

w
(44
N

ABC uggeninde |ABI = 4, IACI = 6, IBCI = 8
veriliyor ABC {igcgeninde icteget cemberinin
yaricapi kagtir?

A)5 B)3 C)23J
15 5
D) 3 E)§
1. A_6 B
8 9
D o}

12

[AB] // [CD}, IABI=6, IBCI=9, IADI=8, IDCI=12

ise CosD nedir?

19

23 7
A g6 B) 33 96

17
D) g6 32

12

60°
B C

A(ABC) = 12V 3, IACI = 16 ise o genis agisinin
tanjanti kagtir?
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13. A

8 C

Sekilde |ABI = IACI, tanB = 2 olduguna gére A
dar agisinin kosiniisii nedir?

3 3Vs5

B)5 50

14. {(x) = 28in3(3x+1) + 7 fonksiyonunun peri-

yodu nedir?
m b/ 2n
A) 8 B) 3 C) 3
D)= E) 2n

15. f(x) = Sin?(2x+4) + Cos® (32—X +7) fonksiyonu-

nun periyodu nedir?

3
A n B) ?’t C) 2n

D) 3n E) 4n

16. f(x)=Sin5x . Sin7x fonksiyonunun periyodu
nedir?
] 1 T
N B3 ©32
D) n E) 2n

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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17. f(x) = 2 - 3Sin2x fonksiyonunun grafigi agsagi-

dakilerden hangisi olabilir?

n Y B) #Vr!\ %0
4 -1 A | E
37 2
2] 3
A ‘
D)%) B,
-11 \‘\'j[ M -11 '.\U[ %

18. f(x) = Cos’x fonksiyonunun grafigi asagida-
kilerden hangisidir?

19.

_\4
A
7

Sekilde grafigi verilen fonksiyonun denklemi
nedir?

A)f(x) =-1+28Sinx  B) f{(x) = 3Sinx - 1
C) f(x) = 3Sinx D) f(x) = 28inx
E) f(x) = —1+Sin2x
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TRIGONOMETRI

o

1. arccos?3+ arcsin% ifadesinin esiti nedir? Sin(2x — 7') = 1 denkleminin ¢5zam kimesi

agagidakilerden hangisidir?

3n
A= B)th c)= A){xlx=§—+kn,ke2}
3n

By{xIx= 8

+ 2kn, ke Z}

3
C){xlx:Tn+2kn,keZ}

3n
2

S
I
m
| a
DEMIRLER YAYINCILIK

D){xIx=%5+kn, ke Z}

3n
2. Sin(arccos —22) ifadesinin esiti nedir? E){xIx=7%+2kn ke Z}

V3 V2 1
A)-—2— B)—{ C)§ —2£+Sinx _
= V3 denklemini saglayan dar
D)o E) - —52- + Cosx

agi1 kag derecedir?

|31
DEMIRLER YAYINCILIK o
N

3. Cos(2arccos g) ifadesinin esiti nedir? A) 15 B) 30 C) 45
D) 60 E) 75
3 4 7
A-5 B)-25 C)-25
7 1
D) 25 85 n - .
8. tan (2x - ‘é) =- \/ 3 denkleminin ¢6ziim kii-

mesi agagidakilerden hangisidir?

5
4. tan (5 + arccos g ) ifadesinin esiti nedir? A {xIx=g +2kn ke 2)

3-4\3 4-3V3 4-3V3

B) C)

5n
A) B){xlx=—6~+k1t,keZ}

4-3\3 3+43 3-4V3 o
3+4V3 4+3V3 O){xIx=15+5m,ke 2
D) E)—— o
4-aV3 3-4Va D){xIx=7 +kn, ke Z}
E){X|x=g+kn,ke2}

5. f(x) = arccosx ve g(x) = sinx veriliyor. (gof)(%) -
9. Sin2x + Cos2x —1 = 0 denkleminin (0, 5) ara-

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢

kagtir?
hgindaki ¢dziim kiimesi nedir?
non T T
n-3 B)0 03 A5 3} B) {7} C){z. 3}
n 5n
D) 1 E)% D){3} E) {35}

354
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V3

10. Sin2x + \/—:; Cosx —sinx -5 =0

denkleminin 4. bolgedeki kokii kagtir?

23 15
M5 B) {5} Og

5n n
D) {33 B){Z}

11. Sin2x+2Cos2x = Sinx denkleminin ¢dziim kii-

mesi i¢in agsagidakilerden hangisi dogrudur?

nTn
C){5.3}

3n 7n
B{Z. 5}

T n
Mz} B){3.m}

T
D){§,2n}

1 + Cos2x
Cotx

¢iik pozitif x acisi ka¢ derecedir?

12. = Sin70° esitligini saglayan en kii-

A) 15 B)25 C)35 D)45 E)60

13. Sin2x = g Cos85 + % Sin85 esitligini sagla-

yan x acgisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 15 B)25 C)35 D)45 E)55

\/E Sinx + Cosx = \/Edenklemlnin pozitif
kéklerinden en kiigik ikisinin toplami kagtir?

14,

T T n 5n
B)z C) 12 D) 12 E) 12

2n
Az 8

15. 2Sinx - 1 > 0 esltsizliginin [0, 2n] arah§indaki

¢Oziim kiimesi nedir?

2 5 3
N3 BIG.) O

n
) B) (5. ™)

w|a

T
D) (%
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16. 2Cosx — V3 =z 0 egitsizliginin [0, 2] araigin-

daki ¢dziim kiimesi nedir?

T
1 O(7.7

wia

Mg g) B3,

D)lg. ]

17. (?)C°SX : é)Sinx = 1 denkleminin negatif en

biiyiik iki kdkiinin toplami kagtir?

T 3n 3n
A)'E B) "4 C)-?
5n n

D)-"é“ E)-?

18. Cos?2x + Cos2x = Sin22x + sin2x egitiigini
saglayan pozitif en kiiglik x agis! igin tan2x
nedir?

&

A-Va

D) o0

C)-1

E) 1

19. xe (0 ,g) olmak (zere Sin2x - Cos2x=1

denkleminde x kagtir?

T T 5n
Ag O3 D) 32

20. 2Sin2x + 13 = 15 Sin2x denkleminin ¢6ziim

kimesi i¢in agagidakilerden hangisi dogru-
dur?

3 2
NG 3)  B{z.3) O 3.3
4n 5n

5t 7
D)5 .5} c 5

E{g 5}
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21,

22,

23.

24.

25.

26.

(Boliim — 18)

sin?x - V3Sinx + Sinx - V3= 0
denkleminin [0,2n] arahiginda kag kdkii var-
dir?

A) O B)1 C2 D)3 E4

Sin(2x+;—t)= Sin(x -;—t) denkleminin [0,2n]

araliginda kag¢ koki vardir?

AyO B)1 C)2 D)3 E)4

7 7
Cos?x + Sin2(§ +x) + Sin? (é‘ -x)=Aise A

kactir?
3 V3 3
A-3 B)-5 €0 D1 B)j
2tanx - .
T-tan?x = 1 esitligini saglayan x dar agisi

asagidakilerden hangisidir?

T T T n T
M5 Bz O Djg By
ocotx = 3 esitligini saglayan x dar agisi

kag derecedir?

A) 15 B)30 C)45 D)60 E)75

V3

6 Sin2x = Cos2x - 1

denkleminin [0,2n] araliginda ka¢ kdkii var-
dir?

A)3 B)4 C5 D6 E7
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27.

N
®

n
©

w
14

w
-

3Sinx - 28inx = 1
denkleminin (0,2n) araliginda ka¢ koki var-
dir?
A)1 B2 0©)3

D)4 E)5

Cos(2x -=) = Cos (>
os(x-6)_ os(4-3x)

denkleminin kéklerinden biri agagidakiler-
den hangisidir?

A)108° B)105° C)72° D)36° E)15°

20032x = Cos20° . Cotx

denkleminin en kiiclik pozitif x dar agisinin
olglisi kag derecedir?

A) 15 By2o C)2s5 D)35 E)45

Cosx + Cosecx = 0

denkleminin [0,2n] araliGindaki ¢6ziim kii-
mesi nedir?

5 3n 5
NG 3 B3 OG5
3 3n 7
DG 3 BT

fx)=1- 2Sin§ fonksiyonunun {0,4n] araliginda

x - eksenini kestigi noktalarin apsisleri top-
lami kagtir?

5n

A) 2n B) 3

D)n E)=
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TRIGONOMETRI

Sindx - Cos3x  Cos3x + Sin3x . n .
1 +Sinx .Cosx T 1- Sinx . Cosx ifadesinin 5. a,bce[0,7]vea<b<colmak iizere aga-
sadelegmig hali nedir? g gidakilerden hangisi dogrudur?
N
A) 2Cosx B) 2Sinx C) Sin2x A) Sina < Cosb < Tanc
D) Sin2x E) Tanx % B) Cosb < Sina < Tanc
& C) Tanc < Sinb < Cosa
R D) Sina< Tanc < Cosb
[ ]
E) Cosb < Tanc < Sina
Sin860° . tan920° ifadesinin sonuc i
Cos(-1490) . Cot (-470°) '@ “ 3
kactir? E
¢ 6  BIrABC iggeninde Cos24'+ Cos? B;Cifacle-
sinin esiti nedir?
A) O B) 1 C) 3/;@ é ¥ '
D)2 E) 4 E A) -1 B)-% C)o
A
. D)3 E)1
. n ) .
f(x) = sin(x -—é—) + Cos(5m - x) + tan(-é + X) ise E
f(-g) kagtir? % 7.  Bir ABC Uggeninde kenarlar arasinda
§ b2 N c2 = a2 - Y 2bc bagintisi saglaniyorsa
\/_ tanA kactir?
A -3 B)- 1 C) ——3;?’- 2
A) V3 B) 1 1
D) —3\6 E)V3 z ‘ = ) )
Q 3
) D)5 5)-Vs
f(x) = 2x%-1ve a(x) = Cosx veriliyor. a
. ¢
= ?
(fog) ( 6 ) kagtir? E 8. Kenar uzunluklan 6,8,12 olan bir liggenin en
§ kig¢iik agisinin kosiniisii nedir?
23 29 43
A) B)zz C) o
A)__\/é_g B)-% C)o )48 )36 )48
py 1 g
. Vs )24 )12
)5 E)5 8

357
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10.

1.

A B
c
ABCD ikizkenar yamugunda

-——

IDBI = 24 m(ABD) = 30° ise A(ABCD) kagtir?

D

C) 144V3
E) 72V3

A) 288V 3
D) 144

B) 288

D E

A,B,F ve B,C,D dogrusaldir. BDEF paralelke-
naninin alani 10V15 br2 dir.

IABl=4br, |ACI=8br, IBCI=6br, IFEI=8br ise
IDEI = x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A B
8
75°
Di
E X C

ABCD kare ve IBCI = 8br, mBEC) = 75° ise
IECI = x kagtir?

A)16-8V3
B) 16 + 8V3
C)8-8V3
D)8 +8Y3
E)4-4V3

&
®
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12. by

>

0
A(2,5) ve B(8,3) merkezli gemberler K ve L

noktalarinda eksenlere tegettir. m(KAB) = «
ise Cosa kactir?

A_V10 I3_3\110 C_\110
)" 72 )= "0 T
| E
D)-2 E) - >
13. A
° 3
o
B 4 C D
IABI =2, IBCl =4, IACI =3, ve m(A/C\D) =a
ise tana kagtir?
V15 7 15
A -5 B) -3 vt
p) 218 715 B V15
14.
ABC eskenar icgeninde
IBDI = IDEI = IDCt ve mDAE) = a ise tana
kagtir?
R 5 2Y3 o 3V8
)33 )13 )13
5 43 5 58
)13 )13



_Trigonometri (BOIGm — 18)
15, Cosx + Sinx = % olduguna gdre tan2x In de- 20. f(x) = Sin(4x +1) . Cos(2x + 3) fonksiyonunun
periyodu nedir?
geri agagidakilerden hangisi olabillir? g
w N oz ¢ DZ g2
gV17 17 )2 Ya Or )3 Beon
A)-3 B)-=37 ©) -7
D) - §_ E) - i
17 7 21. —1-5 tanx < 1 esitsizliginin [0, 2zn] araligindaki
A V3
\ y en kiiglk ve en biiylik kdkleri toplami ne-
16. f{(x) = Cosx+ -;- Sinx ifadesinin [0, g] araligin- g dir?
daki en biliyiik degeri kagtir? g 3n an 5n 17n
g A) 2n B)? C)? D)? E)q?
V3 1
A) 1 B) 5 C)3
22,
V5 V7
D)2 B -
[} / a
28Sinx - 3Cosx - é
17. SiNX + 2C0sx_ =1 olduguna gore Cosx in E
pozltif degeri kagtir? g Sekil bir kapaksiz kipin agilmidir. tano: kag-
tir?
1 3 2
Az B) 26 ©1s a 1 . ;
A5 B) 1 C) o 2 E)5
D)og E) %6 a
[ ]
a 23. tan(2x +20°) =- TS denklemini saglayan en
kiigiik pozitif x agis1 kag derecedir?
18. Cos (arctan 15—2) ifadesinin degeri kactir? g
o A)45 B)50 C)55 D)60 E)65
5 5 12
Az B33 ©)13 a pg, SINBX COSBX _ 5 .o
D)—5— 5 7 o - Sin2x " Cosox = & + aise a'nin alabilecegi
7 13 . degerlerin ¢garpimi kagtir?
a A) -3 B)-2 C)-1 D)o E)1
. 1 2
19. Sin (arctanE + arccot 5) Ifadesinin egiti ne- g
7
dir? M 25, Sing .Cos En. ifadesinin sonucu kagtir?
5 7 4
A= B) = C) 7= Y2 . 1 V2
V13 V13 Ves g A-3 B-3 OO0 D)1 B
V65 V65

w
a
o



3
\/: + V=27 - \/——5 \/—4—5—i§leminin sonucu

nedir?

A) —21 B) 21 C) -21i

D) —3-13i E) —15-6i

x=V2
oy

den hangisine esittir?

ise (x + y)2 ifadesi agagidakiler-

A) —48 B) -32 C) -18

D) 32 E) 48

2=~ 1 olduguna gore,

7 .12 17
24+ 1 =1 itadesinin degeri nedir?
1 +1 +1
A -2i B) 3 o) 2
D) -3 E) -i

i2 =—1 olmak Uzere

i%7(1 - i) igleminin sonucu nedir?

A) 1+i B) —1+i C) 2i

D) -i E) —1

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ® DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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@

o

N

fid

©

2 =—1 olduguna gore

N1 -i-1.32.1" igleminin sonucu ne-
dir?
A) —2i B) -2 c) 1

D) 2i E) 2

P(x) = 3x" + 4x% + 5x - 7 ise P(i) degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 3+2i B) -3+ 2i C) 11+2i
D) —11-2i E) -11 +2i

(1+i).z=3+iise

Re (2) + Im(z) toplam kagtir?

A) —1 By 0 C)1 D) 2 E) 3

(z +1) (2 +i) =3 + 4i ise z sayisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2-i By 2+i C) 1+2i

D) 1+i E) i

P = x'% +3x'% + 7x° + x* + 3 ise P(—i) de-
deri agagidakilerden hangisidir?

A) 6-i B) <1-6i  C) 1-6i

D) 6+i E) 1+ 6i



Karmasik Sayilar

(Bslim — 19)

10.

11,

12

13.

14.

ise |m(;) degeri nedir?

Z=—

3-i

B) - c =

arj—=

Uw

D) - E) -

,o]
T

- iggsaylsmln eslenigi agsagidakilerden
hangisidir?
A) 2-i

B) ~2+i C) 2+i

D) 1-i E) 1+i

Z+i=(2- 3 .Zisez karmagik sayisinin
sanal kismi nedir?

-1
C) 3

12

1-ai

1 + \/3' ——— +1+i ifadesinin de-

1—\/-| 1+\/_|

geri nedir?

2 .
i'=—1is

A) -1 +i B) 1-i

E) V3+i

C) i
D) i

i2 = -1 olmak tizere

(1 T (: +I) ifadesinin degeri nedir?
A) -2i B) -2 C 0 D) 2 E) 2i

DEMIRLER YAYINCYLIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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15.

16.

17.

18.

19.

z-1+2i=(1+i) zesitligini saglayan z
karmagik sayisinin gercel kismi kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D)3 E)4

(1 +1i) z =1 + z esitligini sadlayan z karma-
sik sayisinin sanal kismi kagtir?

A) -2 By -1 C) O D) 1 E) 2

_@=2). () ”
2= 5 gy sez.z degeri kagtir?

A) 0 By 1 C) 2 D) 3 E) 4

Z = x + iy olmak Uzere Iz -21 = 12yil esitligi

diizlemde ne belirtir?

A) Gergel eksene dik bir dogru
B) Sanal eksene dik bir dogru
C) Gember

D) Elips

E) iki dogru

Iz =11 = Ix + il esitligini saglayan z = x + iy
noktalarinin geometrik yeri nedir?

A) Bir parabol

B) x eksenine paralel bir dogru
C) y eksenine paralel bir dogru
D) Bir gember

E) Hiperbol



Karmagik Sayilar

(Bolim ~ 19)

20.

21.

22.

23.

24.

25,

z=(1+ I)4 sayisinin baslangi¢ noktasina
olan uzakhig ka¢ birimdir?

AV16 B 8 C 4 D2 EV2
Iz + il =1z + 31 kogulunu sadlayan 2z¢e C
noktalarinin geometrik yeri agagidakilerden

hangisidir?

A) 3x+y+4=0
B) y=3x+4
C) x2+y2=9
D) x=-3

E) y=1

Bir kékii 2 — | olan 2. derece denklem aga-
gidakilerden hangisidir?

A) rdx+4=0
B) xX°+4x+5=0
C) X =4x-5=0
D) ¥—4x+5=0
E) ¥ +4x-5=0

a#0,b#0ve i = —1 olmak Uzere
(;': :: )2° sayisinin esiti nedir?

A) (ab)®
D) -1

B) —i
E) 1

C) i

z= (=1 +i) ise Im(z) nedir?

A) 6 B 6 C -8 D8 E2

(3+3i22°. o
1+ ifadesinin esgiti agagidakilerden

hangisidir?

NGP BEY o

D) (3)° B -3
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26.

27.

28.

29.

30.

Z= 3\/; ~ 3i olduguna gadre 2° ifadesinin esiti
nedir?

A) 36° B) -36° C) -36%

D) -36%° E) 0

z=2-V12iise 2’ agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 216 B) 2'® ) _o'8

D) 2° ) —2°

P=-1vez=44+3iisez +";—5 ifadesinin de-

geri nedir?

A) 8 B) 8i C) 8(4 +3i)

D) -8 E) -8i

i =—1ve 2(z—i)=1+izise z sayisinin mo-

diild nedir?
A) @ B) 1 c) V2
D) V5 E) V1o

3+ . 1
Z=37; olmak Uzere 1Z”'1 Itadesinin esiti ne-
dir?
A) 2V2 B) V2 ) %

D) 3V2 E) 4V2



Karmasik Sayilar

(B6lim — 19)

KARMASIK SAYILAR

@ +3%) (1-i"% (1 +i") ifadesinin degeri ne-
dir?

A) -10i B) -5i C)5
D) 10 E) 15
zZ= %:_% ise Im(-'i) asadidakilerden hangi-
sine egittir?
9 7 4
A g B)g O3
—4 R 4
D) 5 E) 5

f(x) = x + 3— ise #(1 + Y 2i) neye egittir?

B) 2 + 2V 2i c) -2V 2i

E)—2-2V2i

A) 2
D) -2

(&

16n-1
] 3.] ifadesinin degeri neye esittir?
+v 3i

A) -1
D) 1

B) —i C)i

E) 1

z=3-2iise lii‘ii ifadesinin egiti nedir?
z+z-1

A) —i-1 C) -1

D) 1

B) —i
E)i

e DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK

DEMIRLER YAYINCILIK

%

6.

©

i127 +i8k+15 +i245 +i4k+23

nedir?

ifadesinin degeri

A) -3i B) -2i C) i

D) -1 E) 1

z + 2 = (3 — z)i kosulunu saglayan z karmagik
sayisinin gercel (reel) kismi agagidakilerden
hangisidir?

N W

A) 3 B) 2 C)

E) 1

N

Koseleri z, = 4, 2, = 2i ve z3 = -5i olan ligge-
nin alani ka¢ birim karedir?

A) 10 B) 12 C) 14

D) 16 E) 20

'ﬁﬂ esitliglyle verilen Z karmasik sayila-

rinin geometrik yerinin denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

-1
> oy

i}
N =

A) X:=% B) x =

-1

-1
D)y=? E)x+y=?



Karmasik Sayilar

~ (BBlum — 19)

10.

1.

12.

24=3 ve z,=5i noktalarina esit uzaklkta bulu-
nan noktalarin geometrik yerinin denklemi
nedir?

A) 3x-y-5=0
B) 5x-y+2=0
C) 5x—3y—8=0
D) 3x-5y=0

E)3x-5y+8=0

z, = i noktasina olan uzakhginin, z; = 1 nokta-

sina olan uzakligina orani % olan karmasik

sayilar kiimesinin geometrik yerinin denk-
lemi nedir?

A) 4x2+4y°—4x-9y—-4=0
B) x2+4y2—4x—9y—'4=0
C) 4x2—4y2+x—9y—4=0
D) 4x2+y2+x—9y+4=0

E) 4x°+4y°+x-0y+4=0

z bir karmastk sayi olduguna gore

25 > z .z > 9 ifadesine analitik diizlemde
kargilik gelen bélgenin alani ka¢ birimka-
redir?

A) 10n B) 167 C) 18n

D) 20rn E) 40

13. y‘

Karmagik diizlemde tarali bdlgeyi agagida-
kilerden hangisi gosterir?

A) 2<Iz+3i-21<3
B) 4<lz-2+3il<9
C) 2<1z-3+2il<3
D) 4<Iz-3+2il<9

E) 2<Iz-8i+2/<3

3\/5 (cos65 + i sin65)

14. c0s20 +isin20 - a+Diisea+b top-
laminin degeri agagidakilerden hangisidir?
n V2 B) 4 C)6
D) 5V2 E)6V2
15. Ay

)

N »x

a

A(xy)

IOA!l = a olmak (zere a . sinf neye esittir?

A) -y B) —x C) x+y
D)y E) x

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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Karmasik Sayilar

(Bélim — 19)

16.

17.

18.

19.

Z = -2 + 2\ 3i ise z karmasik sayisinin kare-
koklerinden biri asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Va-i  B)1+V3i C)-1-V3i
D) ~V3+i E)1-V3i
‘V

120

Sekildeki z; = - 3 + 2i ve Z, OZ agisinin 6l-
¢usl 120° olduguna gore Re(z) neye esittir?

A 3-22\15 B)2—23\/_:3 C)2-23\5
D) 3'22\5 E)3-2V3

arg (z + 3) =g vearg (z—i) = g kosulunu sag-

layan z karmasik sayisi asagidakilerden
hangisidir?

A) V3i

D) 2i

B)2V3i c)V3
E) V5

z = 1 + i sayisi orijin etrafinda ve pozitif yonde

5
1—125 radyanlik ddnme ile hangi noktaya kargilik

gelir?
A) g—gi B)_T\E .V,
) gi D)-V2i

E) 2

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢* DEMIRLER YAYINCILIK
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20.

21,

22,

23.

z = 1+ i sin20 + cos20 ise Arg (Z) neye esit-
tir?

A) 10 B) 55 C) 70

D) 100 E) 125

z bir karmasik sayidir.

Re (3—§3') <0 veIm %3') =0 olduguna

gore Arg(Z) asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

E)n

1z - 2il = 1 kogulunu saglayan karmagik sa-
yilarinin esas argiimenti en az ka¢ derece
olur? :

A) 30 B) 45 C) 60

D) 120 E) 135

z= x+yi olmak Gzere C'de bir f bagntisi
Iz+il=lz—11 esitligi ile veriliyor. f'nin grafigi
agagidakilerden hangisidir?




Karmagik Sayilar (B6IOM — 19)

KARMASIK SAYILAR

NETRY . -1_1. . .
1. YS2HN=82_ b olduguna gére, (a, b) ikilisi a 6. z=x+V3 ve Re@@) = ise x In alabilecegi
VasV-2 0 degerler toplami kagtir?
asagidakilerden hangisidir? E
N
AN 20 B 02 O 40 ¢ A B) 2 ©) 3
D) (0, 4) E) (4 1) g D) 4 E) 5
R

* 7. (z+2i).(5~i)= 4+i olduguna gore
2. 1. C—C, f(z)=z-i ve g(z) = iz ile taniml fonksi- 5 im(;) asagidakilerden hangisidir?
yonlar igin (gof)(1-2i) nedir? 9
A) -3+i B) 3-i C) 3+ E 43 43 19
D) 2 E) 3 ” A 26 B) -26 ©) 2
: o e
i D) 26 E) 26
3. = -i-1 ise 22* Gin esiti nedir? E
A
A) 1 B) -1 C) i D) 12 E) 4 ¢ 8. Karmagik dizlemde z= -7+2i ile zo= 1+6i say!-
E larina kargtlik gelen noktalari birlestiren dogru
v pargasinin orta noktasinin orjine uzakhg: kag
4. 3x+2i+dy= 4xi-2yi+5 esitligini saglayan E br dir?
(x, y) Iklisi nedir? $
E Ay 1 B) 2 C) 3
8 7 7 9,
A G129 B) g 77 g D) 4 E) 5
S 7 S 8,
C) (11 :11) D) (_11 111) n
L]
9 7
B) Gr-17) s
y 1 2 .
;1 1 E 9. o0 +§Ti ifadesinin egiti kagtir?
5. Zz =2—_i—ﬂ_§olduguna gore §
Re(z) + im(2) agadidakilerden hangisidir?
A)-2 B)-1 C 1 D) 2 E) 3 1 4
a ] D)5 B) 5

366



Karmasik Sayilar

(B6lim — 19)

10.

11.

12.

z kompleks sayidir.
I;—;zl= 1 ifadesinin karmagik dizlemdeki

goérintiisti nedir?

A) x=1 dogrusu
B) y=1 dogrusu
C) x=-1 dogrusu
D) y=-1dogrusu *

E) x+y=-1dogrusu

z= x+yi olmak (zere;

1=12-1+2il<2 egitsizligini saglayan (x,y) nok-
talannin analitik diizlemde belirledigi taral
bélge asagidakilerden hangisidir?

y C) y
éb’ X —J »X

D) 1)’ E) }y
1 X — X

Z= x+yi olmak Gzere;
lz-1+2i|<2
lim(z)] <1

larin analitik diizlemde belirledigi taral
bdlge agagidakilerden hangisi olabilir?

A ay B)
X

-1

sistemini gergekieyen nokta-

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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13.

14.

15.

16.

Z= x+yi olmak Gzere;

1z+2-3il=1 esitsizligini saglayan z karmasik
sayilarindan argiimenti en kii¢iik olaninin
mutlak degeri neye esittir?

A V2
D) V6

B) V3 c) 2V3

E) V13

z= X+yi olmak Gzere;
lz+3| =]z -1
Arg(z) = 120°

neye esittir?

} kosulunu saglayan z sayisi

A) —1+V3i
D) —V3+i

B) -1-V3i ©) V3 i
E) Va-Vai

k14 T
zZ= sing —icosE karmagik sayisinin esas ar-

gilimentl neye egittir?

T n 5n
aa ® 3 %
o 7% £ 51
)6 )3
Sekildeki z karmagik ‘r v
sayis| agagidakiler-
den hangisidir? z
5
30°|O

A) _———5;/3+gi
5V3 5.
®) '5{-5'

C) 5V34+5i
D) 10-10V3+
E) 10V3 - 10i



Karmasik Sayilar

(Bolium — 19)

17.

18.

19.

z= x+Yi olmak lizere sekildeki AB yari dog-
rusu asagidaki egitliklerden hangisi ile ifade
edilebilir?

A) Arg(z+2-3i)= 45°
B) Arg(z+2-3i)= 135°
C) Arg(z—2+3i)=45°
D) Arg(z—2+i)= 135°
E) Arg(z+3-2i)=45°

Sekilde z4 ve z, karmagsik sayllarinin gérinti-
leri karmagik dazlemde verilmigtir. z4 pozitif
yénde 20°, z, pozitif ydnde 40° dondurulirse

Zz
elde edilen yeni Z'y ve Z's sayilar igin; Z—'f ifa-

desi neye egittir?

A) 14V3i By 1V3i  ©) §+\{3-—3i

z4, Zp Sayllari igin;

2=2+2V3 i ve zp= 3V2 + 3V 2 i ise
Arg(z4.22) nedir?

5n 3n 2n

A) e B) e C) 3
3n 11
) ® T2

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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n
e

N
rd

)
N

24, Zp, 23 karmasik sayilarinin argiimentleri si-

n n

LA U 516 A 22.23
rasiylag . 7, 3 olduguna gore Argl = =2

neye egittir?

Z4= 2\/—51

3
z,= \ 18 cis105° olmak Uzere;

zZ= 212.22 karmasik sayisinin kiip kéklerin-

den biri agagidakilerden hangisidir?

A) 3V2+3V2i
B) -3V243V2i
c) 3V3-3V2i
D) V3+V3i
E) Va-V3i

180° < o < 270° olduguna gore

z= 1-coso+isina sayisinin buyikliigii kag-

tir?

A) \/E sin%

04

B) 25|n2

a
2 (4

D) —\/E sin%

E) 2sina

C) —2sin



|09275

= X ise x kagtir?

logg125

A)% B)% C)% D)% E)%
loga + log(a + 6) = log7

esitligini saglayan a degeri nedir?

A) 1 By 2 O©) 3 D)6 E)7
3093 5x | 10973 _ 5l002(3x+15) oo kagtir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

log,4 ve log,16 sayilarinin aritmetik ortasi
nedir?

A) 2 By 3 C) 4 D) 5

o
o

a*=b ve log, a° =—§_—§ olduguna gére, x

2x
kactir?

A2 B 3 C4 DS

o
o

log,,3 (2x2 + X + 15) = 2 denkleminin ¢dziim
kiimesi nedir?

A) {4,6}

D) @.3)

BB 0@y

B) o, 1)

DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

11.

12,

0° < x < 90° igin
%Iog3 - log2 = log(sinx) ise x kagtir?
A) 75 B) 60 C) 45

D) 30 E) 15

10g,2x . 10gs,5x . l0g5,32 = A ise A agagidaki-
lerden hangisidir?

B) |Og152 C) 1

A} 2x 3
D) 3 E) 5
In(a.b)=5
a olduguna gére, a'nin degeri
In(-~)=3
b
nedir?

4 6 8

A e B e e D EBe

Inx=3vex.y= e olduguna gére Iny kagtir?

A) O B) 2 C)3 D) 4 E) 5
log2=x| . . I
ise logs48'in x ve y cinsinden de-
log3=y
geri nedir?
4x+Yy 2X+Yy 4x+y
A) 1-x B) 1-x ) X—1
D) 51131 E) X+ 4y
- X X +1
1
-—-logs 49
‘faz-'°935 +68¥4 572%™ itadesinin de-
geri nedir?
A) V78 B) V29 C) 36
D) 29 E) 6



_Logaritma (Bolim - 20)
13. Inf(a.b) +In(a. c) + In(b . c) = 6x olduguna 19.  f(x) = logx(x + m) dir. {(7) - f(2) = 1 ise m kag-

14.

15.

16.

17.

18.

gore, a.b.c carpminin dederi agagidaki-
lerden hangislidir?

2x 3x

A) ex B) e C) e D) 2x E) x

logg(36!) =m ise logg(35!)'in m cinsinden de-
geri agagidakilerden hangisidir?

B) 2m c T

A) m-2 2

D) m? E) 2m®

a +b =20 ve log,a ~ logob = 2 ise a kagtir?

A) 4 By 5 C) 8 D) 10 E) 16

logs(x + 2) + logs (x — 6) = 2 veriliyor. Buna
gbre, logy, \/; nin degeri nedir?

A) 1 B) % C) - D) ~1 E)2

=

(Iogzx)2 -~ 5. logox + 6 = 0 denkleminin kék-
leri toplami nedir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 8 E) 12

x°% = 100.x denkleminin ¢dzim kimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

1
' 100

D) {-2, 1}

A) {10 } B) {100,11—0} C) {10}

E) {10, 1}
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20.

21.

22,

23.

tir?

A) 1

Sekildeki grafikte y = —4 igin x kag¢tir?

N BVE 0L D5 B

f(x)= loggx

Sekildeki grafik f(x) = logax fonksiyonuna aittir.
Buna gore, f(81) kagtir?

A) -2 B) -3 C)1 D)

N

fog2 = m ve log5 = n ise log400'iin degeri
agagidakilerden hangisidir?

A) 2m +4n
D) 2m-4n

B) 4m-2n
E) 2m+2n

C) 4m+2n

loggx + logoyx = —55 ise x kagtir?

A5 B 6 C 9 D) 10 E12



Logaritma

(Balim — 20)

LOGARITMA

1. a =log,3 ve b =log,5 ise log,150 asagidaki-
lerden hangisine egittir?

A) a+b - g
C) a+2b+1 D) a+b-2
a—-b
E) > +1

2. loge8 = a ise loggd8 asagidakilerden hangi-

sine egittir?
a+1 a+1
A) a+1 B)—';z— C) a
a-1 a-1
D) =5 E) a

3. (Ioggb)2 - Iogzb2 — 8 = 0 denkleminin ¢6ziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

1 1
A {5.8 B) {10} C) .9
D) {41 ,16} E) {20}

4, log2=>b

log3=c

log (71) = a ise log (9!) agagidakilerden han-

gisidir?

A) a+3b .~ Bla+2c

C) a+3b+2c D) 3b+2c

E) 2a+b+2c
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o

log2= x ise log, 0,02 agagidakilerden hangi-
sine egittir?

x;2 B)x+2 X+2

A)

2-x

D)X

E) 2-x

log 5 = a ise l0g256 ifadesi neye esittir?

A) 8-a B)8[1-a] C)1-a
D) 8a E)8+a

a = 8bc? ise 2log,a - 2log,b - 4 log,c ifadesi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3 B) 4 C)é D) 8 E)9

3
X, y,ze IRY, z=2. X—2 ise
y

3log 1 x+2logoy+3logoz  igleminin  sonucu
2

kactir?
A) 3 B) 4 C)6 D)8 E)9
loga(a+1)-log 1 (a—1)=3 denkleminin kdkler top-

2
lami agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5



_Logaritma

10.

11.

12

13.

14.

(Bolum — 20)

9* - 6.3 8 = 0 denkleminin gdziim kimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {logz4} C) {0}

D) {logs5}

B) {logs2}

E) {log;2, log;4}

cologA = 3, 35946 ise A* kag basamaki bir
sayidir?

A) 9 B) 11 C) 12

D) 15 E) 16

log2 = 0,30103 olduguna gbre, log 625 kacgtir?

A) 2,97588

B) 2,79858

. C) 2,79588

D) 2,79885

E) 2,78985

log2 = 0,30103 ve logx = 4,30103 ise x kagtir?

A) 200 B) 2000 C) 20000

D) 400 E) 40000

logslx + 21 < 1 esitsizliginin ¢dztim kiimesinde
kag tane tamsay!: vardir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5
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15.

16.

17.

18.

Sekilde y = % egrisi, x — ekseni, x=5 ve x=15

dogrular arasinda kalan alan agagidakilerden
hangisidir?

A) In3
D) In9

B)In6 C)in8

E) In 27

2
logyy X = 4 ise logyy _x\/: ifadesinin degeri
y

kactir?

A) 8 B) 5 )5

D) 12—9 E) 20

xe R" \ {1} olduguna gére, logzxlog 38 garpimi

kactir?

B) 1 C)§

A) log,3

S, alani %br2 ise S, alani asagidakilerden

hangisidir?

B)g

A) 1 5



Logaritma

19.

20.

21.

22,

(Bblim — 20)

g2-loggdx_ % ise x kagtir?

A) 9 B) 12 C)16

D) 18 E) 22

a, beR" log -g— =x ve loga.b=y ise

b? agagidakilerden hangisidir?

A) y-x B) 10V c) 10

D) x-y E)x+y

4
f(x) = V5°~ ' ise f'(x) asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 4logsx~1
B) 5loggx+1
C) 4logsx+1
D) Slogy x—1

E) logyx~5

f(x) = logy (x + 1) ve g(x) =5" fonksiyonlari igin

(fog_1) (x) = 1 ise x agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5
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26.

log 4000 = 3,60206 ise 400" sayisi kag ba-
samakhdir?

A) 19 B) 21 C) 23
D) 25 E) 27
3°975_5%97%ise x asagidakllerden hangisi-
dir?
A) 1 B)3 C)5
D) 6 E)7

1 1 1
log360 + log460 + logs60

degeri kactir?

A) 1 B)2 C)3

E)5

$ekildeki tarali bélgenin alani agadidakiler-
den hangisidir?

A) In2 B) In4 C) In(4e)

b) In8 E) In(8e)



Logaritma (Bdlum ~ 20)

LOGARITMA

1 a7 = kise 09714 ittir? 5 ¥s I
- 10Gef =KISe j,qgg Neye esl tir? 6.  logyg32.logs V 3 .logg25 ifadesinin dederi ne-
‘é dir?
k=1 k+1 2k+1 4
A ke B) oket) O ke " a 2 3 5
i ) 3 B) 2 ©) 2
k+1 k=1
D) E) 5 5 2
2k+1 2k—1 9 [
¥ g D)3 E) 5
K
a 3 3 3
o« 7. log42 + 109,42 + log,42 ifadesi neye
2. logs3=x é egittir?
logs6=y ise logg2 agagidakilerden hangisine a
esittir?
¥ E A) 27 B) 9 C) 7
<
) D) 6 E) 3
y=x Y+ y=x g
A B
) 5 ) ) 5
D) y4X 5 X 5 8. 8logy3+ logsx= 9 olduguna gore, x'in alabile-
X y+X E cegi degerler ¢carpimi neye esittir?
|
* 8
6 7
3.  logg3= aise logg2 neye esittir? g A) 3 B) 3 C) 3
N D) 3° E) 3"
U
1+a £
A) 1+a B) 1-a 0 o 5
"
D) 1—:‘ E) a g 9. logs6= k.In6 ise k agagidakilerden hangisine
E esittir?
-
1 §
4, a=log 13 Ve log.b= 3 ise a neye esittir? a A 1 B) In5 ) 1
84 . In5
3 1
A) 3 B) 2 C) 5 D) iné E) In6
2
D) 3 E) 4

10. logs(x—1 )=1 + logg(x+5) olduguna gére, x in
2

5.  log,a=log b ise log(a.b) nin degeri nedir? degeri nedir?

2

A) -2 B) 2 C) 3
AAO B 1 C 2 D)3 E)4

DEMIRLER YAYINCILIK
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A) In2 B) In5 C) In7

D) 10 E) 12

B) 1,43676

A) 0,43676
C) 2,56324 D) 1,56324
E) 0,56324

Logaritma (BOIGm — 20)
1. 8Iogxslogx7+1 esitsizligini gergekleyen kag¢ s 17. logs(logs(inx))= O ise In2x agagidakilerden
tane x dogal sayisi vardir? § hangisine egittir?
P
A 5 B) 7 C) 9 A) 5 B) In3 C) 5In2
D) 10 E) 11 é D) e+In3 E) 5+In2
a
12.  logA= 3,20 ise logsoA neye esittir? " 18 ()= 3logy(2x-1)+5 ise (1) in degerl ne-
é dir?
A) -0,64 B) 144 C) 154 g 5 3 7
_ S Ng B3 037 D7 B3
D) 1,64 E) 0,44 g
2
- 19.  f(x)= 3x +\] log,(x—4) fonkslyonunun en ge-
13. 10g0,7463= 1,87294 ise log746,3 asagidaki- @ rfl)tamm aralglgf nec)llr° y g
lerden hangisidir? . * '
A) 2,87294 B) 1,87294 5 A) [4, ) B) [5, ) C) [6,)
C) 2,87294 D) 1,87294 g D) [2, 6] E) (4, 6)
E) 0,12702 )
14, log2=0,30103 ve log3= 04771 olduguna gore, é 20. :2::2409&—2) egitsizliginin ¢dziim kiimesi
18'® sayisi kag basamaklidir? A '
L ]
A) (-, 202] B) [2, C) (2,202
A) 124 B) 125 C) 126 E ) 1 B 2= ) ]
D) 127 E) 128 g D) [2, 202] E) (2, 202)
* i
15. 3'9%@10_ 4,1 ise x kagtir? g 21. ’\/(I098)2+(Iog116-)2 ifades! neye esittir?
A1 B2 C3 D4 ES ] A) 2log2 B) 5log2 C) 2
[ ]
a D) log2 E) 2+log2
16.  e®-7¢"+10= 0 denkleminin kokleri x, ve x, ise
X1#X2 neye esittir? g 22. logx= 1,56324 ise cologx neye esittir?
»
A

375



A) 3+In3

nedir?

D) 1+n2

B) 2+n3

C) 1+43In2

E) 1+2In3

A2 B8 C) 15 D)g E)%
(1989)

Logaritma (B6IOm — 20)
23. Sekilde verilen- 5 27.  f(x)= V 1-logs(x—2) fonksiyonunun en genis
lere gobre, % (z) tanim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
1
neye esittir? 5
»
A) —2sx<2
B) —-3<x<—-1
2 3 %]
A) 3 B) 5
) 3 ) 2 ? C) 2<x<5
D) 3
§ D) —2<xs-5
.
24. y=1+log ¢ x fonksiyonunun grafigi agagidaki- g E) —5<xe?
2
lerden hangisidir? §
g §x2—2x—6 6_4
8. () >57
: :
. esitsizligini saglayan ka¢ tamsayi vardir?
a A) 2 B) 3 C) 4
’ (Z) D)5 E) 6
e
o "
]
25.  Sekildeki veri- M é
lere gore; . OSS'DE CIKAN SORULAR
A=3Asise 5
Ai+A, neye o
egittir? g 1. Iogx+2log%=logS—2logx
6]
N denkleminin ¢dziimi nedir?
A) 4In2 B) 8In2 C) In2 g
D) 3In2 E) In4 A2 B4 C6 D8 EI0
% (1988)
26. Sekilde verilen- a
lere gére, tarali %
kismin  alani 5 2. a’ = b olduguna gére, Iogba3 kactir?
s
-]
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PERMUTASYON-KOMBINASYON-
OLASILIK

1-n!
1. {0+l - i isleminin sonucu hangisine esit-

n!- (n-1)!
tir?
n
A) ni(n+1) B) 1 C) o7
n n2
D) -1y E) ot

2. C(42)+C(6,3)=2.C(n,1)ise n kactir?

(C (n, n); n'in r'ti kombinasyonlaridir.)

A)15 D) 14 C) 13 D) 12 E) 11

3. K ={1,2,3,4,56,7,8,9} kimesindeki elemanlar
ile herbiri bir kez kullaniimak {izere kag tane lg
basamakli tek sayi yazilabilir?

A) 280 B) 278 C) 276 D) 224 E) 214

4, A= {0,1,2,3,4} kiimesinin elemanlari kullani-
larak 3 basamakli rakamlan farkl kag tane
¢ift sayi yazilabilir?

A)30 B) 42 C) 48 D) 54 E) 60
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bl

{1,2,3,4,5} kiimesinin elemanlar: birer kez
kullanilarak olusturulan 5 basamakh say-
lardan kag tanesi ¢ift sayidir?

A) 120 B) 82 C) 64 D) 60 E) 48

—>» B —>¢
—_—

A gehrinden B
gehrine U¢, B
sehrinden C
sehrine 4 degi-
sik yol vardir. A sehrinden yola ¢ikip B den
gegmek kosulu ile C'ye gidecek bir arag her
yolu birkez kullanmak garti ile A'ya geri déne-
cektir. Bu seyahat kag degisik bigimde ger-
ceklesgtirilebilir?

A)12 B) 24 C) 36 D) 72 E) 144

Diizlemde 5'i dogrusal 8 tane nokta ile en
¢ok kag farkli dogru elde edileblir?

A) 28 B) 26 C) 22 D)19 E) 18

Iy /1y 1115 ve 112 13

dy /1 dy /i dg il d, o1
dz

verilen paralel dogrular d3

ile kag paralel kenar da

olusturulabilir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E)26



Permitasyon—Kombinasyon—Olasilik

(B&lum — 21)

10.

1.

12.

13.

Dizlemdeki 10 noktadan 4 tanesi dogrusaldir.
Kogelerl bu noktalar olan en gok kag iiggen
ciziiebilir?

A) 116 B)112 C)9 D) 87 E)76

Kogeleri gekilde veri-
len 9 noktalarda olan ¢ N
kag farkli {icgen ¢lzi-

lebilir?

A)60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

5 kigl belll ikisi yanyana gelmek kogulu ile
kag¢ degiglk bigimde siralanabilir?

A)48 B) 64 C) 72 D) 84 E) 9

CCCCCCYYY harflerinden yerlerl degisti-
rilmek Gzere 9 harfli kag farkli dizllim elde
edilir?

A)20 B) 24 C) 48 D) 84 E) 102

6 erkek ve 5 kadinin bulundugu bir gruptan
4'0 erkek olmak {izere 7 kigl ka¢ degisik bi-
¢cimde secllebilir?

A) 200 B) 180 C) 160 D) 150 E) 140
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5 matematikci ve 3 fizikgi arasindan 4 kisilik bir
sinav komisyonu, komisyonda en az 2 mate-
matik¢l olmak lizere kag farkli gekilde olug-
turulabilir?

A)50 B) 55 C) 60 D) 65 E)70

Bir 6grenci girdigi 10 soruluk bir sinav da 1,2,3
nolu sorularr yapmak zorundadir. 5 soru yap-
masi Istenilen bu 6grenci sorulari kag farkh

sekilde secebilir?

A) 21 B) 19 C) 18 D) 16 FE) 15

6 kiz ve 4 erkek 6grenci arasindan en ¢ok
ikisi kiz olmak iizere li¢ kisgilik 6grenci
grubu kag¢ degigik sekilde segilebilir?

A)36 B) 48 C) 64 D) 72 E) 100

7 kisilik bir gruptan en ¢ok 5, en az 3 kigiltk
kag¢ ekip segilebilir?

A)21 B) 35 C)70 D) 91 E) 105

Bir basketbol maginda engok iki yabancinin
oynamasina izin veriliyor. 9 oyuncusu olan bir
takimin 3 oyuncusu yabancidir. Bu takim sa-
haya kag farkh sekilde ¢ikablilir?

(Basketbol takimi 5 kisiden olugmaktadir)

A) 46 B) 92 C) 111 D) 162 E) 231



Permiitasyon—Kombinasyon—Olasilik

(Bdlim — 21)

19.

20.

21.

22,

23.

Anne ve baba yan yana olmamak kosulu ile
6 kisilik bir aile diiz bir siraya ka¢ degisik
bicimde oturabilirler?

A)62 B) 72 C) 86 D) 93 E) 480

5 tane anahtar bir anahtarhga (maskotsuz)
kac degisik bigimde takilir?

A)5 B) 10 C) 12 D) 24 E) 120

2 6gretmen, 3 doktor, 4 mGhendisten olusan 9
kisi ayni meslek gruplar birbirinden ayrilmamak
kosulu ile bir yuvarlak masa etrafina kag
farkh sekilde oturabilirler?

A) 288 B) 374 C) 576 D) 1052 E) 9t

Bir torbada 5 beyaz 3 siyah bilye vardir.
Torbadan rasgele ¢ekilen 3 bilyeden en az
birinin beyaz olma olasilig: nedir?

1 9 32 55 55
Ao B 16 O 53 Dsg Blig

iki torbadan 1. nin iginde 4 mavi 6 sar top 2.
nin iginde 6 mavi 3 sari top vardir.

1.'den bir top alinip 2. ye atiliyor. Bu durumda
2. torbadan ¢ekilen topun mavi olma olasi-
hig1 nedir?

¥

3 9 16 19 1
Al os B o5 C 55 D)og E)§
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Bir cift zar atiliyor. Uste gelen sayilarin top-
lamlarinin 10 olma olasiligi nedir?

1
A)ﬁ

N =

B O3 D3 B

Bir torbada 3 kirmizi, 4 mavi, 5 beyaz bilye
vardir. 3 bilye ayni anda aliniyor. Herbirinin
farkh renkte olma olasihig! nedir?

1 1 11
A)E B)'—C)é' D)% E)Ea

3 ¢ocuklu oldugu bilinen bir ailenin gocuk-
larinin en az 2'sinin erkek olma olasilig
nedir?

N |-+

Bir zar ve bir madeni para ayni anda birlikte
atihyorlar. Paranin yazi ve zarin tek sayi
gelmesi olasiligi nedir?

Bir madeni para ug¢ kez atiiyor. En az ikisinin

tura gelme olasilig: kagtir?

A)% B)go)

A ve B; E 6rnek uzayinin alt kiimeleridir.

3 n_2 vmn -
P(A)=Z;P(B)=§ve P(AmB):E ise
P (AnB) neye esittir?

E)

W=

2 7 1 1
Alg B33 O3 Dg



Permiitasyon—Kombinasyon—Olasilik (B&lOmM — 21)

PERMUTASYON-KOMBINASYON-
OLASILIK

A = {1,2,3,4,5} kiimesinin elemanlan kullanila- 8. Birbirinden farkli 8 anahtar, maskotlu bir
rak, 300 den biiyiik, rakamlan farkli kag anahtarhiga kag farkh sekilde dizilebilir?
tane 3 basamaklh sayi yazilabilir? v
E A) 128! B) 4.8! C)4.7!
A) 36 B)40 C)44 D)72 E)96 ﬁ D) 4.4! E) 7!
9. Birbirinden farkli 3 matematik, 2 tarih ve 4 fizik
A={0,1,2,3,4} kiimesinin elemanlan kullanarak kitabi bir rafa dizilecektir. Ayni tir kitaplar yan
3 basamakli, rakamlan farkli kag tek sayi ya- yana ve tarih kitaplar ortada olmak Uzere, kag¢
zilabilir? E farkh gekilde dizilebilirler?
A) 12 B)16 C)18 D)20 E)24 * A) 476 B) 490 C) 516
é D) 556 E) 576
-
A =1{0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlariyla 3
rakamlan farkl, 3 basamakh 2 ile béliinebi- E 10. P(n,3) = 4. C(n +1,3) ise n dogal sayisi kag-
len kag sayi yazilabilir? § tir?
A) 30 B)36 C)50 D)52 E)60 g A) 4 B)6 C)8 D)10 E)12
2 kiz, 4 erkek 6grenci bir siraya yanyana otu- g 11. C(n,2) = 22 + C(4,2) ise n dogal sayisi kag-
racaktir. Kizlar bir arada olmak uzere, kag tir?
degisik sekilde oturabilirler? ¢
§ A) 8 B)y10 C)12 D)16 E)24
A) 120 B)240 C)360 D)400 E)460 a
E 12 (g + i) : (J— + §—) igleminin sonucu kagtir?
Aralarinda Can ile Ayse'nin bulundugu 6 kisi § ST TR TRl gl
yuvarlak bir masa etrafinda yan yana otura-
caktir. Can ile Ayse yanyana olmak {izere g ,
kag degigik gekilde oturabilirler? g A) g_ B)L_4 C) 1_931 D) 19_0 E)%
A) 6 B)9 C)12 D)48 E)86 A
* 13. 4 kiz, 5 erkek égrenci arasindan, 1 kiz ve 1
3 kirmizi, 4 beyaz, 2 siyah boncuk bir ip ﬁ erkek 6grenci ka¢ degisik sekilde secilebi-
iizerine kag farkli sekilde dizilebilir? g lir?
v
A) 1050 B) 1150 C) 1200 E A) 20 B)40 ()60 D) 120 E) 240
D) 1250 E) 1260 ¢
M
14. Bir ¢ember Gzerinde 7 farkh nokta vardir.
734334 sayinin rakamlarini kullanarak 6 ba- Kosgeleri bu noktalarda olan ka¢ lg¢gen
samakli kag farkli say: yazilabilir? olusturulabilir?
A) 20 B)60 C)120 D)720 E)1000 A A) 15 B)35 C)45 D)0 FE)90
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Permitasyon—Kombinasyon—Olasilik

(Boliim — 21)

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

A BCDpD

EF G H I

Sekildeki paralel dogrular (izerinde nokialar
verilmigtir. Kdseleri bu noktalardan her
hangi dérdii olan ka¢ tane yamuk gizilebi-
lir?

A) 20 B)40 C)60 D)120 E)720
8 sporcudan, 5 kisilik bir takim olugturulacaktir.
Takima girecek iki kisi belli olduguna gore ta-
kam kag degisik sekilde olugturulabilir?

A) 52 B)45 ()40 D)35 E)20

8 dgrenci arasindan, 1'i bagkan olmak izere 4
kigilik grup kag¢ farkl: gsekilde segilebilir?

A) 140 B)280 C)300 D)340 E)380
12 kigi arasindan, 9 kisilik bir komisyon segile-
cektir. Belirli 2 kisi komisyonda olmak Gzere,
komisyon kag farkl gekilde segilebilir?

A) 100 B)200 C)180 D)120 E)55

20 soruluk bir stnavda ilk dort sorunun dogru
yanitianmasi zorunludur. Sinava katilan bir 6§-
rencinin bagarh olabilmesi igin, en az 18 so-
ruyu dodru yanitlamasi gerekir. Ogrenci soru-
lart kag farkh durumda segebilir?

A) 120 B)124 C)126 D)128 E)137

Bir kutuda 8 tane sari, 3 tane mavi top vardir.
Kutudan ¢ekilen 2 topun farkli renkte olma
olasihig! nedir?

3 7 24 3 2
A)T(_) B)4—1 C)% D)g E)7

Bir torbada bulunan kirmizi ve beyaz bilyelerin
sayilar toplami 28 dir. Torbadan geri konmak-
sizin ard arda gekilen 2 bilyenin ikisininde kir-

mizi oima olasihg 11_8 ise, torbada kag tane
beyaz bilye vardir?

A) 22
D) 19

B) 21 C) 20

E) 18

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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22,

23.

24,

25,

26.

27.

7 matematik ve 5 fizik kitabindan rasgele 3 ta-
nesi segiliyor. Segilen bu 3 kitaptan en az bir
tanesinin matematik kitabi olma olasiligs
nedir?

5 3
Dg By

1 21 123
Az Blas Claxg
Bir siniftaki 6@rencilerin % 45'i matematik, %
35'i fizik ve % 20'si de hem matematik hem de
fizikten batlinlemeye kalmigtir. Rasgele segilen
bir 6grenci matematikten kalmigsa fizikten de
kalmig olmasi olasiligi nedir?

4 5 4
A) 7
Bir torbada 5 mavi, 4 kirmizi ve 3 yesil bilye
vardir. Gekilen yerine konmaksizin ard arda
¢ekilen 3 bilyeden, 2 sinin mavi 1 tanesinin
yesil olma olasihgi kagtir?

2

1 3 5
A)é‘z‘ B)EE C)Tf D)ﬁ E) 7

A ve B olaylar igin P(A) =§ , P(B) = % ve

P(A N B) =;11- ise P(A U B) asagidakilerden
hangisidir?

19 21
Dl Blo

1 13 17
A)§6 B)'2'6 C)E

iginde 3 kirmizi ve 2 sar boncuk bulunan kir-
mizi torba ile iginde 2 kirmizi ve 3 sari boncuk
bulunan sari torbadan rasgele bir torba segili-
yor. Segilen bu torbadan rasgele bir boncuk
gekiliyor. Segilen torba ile boncugun, ayni
renkte oima olasihg kagtir?

1 1 3
A 30 Bs C) 30

Sekildeki;

A B CD,E Fve
K noktalarindan
rasgele 2 tanesi
secildiginde sa-
dece

birinin cembere ait olma olasih@ kacgtir?

1 2 10 5
A)2—_| B)éT C)§1— D)a‘ E)z



Permiitasyon—-Kombinasyon-Olasilik (BOlum — 21)

PERMUTASYON-KOMBINASYON-
OLASILIK

A kentinden B kentine 3 farki yoldan, B kentin- ! 6. 5 farkli mektup, 3 posta kutusuna kag farkh
den C kentine 2 farkh yoldan gidilebilmektedir. E sekilde atilabilir?
A kentinden, C kentine gitmek isteyen bir E
: -
kisi, kag farkh yoldan gidebilir? ; A) 10 B) 60 C) 81
D) 125 E) 243
A)2 B)3 ©)5 D)6 E)7
A={0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlari kul- & 7- 3Kz, 3 erkek yuvarlak bir masa etrafina, her
lanilarak yazilabilen 3 basamakh sayilardan, R iki erkegin arasinda bir kiz olmak lizere ka¢
kag tanesi 400 den biiyiiktiir? * farkh gekilde oturabilirler?
A) 36 B) 60 C) 71 g A) 4 B) 12 C)24
D) 72 E) 108 E D) 36 E) 72

¢

”
A={0, 1, 2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlan kui- §
lanilarak yazilabilen, rakamlar birbirinden ﬂ 8. "MATEMATIK" kelimesinin tim harfleri kul-
farkli, 200 den biiyiik 3 basamakh sayilarin é lanilarak (anlamli ya da anlamsiz) birbirin-
kag tanesi 4 ile tam bolinebilir? g den farkli 9 harfli kag¢ kelime tiiretilebilir?
A) 36 B) 28 C) 24 ﬁ A) 7.9 B) 8! C) 9!

D) 22 E) 18 o D) 18.7! E) 36.7!

v
Birbirinden farkli 4 matematik, 3 fizik, 2 kimya E
kitabi bir rafa, yanyana dizilecektir. Aymiders ¥ 9. 11012213 sayisinin tim rakamlari kullanilarak,
kitaplari birarada olmak {izere, kag farkh g birbirinden farkli, 8 basamakh kag tane sayi
sekilde dizilebilir? g yazilabilir?
A) 41312! B) 24.3! C) 24.4) Q A) 520 B) 720 C) 735

D) 72.4! E) 36.5! D) 750 E) 840
Aralaninda Arda ile Fikretlin bulundugu 5 kigi
10. Birbirinden farkli 5 anahtar, maskotsuz bir

yanyana oturacaktir. Arda ile Fikret birarada
olmamak Uzere kag farkh sekilde oturabilir-

ler?

C) 51-4!
E) 5!

A) 34!
D) 512!

B) 41.2!

DEMIRLER YAYINCILIK
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anahtarliga kag farkh sekilde dizilebilir?

A) 12 B) 24 C) 60

D) 72 E) 120



Permiitasyon—Kombinasyon-QOlasilik

(Béliim — 21)

11.  P(n,1) + 6P(n,0) = C(n,2) + 1 Ise n dogal sa-
yisi kagtir?

A) 8 B) 6 C)5

D) 4 E)3

12. 3C(n4) + 4P(n,1) = 69

ise n dogal sayist kagtir?

A) 4 B)S C)6
D) 7 E)8

7!- 5l ”

13. 71750 igleminin sonucu kagtir?
3 5 7
A g B)7 C) 9

41 43

D) 23 E)H

14. 4'U kiz, 3'G erkek olan 7 é@renciden, biri kiz
olmak (izere, 3 kigilik bir grup ka¢ farkh ge-

kilde secilebilir?
A) 12 B) 18 C)22
D) 34 E) 35

15. Birbirine paralel 5 dogru, yine birbirine pa-
ralel 3 dogru lle kesigtirildijinde ka¢ nok-
tada kesigirler?

A) 7 B)9 c)10

D) 12 E) 15

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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16.

17.

18.

19.

20.

Koselerl sekildeki B c
A,B,C,D,E nokta-

larinda olan en , D
fazla kac tane * z
dc¢gen cizilebilir?

A) 9 B) 10 C) 12
D) 15 E) 18

8 evili ¢iftin bulundugu bir gruptan iki kisi segi-
lecektir. Segilen iki kigi evli glmamak Gzere,
kag farkh se¢im yapilabilir?

A) 120 B)112 C) 108
D) 96 E) 72

4 Erkek, 5 kiz ddrenci arasindan 1 bagkan, 1'i
bagkan yardimcist ve 1'i sekreter olan 3 kisilik
bir grup secilecektir. Sekreter; kiz olmak
tizere bu se¢im kag farkli gekilde yapilabi-
lir?

A) 120 B) 180 C) 224
D) 240 E) 280

™

iginde 3 kirmizi, 2 beyaz bd\n\c;uk bulunan bir
torbadan rasgele iki boncuk segildiginde
farkh renklerde olma olasihig kagtir?

1 2 3
A 3o B)5 s

3 4
D) 55 E)g

Hilesiz madenl bir para ile diizgiin bir zar
ayni anda atildijinda paranin yazi, zarin 3
veya 3'ten biiyiik gelmesi olasihg: kagtir?

A) ';‘ B) 5 C)%

D)

[SRES



Permiitasyon—Kombinasyon—Olasilik

(Béliim — 21)

21,

22,

23.

24,

iginde 4 kirmizi, 3 beyaz bilye bulunan bir tor-
badan rasgele bir bilye ¢ekilip, icinde 3 kirmizi
3 beyaz bilye bulunan ikinci bir torbaya atiliyor.
Ikinci torbadan rasgele bir bilye ¢ekildi-
ginde renginin kirmizi olma olasihgi kagtir?

25 25 23
A) 29 B) V7 C) 49

23

D) 22

17
E) 49
A torbasinda 4 beyaz, 3 kirmizi, B torbasinda 3
beyaz, 2 kirmizi top vardir. Her iki torbadan
ayni anda birer top alinip digerine atiliyor.
(A dan alinan B ye, B den alinan A ya atiliyor.)

Bu islemin sonucunda baslangigtaki duru-
mun elde edilme olasihd: kagtir?

18

17 19
A 35 B)35 C3s

D)$ E)=

Madeni bir para ard arda 7 kez havaya atil-
diginda en az_iki kez tura gelmesi olasihgs

kactir?
29 15 31
A) 64 B) 128 0 64
15 31
D) 16 B)32

Sinifin %604 kizdir. Erkeklerin %60", kizlarin
% 20'si sarigindir. Siniftan rasgele segilen bir
6grencinin sarisgin oldugu bilindigine gore er-
kek 6grenci olma olasihig kagtir?

B)

1
A)‘3—

D)% E)=

384
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A ve B olaylari, ayni 6rek uzayin iki alt kime-
sidir.

' v _1 1 —- _2_
P(A n B)= P(A'n B =15 Ve P(A'n B)= 15 ise
P(A n B') olasihigt kagtir?

1

7 17
A) 3 B) 15 O30

8
D)'1—5

OSS'DE CIKAN SORULAR

-

L

w

—d1

A

D E F G H 32

A B ,Ced,

D,EF, G Hed,

Yukaridaki sekilde d4 // dy olududuna gére, ké-
seleri bu 8 noktadan (A, B, C, D, E, F, G, H)
herhangi (¢iinden gegen ka¢ Giggen gizile-
bilir?
A) 45 B) 48 C) 52

D) 56 E) 72

(1996)

5, 6, 7, 8, 9 rakamlan kullanarak rakamlari
birbirinden farkli olan, lic basamakli ve 780

den kiiciik ka¢ degisik sayi yazilabilir?

A)46 B) 42 C) 36 D) 30 FE)24

(1999)

Bir diizgtin dértyGzIinin (bGtan yzleri eskenar
dcgen olan ucggen piramit) iki yizinde A, iki
ybzinde de T harfleri yazihdir.

Bu diizglin dortyiizli bir kez atildiginda yan
ylizlerinde, sirasina ve yoéniine bakiimaksi-
zin A, T, A harflerinin goriilme olasihg: kac-
tir?

L 2

B 02 1

D) % E)-%

(1999)

1
A)E



TOPLAM CARPIM SEMBOLU
C velIl)

7
Ea +2 =58 olduguna gére a kagtir?
\

k=0

B) 6

5
f(6x + 9) = 3x + 5 ise 2f‘1 (k) toplaminin de-

k=1

geri kagtir?
A)50 B) 36 C) 25 D) 16 E)9
102 ]
Y, ———— lfadesinin degeri kagtir?
kg K~ —5k+6

95 96 97 98 99
A 300 B 700 © 00 P 100 B 100

X X
f(x) = 2”_ 2, g(x)= Enz olduguna gdre,

n=1 n=1
(fog) (2) nin degeri nedir?
AV15 B 13 C 11 D7 FES5
-1+3-5+7-... - 37 toplaminin en kisa ifa-
desi agagidakilerden hangisidir?
18 15
A) Y (2k+1) B) ) (2k-1)
k=0 k=1
B 9
C) DD (2k+1) D) Y (-1*(2k-1)
k=1 k=1
19
E) ).(8k-2)
k=1

DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

n

sz =2" +126 esitligini saglayan n sayisi
k=1
kagtir?
A) 4 By 5 C) &6

D)7 E)S8

n
Y (4k -6) =198 olduguna gére n kagtir?
k=1

A)11 B 10 C)9 D8 E7

5 3
2 Z (4k + m + 4) ifadesinin egiti nedir?
m=1k=2

A) 120
D) 180

B) 150 C) 170
E) 210

6 8
Y (k+5)=a+ Y k ise akagtir?
k=0 k=1

A) 18 B) 20 C) 22 D) 25 E)28

15 30 30

Yk=mve Yk=nise Y k asagidakiler-
k=1 k=14 k=1

den hangisidir?

A) m+n-19
B) m+n+14
C) m+n-15
D) m+n-29
E) m-n-9



Toplam Carpim Semboli (3 ve 1)

(Bolim — 22)

15
11. z [(-1)%.(3 - 2k)] ifadesinin esiti nedir?
k=0

A) 16 B) 20 C) 25

D) 27 E) 30

12. 100 ile 300 arasinda 10 ile tam bdliinen do-
gal sayilann toplami kagtir?

A) 3680 B) 3700 C) 3720

D) 3800 E) 3900

x+4

13, D 7(n-4)= ax’ +(b+2)x+c isea + b - ¢
n=2
toplami agagidakilerden hangisine egittir?

A) -10 B) —12 C) -14

D) -16 E) -18

5] 3
14, Elz(k.t)] ifadesinin esiti agagidakilerden

k=1L t=1

hangisidir?

A) 90 B) 100 C) 150
D) 200 E) 220

8(8
15. }:(k] ifadesinin esiti nedir?

k=1

A) 65 B) 128 C) 225

D) 255 E) 352

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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16.

17.

18.

19.

20.

10 3 k 5\
H(g-) =(§) ise x agagidakilerden han-
k=1

gisidir?

A) ~-10 B) —20 C) -25

D) —45 E) -55

n
(5"+4)'H( 55: ;1) igleminin sonucu agagi-
=1

dakilerden hangisidir?

5n+4 5n+4

A 4 B sn—1 O sn+a
5n+4 4n + 3
D)anv3 B 5nva

128
[ T'og-1 & igleminin sonucu nedir?

k=3
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9
L 1
H(1+—) =18 ise n kagtir?
k

k=1
A) 16 B) 17 C) 18

D) 19 E) 20

6
H2k.(k -3) ¢arpiminin degeri kactir?
k=1

A -4 B) -2 C) 0

D) 4 E) 16



Toplam Carpim Semboli (3 ve 1)

(Bolum — 22)

21.

22,

23.

24.

25,

M~

2
[H(ij)] ifadesinin esiti kagtir?
i=1] j=1

A) 270 B) 280 C) 290

D) 300 E) 310

f(x) =3x -2, xy =1, xp=3vexg=5
3 \

ise ZM toplaminin degeri kacgtir?
ket Xk

83 86 89
A) 15 B) 15 C) 15

91 94
D) 15 E) 15

2n+1 n+3

Y, 3=15 ise H% nin degeri kagtir?

k=n m=n
15 23 35
A B 5 03
p) 2 E) ¥

0 5 5
11 —3~=100x ise x agagidakilerden
k=1 n=1

hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D)5 E)s8

7

k
2 _ox{ 1 v
k|_|1 (-é—) =2 ( 27) ise x + 3y agagidaki

lerden hangisine egittir?
A) 36

B) 38 C) 46

D) 50 E) 56

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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26.

27,

28.

29.

30.

31.

20
2(2k+1) toplaminin sonucu agagidakiler-
k=-3
den hangisine esit degildir?

21 22
Ay Y (k-1 B) Y (2k-5)
K=—2 k=—1
18 24
C) Y (2k+5) D) ) (2k-7)
k=-5 k=1

25
E) ) (2k-9)

k=2

15
Hk!=A ise A sayisinin 9 lle béliimiinden

k=0
kalan kagtir?
A) O B) 2 C) 4 D) 6 E) 8
20
Hk carpiminin sayisal degeri kagtir?
k=4
1
A) 20! B) 17! C) ?2—0,—
20! 20!
D) £ E) A
15 15 3n
2('( ):Hz ise n kagtir?
k=0 k=1
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
2 2
g(x) =x~3ise Y [g(n°)-g(n)] kagtir?
n=1
A) 6 By 7 C)8 D) 9 E) 10

n 1 n 1
1- . 1-— -
H( 2k+1) ( 2k) Igleminin so
k=1 k=2
nucu kagtir?

2 n+2 n
A sns1 B o 0 2nz
2n
D)o B ne1



Toplam Carpim Sembolii (¥ ve TT)

(Bolim — 22)

TOPLAM CARPIM SEMBOLU
C veID)

n
Y ay =3n? -1ise ag nedir?
k=1

A)17 B) 27 C) 30 D) 33 E) 43

a
2 (2k —1) = 224 ise a sayisi kagtir?
k=0

A)15 B) 20 C) 25 D) 30 E)35

ab iki basamakl bir sayi olduguna gore;

3 2
. {Eabl toplaminin degeri kactir?
a=1 |{b=0

A) 159 B) 189 C) 195

D) 200 E) 205

5
Xo= 3 ve Zx(k-s) =5 olduguna goére;
k=3

x2+(m—1)x+m—1= 0 denkleminin kokleri x; ve
X5 ise koklerinin ¢arpimi kagtir?

A3 B2 C1 D -1 E) -2

1.242.343.4+...+X.(x+1)= 440 ise X kactir?

A)8 B)10 C) 28 D)40 E)50

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRILER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK

DEMIRLER YAYINCILIK

388

o

7
Y k(k + 3) ifadesi hangisine egittir?
k=-2

A) 55 B) 110 C) 165
D) 220 E) 440
n n
Yac=5n2+n  J]bx=nt2"
k=1 k=1
2 'in degeri kagtir?
b 'In degeri kagtir?
23 5 46
A) 5 B) 23 © 5
23 23
D) 10 E) 55

X

2(k +1)?2 —Zkz =168 olduguna gore x do-
k=1 k=1
gal sayisi kactir?

A) 10 B) 11 C) 12

D) 13 E) 14

12

2[(k -3)°- 3] ifadesi asagidakilerden
k=4
hangisine esgittir?

A) 1995 B) 1996 C) 1997

D) 1998 E) 1999



Toplam Carpim Sembolil (3 ve TT)

(Bélim — 22)

10.

11.

12,

13.

X+2
D k?=3x*+ax+b olduguna gére a+b kagtir?
k=X

A) 6 B) 8 C) 11

D) 17 E) 19

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) ic =(n-a)c

k=a+1

B) En:(mak b)) = mzn:ak it}r‘:bk

k=1 k=1 k=1

C) Eak Zak+ Zak ; (m<n)

k=m+1

n n-r
D) Yac= ), ar=
k=p k=p-r

n+r

2 Ay—r

k=p+r

m
0=

c=N.Cc

x
]

0

d.(a
2( ] toplaminin egiti nedir?
k=0\K

A) 24 B) 16 C) 8

D) 4 E) 2

n+1 '

Y (2k-1)=72 olduguna gére n sayist kag-
k=-2

tir?

A) 10 B) 9

D) 7 E) 6

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ° DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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14.

15.

16.

17.

999

2 Iog( ) toplami neye esittir?
X

x=100

A) 100 B) 10 C) 3
D) 2 E) 1
135 225
2 cosk°+ Zsun ke ifadesi neye e§|tt|r"
x=46 k=136 ;
V2
A) 0 B) -2 C) 5
D) —\/22 E) —V2

4

kn . - ;
Ztan—a— isleminin sonucu nedir?
k=1

A) 0 B) -V3

c) Va

D) -1 E) 1

Asagidakilerden hangisi yanhgtir? k

> $a

k=1 m=1 m=1 K=1

n
1 n
B) ;k(kﬂ) n+1

nn+1 (n+2)

C) Dkik+h=
k=1 3

D) i "n
k=1

nn+1) (n+2) (n+3)
4

n
E) Yk (k+1) (k+2)=

k=1



Toplam Carpim Semboll (3 ve 1)

(BSlum — 22)

2a
18. 22k toplami agagidakilerden hangisine

k=a
esittir?

A) 3a(a-1)
D) 3a(a+1)

B) 2a(a-1) C) a(a+1)
E) 2a(a+3)

19. £ R-R f(X)= x°+1
g:R*> R* g(x)= Vx

fonksiyonlari veriliyor.

2
[f (i).g(i) ] toplami nedir?
i=1

A) 1245V2 B) 3+44V2 C) 4V5

D) 3+2V2

E) 245V2

20.

f: R—>R y=f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

3
Buna goére, zf(_xx)_ agagidakilerden hangisi-
’ x=1

dir?

A) 8

n
1 n . .
21. = — olduguna gbre
2 n+1 9 I

1 1 1 1
1011 Y1112 Y 1243 t-t 99100

desi agagidakilerden hangisidir?

ifa-

10
C) 9

99 100
®) 30 E) 99
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24.

25,

26.

A0

27.

8 k
2 [2‘3 —(%) J toplami hangisine egittir?
k=1

4 ile boliindiigiinde 3 kalanini veren 2 ba-
samakl sayilarin toplami kagtir?

A) 1154
D) 1295

B) 1160 C) 1195

E) 1265

13%"-13° olduguna gére n kagtir?

—-

=
1
-

A9 B)11 C) 13 D) 15 E) 17

2 3
HZ(k2 - 2) igleminin sonucu nedir?
k=1 k=1

B) 3

22

22" toplamindan elde edilen sayirun bir-
k=1

ler basamagi kagtir?

B2 C 4 D6 E)B8
63
[T togk+1)= 3" esitliginde x'in esiti aga-
k=2
gidakiierden hangisi olur?
A) 2 B) log,3 C) logg3
D) logs6 E) logo3



Toplam Carpim Sembolii (3 ve 1) (Bdlim — 22)

TOPLAM CARPIM SEMBOLU
G veID)

1. V17+19+421+..431 ifadesinin degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

o

n

2(4k—3) ifadesi asagidakilerden hangi-
k=5
sine esittir?

A 5V7 B) 8V3 o) 8Vs
D) 6V5 E) 6V3

A) %(n2—3n+1)

B) % (n2+4n)

DEMIRLER YAYINCILIK

) %(3n2+25n+52)

D) (n—4) (2n+7)

10 o
2
X —< ____|topl
2 g [(k+3) (k+5)] oplaminin sonucu i E) %(3n2_n_44)
kactir? 0
E 89 cosk
W 6. []== itadesi asagidakilerden hangisine
4 130 g 131 o 2 ot Sink
) 220 ) 420 ) 157 % esittir?
3 5
D) 557 E) w57
421 421 : A) -1 8 o o 1
D) V2 E) %

5
.y [4+f'£) ifadesi asagidakilerden
k=2 3
2 N -
hangisine esittir? 7 ZIog(k 1)+2=0 ise
k=11 k

n'in d i gidakilerden hangisidir?
A) 20 B) 24 C) 32 egeri agagi gisidir

D) 48 E) 96 A) 20 B) 25 C) 50

D) 100 E) 1000

15 15
4. Dk=a ise Y (k-1 (k2 +k+1)
k=1 k=1

18
8. H( Sk+ 3) ifadesi asagidakilerden hangi-

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? k=3 k+2
sine esittir?
A) a’-15 B) a>-3 C) a’+a 19 315 316
s A) 3 B) 5 C) 5
D) a E) a 317
D) 5 E) 3%

DEMIRLER YAYINCILIK ¢+ DEMIRLER YAYINCILIK ¢
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Toplam GCarpim Semboli (3 ve 1)

(Boliim - 22)

10.

11.

12

13.

8 4

11 Z(i2 +1)ifadesi agagidakilerden han-
k=6 =2
gisine egittir?

B) 2' c) 2

19

A) 14
D) 2™ E) 2

fve g N* — N iki fonksiyondur.

f(x)= Y (3k+1, gx)= []p ise fog(3) in
k=1

p=1
degeri kactir?
A) 36 B) 63 C) 69
D) 81 E) 83

(x2—4) (x+1)= 0 denkleminin kékleri x4, Xo, X3
f(xy) +1

ifadesi asagi-
Xk

3
ve f(x)=3x+1 ise Z
k=1

dakilerden hangisine egittir?

N~

A) = B)

9
D)Z

k
J 1090+ itadesinin esiti agagidakiler-
n=1

den hangisidir?

A) k(k-1)! B) (k+1)k!  C) k.(k+1)!

(k+1)!

D) (k=1)! E) <

15
H(k+2) ifadesinin esgiti agagidakilerden
k=-3

hangisidir?

A) 0
D) 600

B) 24 C) 120

E) 720

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

392

14.

15.

16.

17.

18.

7
HQ"‘1 =27"ise n agagidakilerden hangi-

k=1

sine egittir?

A) O B) 14 C) 21
D) 42 E) 51

11

HZ' ifadesi neye esittir?

i=4

A) 536 B) 260 C) 265
D) 2 E) 27°

n+6

2
2(k -6)= wﬁ ise a+b+c toplami
k=6
neye egittir?

A) 2

n n 4
Y tn) = ’Zk" ise [ ]f(k) kagtir?
k=1 k=1 k=1

C) 120

By4 C)7 D) 9 E) 10

A) 6 B) 24

D) 720 E) 1020

n

2f(k)=4+7+10+...+301 olduguna gore
k=1

n+f(x) neye egittir?

A) 3x+10

B) 3x+100
C) 3x+101
D) 3x+1001
E) 3x+1000



Toplam Garpim Sembolil (3 ve T1)

(Bolim - 22)

19.

20.

21,

22,

23.

15
Z(—1)k.5k ifadesinin degeri agagidakiler-
k=1

den hangisidir?

A) -8 B) —40 C) —48

D) —-60 E) -80

124024324 4n? toplaminda tabandaki her
terim 2 artinidiginda toplamin degeri ne ka-
dar artar?

A) n B) 2n(n+3)
C) 1(53111 D) 2(n+3n+5)

E) n%+2n+3

4 6
Y E(—i2+2k+1) toplaminin degeri aga-
i=1 k=3

gidakilerden hangisidir?

A) 20
D) 120

B) 30 C) 40
E) 160

210
Y (coske.sink°) ifadesinin degeri asag-
k=150

dakilerden hangisidir?

A-1 B0 O 1 D) E)

ol
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n
1%42%43% . n%=x * ise} (k-2x+1)=0

k=1
denklemini gerg¢ekleyen x degerlerinden biri
asagidakilerden hangisidir?

A=t B0 O3 D1 B2

393

24,

25,

26.

27.

28.

20
Yi)=y ve
K=12

10 20 ,
Y (k) = x, Y f(k)=z
k=1 k=1

ise f(11) neye esittir?

A) z—x-y B) z+x+y C) x-y+z

D) x+y-z E) y—x+z

n

Y k(k+2)= an®+bn’+cn ise 5. % nin degeri
k=1
kactir?

15
[ T'og«(k + 1) ifadesinin degeri agagidakiler-
k=4

den hangisidir?

A) 1 By2 C) 4 D) 8 E) 16

15
[ Ix2=A3" esitiiginde A ve n dogal sayilardr.
k=5

Buna gore n en ¢ok kag olur?

A) 9 B) 10 C) 12

D) 13 E) 18
13423%43% +n®=A2 olduguna gore
N+N+2+n+4+n+6+........ +3n toplaminin A

cinsinden degeri kagtir?

A) 2A B) 3A C) 4A

D) 5A E) 6A



n

ah =y Iogg(1+—;—Joldu§una gore, (a,) dizi-
k=1

sinin onbeginci terimi nedir?

A)% B)% C) 1 D)2 E)4

(a,) dizisi veriliyor. vn € N ve n 2 2 igin
a,—ap_4 =n+1vea; =2ise a; agadidaki-
lerden hangisine egittir?

A) 28 B)32 C)35 D) 40 E)54
n®+2n+9
3 dizisinin tamsay olan eleman-

lannin en bilyiigii agagidakilerden hangisi-
dir?

A6 B7 C8 D9 E10

Genel terimi, (a,) = ( xn+3
n+1

) olan (a,) dizisi-

nin monoton artan dizi oimasi igin x ne olmali-
dir?

A) 1<x B) 2<x C) 3<x
D) x<0 E) O<x<1
n+n-72
———— | dizisinin terimlerinden kag¢
3n+2

tanesi negatiftir?

A7 B8 C9 D13 E)16
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. o 2n+k ) .
sa ir d =
(ap) sabit bir dizi ve (a,) (3n+5) ise,

( k )dlzisinin flimiti nedir?
2n

A) § B) 4 c)3 D) 2 E)1

2n+1 T
olmak Uzere (a;) dizisinin limiti
n+2) ak (izere (ap) diz it

(an) =(

a dir. Bu dizinin, a sayisinin 116 komsulu-

gunda bulunmayan kag terimi vardir?
A) 27 B)2s

C)29 D) 30 E)31

(an) pozitif terimli yakinsak bir dizi ve
(a3,,_1)2 +as,—6=0ise
lim(a,) agagidakilerden hangisidir?

A) 3 B-2 C2 D3 ES6

n 2n+1 .
(an) = (-n-+—3)ve(akn) =( onTd ) olmak Gzere

(axn) dizisi (a,) dizisinin bir alt dizisi ise[kl)
n

dizisinin birinci terimi nedir?

NE B O Dy B3



Diziler ve Seriler

(BOlim — 23)

10.

1.

12.

13.

14.

(an)=[ 3
n+n k=1

gore (ap) dizisi ile (b,) dizisinin garpiminin
limiti nedir?

- ]ve(bn) = ( f} (2k)2] olduguna

A) % B)% C)2 D)4 E)6
(an)= ntsinn olduguna gére, (a,)
an+n+1

dizisinin limiti agagidakilerden hangisidir?

1 V2

No B oF Dz e

(V 4n2 -4n+17 - 2n) dizisinin limiti nedir?

A -1 B0 C)1 D)2 E)3
n

27" +e" | Jizisinin limitl nedir?-

6.3"+4.1t"

1 1 1

Mg B3 Cp D2 B«

20

(ap) aritmetik dizi, a; = 20 ve Y a, =610 ise
k=1

(ap) dizisinin birincl terimi nedir?

A) -1 B0 O D)2 E)3
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15.

16.

17.

18.

19.

ay+a3=30 olduguna gore, ortak garpan asagi-
dakilerden hangisine egit olabilir?

A)% B3 O3 D)% E)-g

n
(an)=[28.21"‘] olduguna gére, (a,) dizisi-
k=1 ’

nin limiti nedir?

A) 16 B)28 C)32 D) 64 E)128

oo [ 3" _on ]
Y —— |serisinin toplam: agagidakiler-
n=0' 6

den hangisine egittir?

1 1
Nz By Of D)2 E)4
,E;"(”'”) toplami asagidakilerden hangi-
sine eglttir?
2 1 1 1
M1 BS O3 D), B

Bir kenarinin uzunlugu a cm olan bir egkenar
Gggenin kenarlarinin orta noktalari birlestirilerek
yeni bir egkenar tggen olugturuluyor. Bu iglem
olusturulan her Gggene uygulaniyor. Elde edi-
len tim Gggenlerin i teget gemberlerinin alan-
lari toplami 12n cm? ise a asagidakilerden
hangisine esittir?

B)4V3 C)6 D) 6V3

A) 4 E)8



Diziler ve Seriler

(Bolum — 23)

20.

21.

22,

23.

24,

(an)=( 6n—1) monoton artan bir dizi oldu-
2n+1

duna gore, bu dizinin Gst sinirlaninin en ki-
clugl kactir?

A2 B3 C4 D)5 E6

n+4

] -
ay=3ven>1igina,=—— .an

bigiminde tanimh (a,) dizisinin dérdiincii
terimi kagtir?

A) 40 B)41 C)42 D) 43 E)44

1 1 .
+§2 + o+ STT olan dizi-

nin tigiincii terimi nedir?

Genel terimi 1 +%

2
A)§

n
(2[(—1)k(3k+1)]] dizisinin yirmi doku-
k=1
zuncu terimi agagidakilerden hangisidir?

A) —49 B)-46 C)29 D) 53 E)58

(a,) dizisinde a; = 6 ve n> 1 igin,

an =% . 8n-1 olduguna gore,

Y a, itadesinin degeri nedir?
n=1

A5 B6 C7 D8 ES9
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Besinci terimi 4 olan bir aritmetik dizinin ilk
dokuz teriminin toplam: nedir?

A) 30 B)34 C)36 D) 38 E)40

ilk 15 teriminin toplami 240 olan bir aritme-
tik dizinin 8. terimi kagtir?

A) 8 B)12 C)16 D) 24 E)48

3. terimi 6, 9. terimi 162 olan bir geometrik
dizinin 6. terimi kagtir?

A) V3 B)6V3 C)18 D)18V3 E)54

Yazi gelme olasmgl% olan hileli bir para ile

Ahmet ile Fikret yazi-tura oynuyorlar. ilk yazi
atan oyunu kazanacaktir. Yazi atilamadiginda
sira digerine gegecektir. Oyuna ilk baglayan
Ahmet'in oyunu kazanma olasihgi nedir?

3 4 5 6 7
N3 Bs Og D3 Bg



Diziler ve Seriler

(Bolim — 23)

DIZILER VE SERILER

Asagidakilerden hangisi bir dizidir?

A) (Znn_+25) B) (log(15-n?))
s
© (3:;?1) o (2n22;:+17j
5
5 (nz—n—s)

N* da tammi genel terimi ap = e"
olan bir dizide an4.2, ap in kag katidir?

A e®E3 ()
N+3.n

B) e (n +3n+2) (n n 1)

n+1 n+1
(n+3)

n+1. ¢
n+3)

n+1n
n+2)

C) e
D) e(n+2) (-

E) e(n+1)(-—5

aq =720,an=1—an_1 ,ne N*nx2ise a,
n!

kagtir?

A) 60 B) 24 C) 12

D) 1 E)g

(an)= ( 2) dizisinin (-g %) arahginda kag¢

terimi vardir?

A) 5 B) 6 7 D)8 E)9

.n! (n+1)1t

* DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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o

o

i 2 +
Genel terimi ap S+ i)n+2)’ neN" olan
bir dizinin ilk 98 teriminin toplam kagtir?

g7

50
A 50 Bt ©) 98

D) 99 SET)

n
an = Y.(kk) ifadesi ile verilen dizide
k=1

a4go nedir?

A) (101)! - (100)!
B) (100)!—1
C) (101)1-1
D) (100)!—(99)!
E) (99)!-1

n
&n ='E1 K+)!

nedir?

ifadesi ile verilen dizide a4

p Q0= By 1—

@1 ~ (@o)!
o 0=t o) (40)1 = 1
) {(a0)! ) (@)
1
E) (41)!_(_4—65_!

(an) =(n® - 20n + 7) dizisinin en biyiik alt
sinin nedir?

A) —12
D) -93

B) —29 C) -63
E)-100



Diziler ve Seriler (BOlim —23)

9. (ap)= (27":—35 ) dizisinin EBAS ve EKUS'iiniin

toplami nedir?

15. X, ye R olmak Gzere —2x + 3, y2, x% hem
aritmetik hem de geometrik bir dizinin ardigik
O¢ terimidir. y agagidakilerden hangisidir?

-3
A) vy
! A -5 B4 (-3 D-2 EA
D) 7 E) =4

16. Digblkey bir altigende agilar bir geometrik dizi-

1.n 80
= (=) . A - oU .
10. /_7.1-[7 3" ifadesinin degeri nedir? nin ardigik afti terimidir. En kigik agi (7 ) de

n=t rece olduguna gore en biiyligia ka¢ derece-
dir?
A V7 B)7 c)7V7
2500 2510 2530
D) 49 E) 49V7 A B =7~ C) =~
D) 25760 E) 25770
11. a1= \j 30veapn= \]30 — ap-1 ifadesi ile veri-
len dizinin limiti nedir?
/ 2
17, (an)=) LNV | tcinin limiti nedir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 n-vn+i
12. Bir aritmetik dizinin besinci, sekizinci ve onbi- B) \[g C) 1
rinci terimlerinin toplaminin, birinci ve onbe- 2
D) 1 E)2

sincl terimlerin toplamina orani nedir?

A)

Nio

B) 1 C)5 D)5 E)2 = 3
18. Y (T) geometrik serisinin degeri nedir?
n=-2

13. ik n terim toplami Sp, = 2n2 4+ 5 olan bir dI-

zinin beginci terimi nedir? 4 8 12
$ A 3 B3 C)5
16 20
D) 3 E) 3
A) 18 B) 20 C) 27
D) 37 E) 55
19. i LG toplaminin degeri nedir?
=3 2
14. Bir geometrik dizinin ardigik {i¢ terimi x—1, x +2, n=-3
x + 9 ise x kagtir?
3 3 3
A) 2 B) 12 C) z 256 512
° ! 3 D) =3 B)5
5 3
D)3 B2
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Diziler ve Seriler (Bolim - 23)

! n+Vn

3n—\/;

(asn) ve (agn41) dizileri (ap) dizisinin alt dizileri
ise (6(asn) — 3(agn+1) + 8) dizisinin limiti

3+m
n

20. 1< m <4 olmak izere Y,
n=0
aga@idakilerden hangisine egittir?

toplami 25, (ap) =( ) dizisi veriliyor.

20 - 4m 15 -4m 16—4m nedir?
A) 4-m B) 4-m 0 4-m
24-4m 24 —4m
D) "5 B) 6 m

A8 B9 C10 D11 E)12

3
21.  )}2" ifadesinin degeri nedir?

N=—oco

V8n+\/n2+n

26. (——————) dizisinin limiti nedir?
n+vn

A} 16 B) 15 C) 14

D) 13 E)12 A 2V2 B) 3 C) 4

D) 4V2 B)8
22. Ahmet, Fikret ve Mirsat sira ile kaleciye penalti

atacaklardir. Penaltiyi gole gevirme olasiliklar

sirastyla 19—0 , % ve% dur. Penalti gole gevril-

digi anda oyun sona erecektir. Gol atilamadi-
ginda penalti atma sirasi digerine gegecektir.
Oyuna baglayan Ahmet'in oyunu kazanma

27. (@) =(1+ 2)4" dizisinin limiti nedir?

5
olasihi nedir? B) 20 Oy
4 20
n 225 g 450 02 b)e Be
) 238 ) 281 )27
450 225
D) 293 E) 248 .
28. (ap)= on +5)n dizisinin limiti nedir?
o n-1
23, X _ -7 isexnedir?
g™ 5 1 2
n=1 A) e B) e C)e
) ; 4 D) e E)ye™
2 T) B)Z O 21
5 3
D) 21 B)7

k-1

E) " ifadesi neye

29. 1<a<b olmak zere; Z( ™

24. X3+ ax® + bx + 27 = 0 denkleminin kokleri hem _ k=1
aritmetik hem de geometrik dizi olugturmakta- esittir?
dir. Buna gore a + b toplami nedir? 3b _b 3b
A) a3 B 2aap C) 3p-2a
A) 9 B) 18 C) 27 \ 25
a
D) 36 E) 45 D) 2a-3p ®) 232

8 DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
Z
0|

W



°l

D >c

_}
Dikdortgenler prizmasinda DG Vektdruniin

_)'—éﬁ ma .« e
a , b, c vektorleri tiriinden esiti nedir?
e
A) a+b+c
- = o
By a+b-c
e
C) a-b-c
e
D) a-b+c
- 5 o
E) b-a+c
E
A B
v
D » C
-
a

- >

ﬁ
ABCD paralelkenarindaDE nin a, b cinsin-

den esiti nedir?

12 - - -
A)Ea-b B)a+b
12 2 - 1>
C) 2(a+b) D)a+2b
1> -
E)§a+b

400
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.._.)
% = % ise AD'nin

_) ﬁ - -
a ve b tiriinden

esiti nedir?

1> -
A) E(a+b)

»l
ol

- o B c
B) %(2a +b) D

1> -
C) 3(a +2b)
1 > -
D) ;(3a +4b)
R )
E) 32a-b)
IABI = IACI ve [AN]

aglortay olmak
Uzere;

-5 o o
(AB+AC) .BC

g¢arpiminin sonucu
kactir?

—_
A) -3AN

-5 = = =

Sekildeki duizgun kare piramitte AC+AB+AE+AD
toplami agagidakilerden hangisine esittir?

- —

A) - 4AH B) - 2AH C)o

— —
D) 2AH E) 4AH



